
1892 HUSZONHATODIK ÉVFOLYAM. 21. SZÁM. BUDAPEST, CSÜTÖRTÖK, JANUÁR 21.
SZERKESZTŐSÉG: KIADÓHIVATAL:

BUDAPEST VI. SZERECSEN-UTCZA 3*
KÉZIRATOKAT SEX KÜLDÜNK VISSZA. 

CSAK BERXENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.

ELŐFIZETÉSI Díj:
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva
Egy évre . . . . 20 frt | Egy negyedévre . 5 írt. 
Egy féí evre . . 10 frt. | Egy hóra . 1 frt 80 kr.
Külföldre: 3 bóra Németországba 6 frt 70 kr. 
Franczia-. Olasz-. Orosz-. Török-, Görög-. Spanyol- 
országokba, Svajcz-. Románia- es Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a posta- 
tzerzóúdíhez tartoznak, negyedévre y frt 20 kr.

Egy szánt ára 6 kr.
EGYETERTES 

BUDAPEST, VI. DALSZINHÄZ-UTCZA 1.
HIRDETÉSEKET ÉS NYILTTÉRBE 

VALÓ közleményeket felvesz a KIADÓHIVATAL 

PÁRISBAN fÖiigynokségünkrM:
John F. Jones & Cio. 31 biz. Faub- Montmartre. 
Frankfurtban ajM.: Daube G. L. és Társa. 
Becsben: Danneberg I.. I. Kumpfgasse Nr. 7. 

Kösse Rudolf Seilerstätte Nr. 2.
Haasenstein és Vogler, I., Wallfiscbgaase I, 
Oppelik A., Stubenbastei Nr. 2.
Schalek Henrik, I.. Wollzeile Nr. 14.
Herndl Alajos, I., Wollzeile Nr. 25.
Dukes Miksa, I., Riemergasse Nr. 12.

és valamennyi hirdetési iroda.

A franesia parlamenti 
botrány.

Hallatlan botrány esett meg a franczia 
kép visel oh'ban. Olyan, a minőnek párját 
hiába keres-ük a nyugoteurópai államok 
újabb parlamenti életében ; olyan, a minőt 
a szerb szkupstina bocskoros tagjai, vagy 
a bolgár szobránye műveletlen bajnokai se 
lennének képesek inszczenálni. Csak a 
görög törvényhozó testület osztozkodhatik 
abban a dicsőségben, melyet tegnap a fran­
czia parlamentnek szerzett egy dühös mi­
niszter meg néhány rakonczátlan boulan- 
gista botrányhős. A görög képviselőházban 
szoktak néha előfordulni korcsmái jelenetek, 
de az, a mit tegnap a franczia képviselő­
házban Constans miniszter. Laur boulangista 
képviselő ct consortes produkáltak, felül­
múlja az uj athenei hősök minden alávaló- 
ságát is.

A legközönségesebb verekedéssel szeny- 
nyezték be tegnap a franczia törvényhozó 
testület méltóságát. Laur boulangista kép­
viselő egy impertinens interpellácziót inté­
zett a kormányelnökhöz; az interpelláczió 
éle Constans miniszter ellen irányult, a 
kit előzetesen Fioehefort lapja, az Intran- 
sigeant a legpimaszabb rágalmakkal ille­
tett. Laur interpeUácziójával azt akarta el­
érni. hogy a Constans ellen közölt gyalá­
zatosságok a képviselőházban is publ Vál­
tassanak s mikor Freycinet ez ellen tilta­
kozva, kijelentette, hogy az interpelláczióra 
nem fog válaszolni, Laur felszólalásá­
ban azt mondta Constans miniszterről, 
hogy ezt a közvélemény megbélyegezte. 
Az igv megsértett miniszter erre odaro­
hant Laurhoz és kétszer arczulülötte. Laur 
és a miniszter közt valóságos dulakodás 
támadt, csakhamar a képviselőházban több 
csoport ismételte az iménti jelenetet. A 
képviselők egyszerűen pofozkodtak, ökle- 
lőztek. s még más két boulangista képvi­
selő részesült a felpofoztatás szégyenében. 
A teremőrüknek kellett közbelépniük, hogy 
a hallatlan botrány terjedését erőszakkal 
megakadályozzák.

Mindezt igen részletesen és hangulatos 
színezéssel adják elő a párisi levelezők ki­
merítő távirati tudósításai.

Constans miniszter, mikor a verekedés 
miatt felfüggesztett ülést. Floquet elnök 
újból megnyitotta, igen érzelmes hangon 
bocsánatot kért a háztól azért, hogy ,a tü­
relmetlenség és heveskedés egy pillanatá­
ban megfeledkezett arról a tiszteletről, 
melylyel a háznak tartozik", a mit a nagy 
többség zajos tetszéssel fogadott.

A mint a távirati tudósításokból kitűnik, 
a ház többsége, meg a franczia közvéle­
mény és a párisi sajtó teljesen a Constans 
miniszter pártján van, föltétlenül fölmenti 
a Laurnak adott pofonokért, ellenben min­
denki elitéli a boulangista botrányhőst 
meg társait, a kik most lovaglás utón pár­

bajban keresnek elégtételt a tettleges báu- 
talmakért.

Lesz tehát egy csomó párbaj s azután 
szépen napirendre térnek a botrány felett; 
minthogy a franczia képviselőház különben 
sem tehet Constans miniszter ellen sem­
mit sem, mert nem lévén tagja a háznak, 
nem eshetik a ház fegyelmi eljárása alá. 
Azt, hogy a franczia közvélemény pártfo­
gásába veszi a pofozkodó minisztert, ért­
hetővé teszi Constans rendkívüli nép­
szerűsége, a mire több érdemet szerzett, 
mint a most élő franczia államférfiak közül 
bármelyik; de érthetővé teszi másrészről az 
is, hogy a boulangistáknak még meg­
maradt töredékét a franczia közvéle­
mény igen érthető okokból nemcsak el­
ítéli. hanem egyúttal üldözi és Constans 
miniszter legkiválóbb érdemének tekinti 
azt, hogy erélyességével ő tette tönkre a 
boulangisták kalandor-hadát.

A franczia képviselőházi botrány a fran- 
cziáknak egészen belügye, ahhoz nekünk 
semmi közünk: de a mai magyar parla­
menti viszonyok közt tanulságos lehet, ha 
rámutatunk, s egyúttal rámutatunk arra 
is, hogy a franczia nemzet épenséggelnem 
látja e botrányban a parlament veszedel­
mét, a franczia kormány épenséggel nem 
látja szükségét annak, hogy erőszakos 
rendszabályokhoz nyúljon, mert jól tudja 
azt, hogy a parlamentárizmust semmi sem 
fenyegeti olyan veszedelemmel, mint épen 
az efféle erőszakos rendszabályok.

Semmi okot nem látunk arra, hogy e 
miatt érzelgős kifakadásokat tegyünk akár 
a franczia kormány lanyha viselkedése, 
akár a franczia közvélemény hibás alkot­
mányos felfogása miatt. Jól tudják olt, 
hogy mit cselekesznek ; mert a kormány­
nak nincsen szüksége arra, hogy hatalmi 
érdekeinek kedvéért hamis parlamenti ta­
nokba kapaszkodjék, s a franczia közvéle­
mény inkább napirendre tér egy botrány 
fölött, bármilyen nagy arányai legyenek is 
annak, de azt nem tűrné el, hogy parla­
mentjét hebehurgya könnyelműséggel alkal­
mazott erőszakos rendszabályokkal meg­
félemlítsék és jogaiban megcsorbitsák.

íme, a felfogásnak roppant különböző­
sége! A mi kormányunk egy oly képvi- 
selőházat oszlatott föl, a melyben soha 
senki se szóval, se tettel nem sértette 
meg se a parlamenti méltóságot, se a tár­
gyalások komolyságát, se a házszabályok 
egyetlen intézkedését. Olyan parlamentet, 
a melynek se múltja, se jelene nem adott 
se okot. se jogot senkinek arra, hogy róla 
bármi kárhoztathatót föltegyen. Feloszlatta 
minden igaz ok nélkül csak azért, hogy a 
hatalmi erőszaknak minden képzelhető esz­
közének felhasználásával megrettentse s 
ha lehet, tönkre tegye az ellenzéki pár­
tokat. És milyen ellenzéki pártokat? Olya­
nokat, a melyek közül az egyik a kor­
mány által is elfoglalt politikai alapon 
akar nemzeti irányban haladni, a má­

sik pedig a magyar nemzet legmagasz- 
tosabb politikai aspiráczióit irta zászlajára, 
s a melynek eszméi és elvei benne élnek 
és élni fognak mindörökké minden j óra­
való magyar hazafi szivében és agyában.

Ilyen parlamentet oszlatott fel a magyar 
kormány, ilyen ellenzéki pártok megsem­
misítésére tör a magyar kormány és Ma­
gyarország általános közvéleménye nem 
képes megnyilatkozni úgy, hogy nyomban 
elsöpörje a hatalom polczáról azokat, a 
kik a parlamenti méltóság megőrzésének 
hazug örve alatt meghamisítják a nemzet 
akaratát és végveszedelemmel fenyegetik a 
magyar parlamenti életet.

11a szembeállítjuk azt a pártot, a mely 
a franczia képviselőházban provokálja a 
gyalázatosabbnál-gyalázatosabb botrányo­
kat s a mely most korcsmái verekedést 
okozott a képviselőházban, a magyar el­
lenzéki pártokkal, milyen véghetetlen kü­
lönbségre találunk. Az egy haszontalan ka­
landor körül csoportosult, kétes czélokra 
törekvő, haszonleső, hazafiaílan csapat, 
melynek vezére gyalázatos véget ért: ezek 
pedig komoly, önérzetes, hazafias férfiakból 
álló pártok, melyek mindig az alkotmány­
nak, a nemzeti jogoknak védelmére s a 
legszentebb nemzeti czélok kivívására tö­
rekedtek. Az folyton sértegeti a parlament 
méltóságát, minduntalan ezudar rágalmak­
kal illet közelismerésben álló jeles férfiakat; 
ezek pedig mindig ugv szerepeltek, mint a 
jognak, törvénynek és parlamenti tisztes­
ségnek őrei.

És a magyar kormány ilyen ellenzéki 
pártokat gyanúsít, ilyen ellenzéki pártokat 
igyekszik a nemzeti közvélemény előtt disz- 
kreditálni azzal, hogy ezek veszedelemmel 
fenyegetik a parlament méltóságát s aka­
dályozzák a tárgyalások nyugodt menetét.

Agvarkodó, csúnya ráfogás ez, melyet 
meghazudtol a magyar képviselőház ellen­
zéki pártjainak szóval és tettel való min­
den viselkedése.

Valóban, ha összehasonlítjuk a két par­
lament külső és belső életét; ha össze­
hasonlítjuk a két parlament ellenzékeinek 
magatartását, meg a franczia és magyar 
kormány eljárását: még silányabb, szánal­
masabb, szégyenletesebb színben tűnik föl 
előttünk a mi kormányunk inpariamentáris 
erőszakoskodása, mely indokolttá tehetné 
a nemzeti közvélemény felháborodásának 
legerősebb kitörését is !

Budapest, január 20.
Az elkeresztelesek ügyére vonatkozólag hiteles 

forrásból a következőket jelentik : «A herczeg-
primás rögtön kinevezése után érintkezésbe lépett 
a kormánynyal és a szentszékkel az ügynek lehe­
tőleg gyors elintézése czéljából. Az előzetes ta­
nácskozások befejeztével oly megoldási módot ter­
jesztett a pápai kúria elé, mely ép e tanácskozások 
eredménye volt s igy a pápai szentszék jóváha­
gyása után a kormány részéről is joggal várható 
abba való beleegyezése. A római szentszék kedden, 
e hó tizenkilenczedikén, határozott az elkereszte-

lési ügyre vonatkozólag a prímás által eléje ter­
jesztett módozatok felett. Az erre vonatkozó hiva­
talos iratok azonban még nem érkeztek meg a 
herczegprimáshoz. Annyi azonban máris bizonyos­
nak mondható, hogy ez iratoknak megérkezte és 
azoknak a kormánynyal való közlése után az el- 
keresztelési ügy a mai viszonyok közt talán 
egyedül lehetséges modus vivendi által mindkét 
fél kívánalmainak megfelelően el lesz intézve.

VIDÉK.
* Nagyszeben, január 20. A románok konferen- 

cziája ma 212 tagot igazolt. A végleges tisztikar meg­
választása után Sucsacsiu Balázs dr. felolvasta a köz­
ponti bizottmány jelentését, mely egy negyvenes 
bizottsághoz utasittatott. A konferenezia üléseit a 
bizottság munkálatának előterjesztéséig elnapolta.

* Hódmezővásárhely, január 20. Boksa Lajos 
ügyvédet Hódmezővásárhely polgármesterévé válasz­
tották.

KÉPVISELŐVÁLASZTÁSI
MOZGALMAK.

A fővárosban.
A II. kertilet ellenzéki választói — mint a M. 

H —ó közli — dr. Bauer Gábor fővárosi ügyvédet, 
fehéregyliázi földbirtokost és pestmegyei bizottsági 
tagot jelölik nemzeti párti programmal, Darányi 
Ignácz ellenében. Bauer dr. már ki is jelentette, 
hogy a jelöltséget elfogadja. Ma este a választók ér­
tekezletet tartanak a nemzeti párt megalakítása tár­
gyában.

A III. kér. egyesült ellenzéki párt, mely nap- 
ról-napra jelentékenyen erősödik, holnap, csütörtökön 
este hét órakor értekezletet tart a mókus-uteza G. 
sz. a. lévő Bródy-teremben, a hol Hock János is meg 
fog jelenni. Holnap este a párt a Loidl-féle vendég­
lőben tart gyűlést. Szombaton pedig Apponyi Albert 
gróf fog megjelelenni a 111. kerület választói közt. 
A programmbeszédet Horváth Gyula vasárnap dél­
után tartja meg.

A VI. kerületi terézvárosi Eötv5a-párt végre­
hajtó bizottsága ma este rendkívül látogatott gyűlést 
tartott a Páris szálloda első emeleti termében, me­
lyen a párttagokon kívül is igen sokan jelentek meg 
a polgárok közül. Az ülést dr. Schvartz Gyula párt­
elnök nyitotta meg, örömét nyilvánítva, hogy a végre­
hajtó bizottság tagjai a párttagokkal együtt oly 
számosán jelentek meg. Örömmel jelentette, hogy 
a pártirodát ma is számosán keresték fel s 
köztük olyanok is, a kik a polgárság között felszólítás 
nélkül önként toborzottak Eötvös mellé párthiveket. 
Ezután dr. Reiner Ede, Eötvös Károly kezelő orvosa 
jelentette, hogy Eötvös Károly túl van ugyan a 
veszélyen, de betegsége mégis annyira komoly, hogy 
nyolez napon belül nem szabad szobáját elhagynia. 
Erre dr. Schvartz pártelnök részvéttel emlékezett 
meg a beteg képviselőjelöltről, és kijelentette) 
hogy Eötvös egész élete nyitott könyv s igy 
nincs arra szüksége, hogy programmbcszédben tegye 
nyilvánossá elveit, mert az ő működése a Terézváros 
.polgárai előtt nagyon is ismert dolog. Programmbe- 
széd nélkül is megválasztjuk mi — úgymond — 
Eötvös Károlyt. Dr. Perl Soma jelentkezett ezután 
szólásra, tudatva a párttagokkal Eötvös azon kíván­
ságát, hogy jelöltségét csak az esetben hajlandó 
fenntartani, ha párthívei egy olyan liberális je­
lölt személyében nem tudnak megegyezni, a ki a 
pártküzdelmekben is tevékeny szerepet vihet. Hatal­
mas eéljen Eötvös;» kiáltás volt rá a felelet, jeléül 
annak, hogy ha Eötvös beteg és nem képes programm­
beszédet tartani, azért a Terézváros független polgá­
rai szivvel-lélekkel csatlakoznak zászlója alá. Emel­

kedett volt a hangulat este a pártvacsora al­
kalmával is. A Páris szálloda földszinti terme 
zsúfolásig megtelt választópolgárokkal. Szűknek bi­
zonyulván a hely, a párttagok egy része kény­
telen volt eltávozni. A felköszöntők sorát dr. 
Schvarcz Gyula nyitotta meg, s a Szapáry kor­
mányt egy korhadt fához hasonlította. Eötvös 
ellen azzal korteskednek — úgymond — hogy lilo- 
semita. Azért korteskednek, mert félnek tőle, fel­
nek, hogy rá mutat a nemzet sebeire. Szavait 
Eötvös éltetésével végzi; zajos és lelkesült éljen­
zések csillapulta után Donáth Benő szólalt fel s 
kijelentette, hogy mélyen sajnálja, hogy Eötvös 
beteg és programmbeszédet nem tarthat, de kérdi, 
hogy ki nincs még tisztában Eötvös programmjával, 
Ismeri azt az egész ország s ismeri a Terézváros is. 
Felemlíti, hogy a másik párttól négy levelet kapott s 
hogy ott megválasztották a végrehajtóbizottság tag­
jává is, pedig nem kérte, s cl sem fogadja e «kitün­
tetést. Szervilizmusnak tartja, hogy a polgárság Andrássy 
grófot léptette fel. Az ő jelöltje Eötvös Károly. Az éljen­
zések lecsillapulta után dr. Reiner Ede tiltakozik az 
ellen, hogy a szabadelvű polgárokat azzal kapaczitál- 
ják, hogy a szabadelvűsé" ellen cselekszik, mikor 
Eötvösre szavaz. Pedig nem ök a nem szabadelvűek, 
hanem nem szabadelvű Szapáry gróf miniszterelnök. 
Megemlékezik Dócziról is, a ki Andrássy grófot Deák 
Ferenczhez hasonlította. Yalószinüleg Deák tanuló­
korára értette a hasonlatot. A szabadelvüség úttörő­
jét, Eötvöst élteti. Ezután még sok felköszöntő követ­
kezett, melyek mindenike a beteg jelöltről emlékezett 
meg, a ki iránt a lelkesedés napról napra nagyobb.

A terézvárosi szabadelvű Andrássy-párt végre­
hajtó bizottsága ma értekezletet tartott. Radocza 
János elnök üdvözölve a nagy számmal megjelente­
ket, bejelentette, hogy a párt győzelme a legerősebb 
ellenféllel szemben is biztosítva van. A választók sürü 
jelentkezésével a teendők megszaporodtak s azért egy 
száztagú albizottság megalakítását indítványozza, a 
melybe való felvételre jelentkezhet bárki, kinek sza­
bad ideje van. Az albizottság ekként megalakult. Mi­
után még Tcnczer Pál néhány lelkesítő szót intézett 
a választókhoz, az értekezlet véget ért.

A józsefvárosi 48-as függetlenségi párti vá­
lasztópolgárok, a kik Halász Olivért jelölték képvi­
selőjüknek, ma este 7 órakor a József-köruton levő 
Szabó-féle kávéházban összejövetelt tartottak, a melyen 
az c hó 17-én Kossuth Lajosnak küldött üdvözlő 
táviratra érkezett választ olvasták föl. Seffer László 
üdvözölte a megjelenteket és kijelentette, hogy a jelen 
összejövetel czélja nem a tanácskozás, hanem egy 
örömhírnek a közlése. Kossuth Lajos, a turini nagy 
remete sürgönyt küldött Tors Kálmán czimére, a 
melyet siet a megjelent polgároknak bemutatni. Ezután 
Géczy Ferencz lépett föl egy asztalra és olvasta föl 
a táviratot, a melynek tartalma a következő :

Kidobott vagyok. Csak állítanom szabad. 
Óhajtom a függetlenségi párt erősödését, győ­
zelmét. Különösen óhajtanám hallani, hogy tért 
nyert a fővárosban. Halász Olivér megválaszta­
tásának örvendenék. Olyan hazafinak ismerem, 
kinek politikai elvliüsége megbízható.»
A szűnni nem akaró éljenzés és tetszészaj lecsilla­

pulta után, a mely a távirat felolvasását követte, még 
Seffer László szólalt föl és hosszabb beszédben buz­
dította a polgárokat a lankadatlan küzdelemre Halász 
Olivér érdekében, a kinek megválasztatását a legna­
gyobb hazafi, Kossuth Lajos is óhajtja. A nagy szám­
mal megjelent választópolgárok ezután a Kossuth-nóta 
éneklése közben csendesen eltávoztak.

A ferenezvirosi függetlenségi és 48-as párt 
holnap este a viola- és tüzoltó-utczák sarkán levő <A 
három cséplő>-höz czimzett vendéglőben pártlakomát 
rendez, a melyen valószinüleg Herman Ottó is meg­
jelenik.

A franesia képviselőház.
Lehetséges-e ?
Constans, az örökké kedélyesen mosolygó, hideg­

vérű. sértések és rágalmak ellen annyira pán- 
czélozott Constans kijött a sodrából!

Constans. a «saurisson« miniszter, a «kolbász­
miniszter» dühbe jött ?

Ugyanaz a miniszter, ki egyszer azt mondotta 
szemükbe a boulangistáknak:

«Minél jobban támadnak meg. uraim, annál 
inkább látom, hogy mennyi sok jót tettem a ha­
záért 1 Csak támadjanak 1

S ugyanez az ember most nyílt ülésen arczul 
ütötte Laurt, az összezsugorodott boulangista párt 
vezérférfiát.

Sokszor hallottam beszélni Constanst, gyakran 
láttam, hogy keresztbefont karokkal, kedélyesen 
mosolygó urezczal támaszkodott neki a szószéknek 
és ugv hallgatta végig legkérlelhetetlenebb ellen­
felét.

Laguerre nem egyszer mondotta:
— Constans tönkreteszi Francziaorszúgot.
És Constans. a jókedvű Constans, mosolygott.
Úgy mosolygott, mint egy jóllakott nyárspolgár, 

a ki pompás ebédje uUin a fekete kávét szürcsöli.
És ezzel a mosolylyal győzte le — ellenfeleit.
Most pedig, ugv látszik, egy — pofonnal.
Mert ez a pofon inkább hasznára lesz Constans- 

nak. mint ártalmára, bárhogyan is Ítélje el érte az 
európai sajtó közvéleménye.

Mert a franczia közvélemény mindig megtapsolta 
azt, a ki felesége szeretőjét agyonlőtte és mindig 
megtapsolja azt a férfiút, ki becsületének rágal­
mazóját. legyen az bárhol, — arczul üti.

A pofozkodás — franczia nemzeti erény.
Szinte magam előtt látom Constansot, midőn a 

hevesvérű Laurt — végig hallgatta.
A franczia képviselőháznak meg van az az üd­

vös intézkedése, hogy a képviselő, ha beszélni 
akar. kilép a padsorból és a szószékre lép.

A szószék közvetlenül az elnöki emelvény alatt 
van. szemben a miniszteri székekkel.

Az elnök közvetlenül maga előtt látja a szóno­
kot, ki viszont bizonyos magasságból látja a ház 
összes tagjait. A szószék oly nagy, hogy a szónok 
beszédközben kényelmesen fel és alá járkálhat, a 
mi kedvencz szokása a franczia képviselőknek. Ok 
többnyire járkálva beszélnek.

Az "elnök engedelmétől függ, hogy a képviselők 
közel jőhessenek-e a szószékhez, vagy sem.

Az ellenfél rendesen a szószék lépcsőin hallgatja

meg a szónokot, hogy a mint ez lelép, legott el­
foglalhassa helyét.

Ugyanez volt az eset a Constans-Laure-féle 
esetnél is.

Hogy visszatérjünk a franczia képviselőházra, 
az olyanforma impressziót tesz az emberre, mint 
egy társalgóterem — hölgyek nélkül.

Ünnepélyes jelleget kölcsönöz a háznak az, hogy 
a képviselők mind fekete kabátban — redin- 
goteban — jelennek meg. Csak Tielland, 
a szoczialista képviselő, jár munkászubbonyban a 
képviselőházba, hogy ezzel is demokrata elveit 
demonstrálja.

A franczia képviselők általában kitűnő szóno­
kok. Nem annyira az eszmék gazdagságával tündö­
kölnek, mint inkább kitűnő előadásuk által. Elő­
adásukat természetes fesztelenség és leplezetlen 
bátorság jellemzi.

A szónok kimondja véleményét minden teketória 
nélkül.

Soha nem jön zavarba, ha kipisszegik, ha kine­
vetik, ha tapsolják.

Ha megtámad egy másik képviselőt, vagy akár 
egy pártok uJ-Ía* mutatott reá. Sokszor ég felé 
tartja karjait, ha lelkesíteni akar. Ha nagy a lárma, 
megáll, fel s alá sétálgat és nyugodtan vár, mig 
újra beáll a csend.

Általános csend ritka esetek közé tartozik. A 
mig a szónok beszél, a többi képviselő nyugodtan 
társalog és csak azok hallgatják éber figyelemmel, 
a kik közvetlenül érdekelvék.

Élénk emlékezetemben van még a franczia kép­
viselőháznak egy gyűlése, a midőn szintén egy 
boulangista képviselő, Mr. Millevoye támadta meg 
hevesen Constans minisztert.

És Constans, a boulangisták által csúfolt «sau- 
cisson» miniszter, egy — adomaszerü beszéddel 
ütötte el a támadást.

A gyűlést Floquet. az ünnepélyes, a komoly 
Floquet elnök nyitotta meg.

Floquet az elnökök mintaképe. Ellenfelei azt 
mondják reá: «le grand poseur». Nagy előszere­
tettel szolgáltatja az igazságot ellenfeleinek is. 
Igazságszeretetét azzal szereteti bebizonyítani, hogy 
sokszor még a minisztereket is meginti.

A csengeltyühez csak végső esetben nyúl.
Oly szuverén mosolylyal pillant végig a házon 

elnöki trónusából, mintha ő volna a legokosabb 
ember az egész képviselőházban. De az is bizo­
nyos, hogy képviselőházi elnöknek soha sem volt 
olyan tekintélye, mint Floquetnek. Még a minisz­
terek is félnek tőle.

A mondott napon, alig, hogy az ülést 
megnyitotta, Millevoye képviselő kért szót. Mille­
voye, ez a rokonszenves külsejű athleta termetű 
ember oly heves támadást intézett Constans ellen, 
hogy Floquet több Ízben rendreutasitotta.

Bretagneban, Millevoye képviselő kerületében, 
egy költő szobrát leplezték le.

A polgármester nem hívta meg Millevoyet az 
ünnepre, mert boulangista volt.

De Millevoye elment és ekkor megesett rajta, 
hogy ámbár a képviselői écharpe-ot viselte, a ren­
dezők nem bocsátották az ünnepély színhelyére.

Ez gazság, — ezekkel a szavakkal végezte be­
szédét Millevoye — és ezért a gazságért Constan­
sot, a zsarnok belügyminisztert teszem felelőssé. 
Constansot, ki porkolábja a franczia nemzetnek, 
ki nemsokára arra vetemedik még, hogy börtönre 
vet minket, boulangista képviselőket.

A boulangisták tapsoltak.
Constans pedig a szószékre lépett. Keresztbe­

font karokkal és nyugodt mosolylyal az ajkain 
várt, a mig csöndesség lett.

Teljesen ősz korszakaiéval, zömök, gömbölyű 
termetével, eleven szúró szemeivel különös benyo­
mást tesz arra, a ki először látja. Mozdulataiban 
eleven és fürge. Minden izében délfranczia.

Millevoye támadására egy kis történettel felelt, 
a mi rajta magán esett meg. Nyugodt, vontatott 
hangon beszélt. A világkiállítás idejében történt, 
egy este hét órakor. Látni szerette volna a had­
ügyminisztérium kiállítását. De azt már bezárták. 
Azt mondotta hát a gardiennek, hogy ő a bel­
ügyminiszter és meg akarná nézni a kiállítást. De 
az őr azt felelte, hogy neki az mindegy, akár minisz­
ter az ur, akár nem, ő csak a szabályokhoz alkal­
mazkodik. Ezt a szolgát másnap megjutalmaztam, 
— fejezte be szavait Constans. — A szolga 
nagyon helyesen tette, a mikor elutasított. 
A miniszternek semmivel sincs több joga, 
mint akármelyik más polgártársának. Jól tet­
ték, hogy Millevoye képviselőt nem eresz­
tették be meghívó nélkül az ünnepélyre. F>an- 
cziaországban a képviselő semmivel sem kü­
lönb ember, mint a többi polgár. Óriási derült­
ség és harsány éljenzés követte Constans szavait. 
És a mikor mosolyogva és nyugodtan lement a 
szószék lépcsőin, még az ellenzék tagjai közül is 
sokan kezet szorítottak vele.

És ez az ember most arczul ütött valakit a 
képviselőházban.

Sok elfojtott bántalom és gyülölség ragadhatta 
erre aUieves kitörésre.

Salamon Ödön.
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Újra megmagyaráztam neki, hogy én nem Por- 
lezza iránt érdeklődöm, hanem igenis érdekel az 
igazságtalanságoknak az az egész rendszere, a 
melynek ő az áldozata. De Collínnak az ilyesmi 
iránt nem volt érzéke.

— Az igazságtalanság az, hogy én miatta olyan 
állapotba jutottam 1 viszonzá. — Ha meggondo­
lom, hogy ha az ő védelmében meg nem erőltet­
tem volna magamat, e pillanatban valószínűleg a 
legpompásabb egészségben volnék még! . . . No 
de, majd le is csapják a fejét ... S az lesz az 
én elégtételem.

Igv alakult át régi incselkedő gunyorossága ke­
serű, kegyetlen kajánsággá, mint a bor, a mely 
megeczetesedik. Ez pedig azoknak a gondolatok­
nak a kifolyása volt, a melyek zaklatni kezdték. 
A pár napi nyugalom után ugyanis, melyet neki 
az én Ígéretem szerzett, újabb aggodalmaknak a 
martaléka lett. Azt hitte volt, hogy mihelyest a 
reá várható kórság és szenvedés gondolatával le­
számolt, könnyű lélekkel gondolhat a halálra.

De nem úgy volt. Éjjel-nappal, szünetlenül maga 
előtt látta a rettentő fenyegetést, bokros teendői 
között, a melyekben feledést keresett, ép úgy, 
mint hosszú sétái alatt, melyeket egészségi szem­
pontból tett. Sohasem szólt róla, de kiolvashat­
tam szeméből a szünetlen rettegést, megsejtettem 
hallgatásából az örökös gondolatot, mely folyvást 
üldözte:

«Járok, kelek,dolgozom, észlelődön!, egy szóval: 
élek s egyszer csak, pár másodpercz alatt, a nél­
kül, hogy csak a szelét érezném is annak a 
csapásnak, a mely le fog teríteni, egyszerre csak 
— megállók, mint valami gép, melynek a rugója 
nem működik többé ! Mikor lesz ez ? Egy év, egy 
hónap múlva, holnap, vagy talán ma, minden 
figyelmeztetés, minden haladék nélkül. És végem 
lesz ! Semmivé leszek, a nélkül, hogy körültem 
bármi is megváltozott volna ; a legcsekélyebb tár­
gyakat, a miket látok, hosszabb életűek, mint én. 
Még csak a nevem is alig marsd fenn néhány 
hétre, vagy napra, a feleségemnek meg egy bará­
tomnak az emlékezetében. És ebben az egész vi­
lágon, a melyben nekem is meg volt a magam 
helye, nem marad meg belőlem semmi, egyetlen 
lehelet, a legcsekélyebb nyom sem . , .»

S meg kell vallani, hogy a körültc levők maga­
viseleté, arczkifejezése, olykor hallgatagsága, csak 
még növelte lelkében ezt az aggodalmat. Midőn

azon fáradoztak, hogy lehetőleg titkolózzanak, 
csakis arra a veszélyre gondoltak, mely a feje fö­
lött lebegett.

Az öreg Mangin, a ki nyugtalanabb volt, mint 
bárki, fürkésző szemmel nézegette s tekintetében 
örökös félénk, néma kérdés volt kifejezve, mintha 
folyvást annak a túlvilágnak a titkát kutatná, 
melybe nemsokára mind a ketten átmenendők 
voltak.

A Fioriot kézszoritása mindig részvétet, bizta­
tást fejezett ki. mintha azt mondaná: «Bátorság, 
barátom, szállj szembe bátran a végzettel. Flo- 
riotné pedig szokatlan komolysággal és mélabusan 
tekintgetett rá.

A Klotild édesanyja mindennap eljött, a leányá­
val búslakodni. Lorain abbé meg csak komoly 
dolgokról beszélt immár, ünnepies, kenetes hangon, 
mintha közel volna az utolsó kenet pillanata . . .

Az ismerősök és rokonok bizalmas köre tehát 
korántsem volt vigasztaló Collínra nézve. Meg­
nyugtató szavaik mögött, mikor azt mondogatták 
neki, hogy milyen jó színben van, mennyivel 
egészségesebbnek látszik, ő más, ellenkező gondo­
latokat sejtett. Semmi sem szórakoztatta. Bármit 
tettek s bármit tett ő maga is, akármennyire meg­
feszítette is minden lelki erejét, a halál gondolata 
folytonosan ott volt, makacsul, kérlelhetetlenül.

Takargatta, palástolta, mint valami szégyenletes 
sebet, de ki lehetett olvasni a szeméből. Ött volt 
az folyvást, merevvé téve tekintetét, fagyossá vál­
toztatva hangját.

Hasztalan űzte el. Napról-napra nagyobb erővel 
tért az vissza, mint a sebesült ellenfelet üldöző 
győztes.

Türelmetlen, haragos kitörésekre fakadt ilyenkor, 
olyan követelései voltak, melyek hol bántóknak, 
hol nevetségeseknek tetszettek. Természetes önös- 
sége a végét járó despota zsarnokságává kesere­
dett. És mindezeknek a terhét egyedül a felesége 
viselte.

Coliin, habár állapota nem kívánt többé gondo­
zást, továbbra is csak úgy bánt vele, mint szol­
gálattevő betegápolóval, kinek sem idejét, sem 
fáradságát nem kíméli az ember s a kiről fölte­
szik, hogy vértezve van a szenvedés minden bor­
zalma ellen.

Minden aggályoskodás, minden meggondolás, 
egyetlen gyöngéd vagy szánakozó szó nélkül 
lopta meg ifjúságát, egészséget, életét.

Láttam, hogy a szegény asszony mint sápado- 
zott, soványodott el jobban, mint ő, mintha a 
halál őt is áldozatul szemelte volna ki. Láttam, 
hogy szeme mint vörösödik ki az álmatlanságtól
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lapunk tisztelt barátait és levelezőinket föl­
kérjük, hogy a képviselőválasztás! mozgalmakról 
szíveskedjenek bennünket ménnél gyorsabban 
■»rtesitni. A távirati költségeket készséggel és 
köszönettel megtérítjük. A hozzánk intézendő 
levelek és táviratok czime ez legyen: «Egyet­
értő s—B udapestn

A vidéken.
Átányról a következő nyílt levelet intézi több vá­

lasztó a kereskedelmi miniszterhez: «Miután Kovács 
Kálmán mérnök hetek óta nem végezi hivatalos teen­
dőit, tisztelettel kérdjük nagyméltóságodat, államhiva- 
talnok-e még Kovács Kálmán, huzza-e még az állam­
tól fizetését és ha igen, mikép tudja azt nagyméltó­
ságod a tisztességgel összeegyeztetni, hogy egy az 
állam által fizetett hivatalnoka hétről-hétre ne tegyen 
egyebet, mint boros fővel járja a korcsmákat, köz- 
sé°ről-községre és mindnyájunk megbotránkozására 
itt a lecgyalázatosabb korteskedést űzze. X agy talán 
ö nem is a mérnöki teendők teljesítésére van itt, ha­
nem korteskedésre tartatik ki nagyméltóságod által?

Több választó polgár.
Az esztergomi nemzeti párt jelöltje, Frey Ferenci 

mellett az esztergomi katholikus papság több tagja 
állást foglalt, a miről a kormánypárt állítólag ugv 
nyilatkozott, hogy a papságnak ez az állásfoglalása 
egyszersmind a herczegprimás személye ellen való 
állásfoglalás. Az illető egyházi férfiak most feliratot 
intéztek ebben az ügyben a herczegprimáshoz. Az 
érdekes felirat a M. Á. közlése szerint egyebek közt 
igy szól :

Frey képviselőjelölt mindjárt kezdetben, midőn más 
jelöltről még szó sem volt. oly programmal lépett 
fői, mely a kath. érdekek óvása iránt nemcsak teljes 
megnyugvást nyújt, hanem határozott hitvallást ké­
pez ; jobbat, kívánatosba! csak oly nyilatkozatban 
üdvözölnénk, mely szabadulást ígérne nekünk a pártok 
kötelékei és antikathohkus programmed alól. Her- 
czegséged nyilatkozata, melyet X illányi igazgató ur 
hozott, hogy semmi kifogása sincs a jelölt személye 
ellen és sehogy sem akarja befolyásolni a választáso­
kat. szintén tudva volt, az uralkodó politikai áramlat 
iránt való bizalmatlanság pedig, mely az egy­
házzal a nyilvánosság előtt ugv bánik, mintha szol­
gálója volna s ignorálja sérelmeit és jogos követelé­
seit, teljesen megerősített minket meggyőződésünkben 
s mi megígértük, hogy Frey zászlajához állunk s 
ugyanakkor azt gondoltuk, hogy ez által példát adunk 
Esztergomban az országnak. S miután mi ezt meg­
ígértük s máskép nem is tehettünk s miután i rey 
képviselőjelölt is a programra keresztülvitelére becsü­
letszavát adta : Frey pártján állunk s ő reá szava­
zunk. Bízzék meg herczegséged oly papságban, mely 
elvekért küzd, mely megvalósítani törekszik az ős­
keresztény püspök és vértanúnak, szt. Ignácznak sza­
vát, hogy «úgy vegyétek és vértezzétek körül a püs­
pököt, mint a Krisztust.» Oly papság hódol Kegyel- 
mességednek, melv nem küzd másért, csak jogainak 
védelmeért, mely szentségtörésnek tartaná az egyház 
magas érdekeit személyi kérdések mélyre süppedt 
szivonalára lenyomni. Midőn igy állást foglaltunk, nem 
kértünk semmit, de nem is féltünk semmitől, csak az 
erkölcsi haláltól, melyet a papra az ünfeledetíség von 
maga után.»

Gömörmegryéböl írják, hogy a jolsvai kerület 
volt országos képviselője s ez idő szerint is kormány- 
párti jelöltje, Kubmvi Gcza e hó 18-án Jolsván tartott 
beszámolójában egyebek közt ezeket mondd : «A 
függetlenségi párt eszméi kell, hogy minden magyar 
ember szivébe lángbetükkel legyenek Írva ; ezen párt" 
nak tagjai önzetlenül egyedül a hazaszeretet hevétől 
vezéreltetve, kitartóan küzdenek egy ideáért, s mint 
ilyenek tiszteletünket valóban kiérdemlik.» A továb­
biakban azt magvarázta, íiogy a jelen nem alkalmas 
az idea megvalósítására, és ő azért csatlakozott a kor­
mánypárthoz.

A zaosori kerület függetlenségi és 48-as. választói­
hoz lelkes fölhívás jelent meg a választás órájának 
közeledésével, összetartásra buzdítva Mikola László 
függetlenségi és 48-as jelölt híveit.

Polgártársak ! — igy szól a felhívás egyebpk közt 
ne hagyjátok magatokat hangzatos Ígéretekkel, nagy 

szavakkal eltántorittatni igaz meggyőződéstektől, ne 
hagyjátok magatokat megvásároltatni a lélekknfár ok­
tól, tartsatok össze s készüljetek a küzdelemre. Te­
kintsetek vissza a múlt keserű tapasztalataira, jusson 
eszetekbe, kiknek köszönhetjük azt. hogy a polgárok 
váilain a terhek napról-napra nagyobbodnak s jogaik 
folyton kevesbednek, hogy a magyar nemzet nemzeti 
érzülete napról-napra lábbal tipot tátik. Emlékezzetek 
vissza azon gyalázatos t-üíre, a mely kell, hogy min­
den igaz magyarnak arczába kergesse a szégvenpirt 
— a kormánynak és pártjának s vele együtt a magát 
előbb mérsékeltnek, most nemzetinek nevezett haha-

maga-rékpártnak a honossági törvénynél tanúsított 
tartását értjük — azt, a mely a magyar nemzet büsz­
keségét, Kossuth Lajost, hontalanná tette. Lz az 
egyetlen tett elég arra, hogy megvetéssel tekintsünk 
azokra, a kik ezt véghezvitték» stb.

Orosházáról V ángy el Szilárd községi első jegyző 
nyilatkozatot küldött be hozzánk, kijelentve abban, 
hogy az orosházai kormánypárti választók értekezle­
téről szóló hirek közül csak az felel meg a valónak, 
hogy Veres József függetlenségi és 48-as volt kép­
viselő ellen gróf Zav Miklós lett felléptetve és hogy 
a gyűlésen Székács István elnökölt s beszélt.

Légrádon, (Zalamegye) a letenyei választó-kerüle 
nemzeti párti képviselőjelöltje, Xreszter Imre, megtar­
totta programmbeszédét.

A nao-yenyedi kerület nemzeti párti képviselő­
jelöltje, Bethlen Bálint gróf holnap tartja programm­
beszédét Tövisen. Ellenfele Kemény Géza kormány­
párti jelölt.

A galántai választókerület függetlenségi és 48-as 
pártja részéről Masányi Géza vezetése alatt küldöttség 
járt ma Mezei Ernőnél, az Egyetértés főmunkatársá­
nál, arra kérve őt, hogy a galántai kerületben vállalja 
el a jelöltséget függetlenségi és 48-as programmal. 
Mezei Ernő a küldöttség kérésének engedve, meg­
ígérte, hogy mihelyt visszatér Losonczról, a hová 
holnap reggel megy programmbeszédét megtartani, a 
galántai kerületet meglátogatja.

Várpalotán Szabó Imre kormánypárti képviselő- 
jelölt — mint nekünk írják — tegnap délelőtt mon­
dotta el városunkban beszámoló- és programm­
beszédét.

K.-Szent-Mártonból Írják nekünk : Nálunk is meg­
jelent Lipics Gusztáv kormánypárti jelölt, hogy pro­
grammbeszédét megtartsa, de föllépése nagyon balu] 
ütött ki. az idevaló kun nép meg sem hallgatta. A 
választók ugyanis, mihelyt a jelölt a kormányt kezdte 
dicsérni, olyan viharos abczugolást rögtönöztek, hogy 
sem a jelölt, sem vele érkezett elvtársai beszédéből 
nem lehetett semmit érteni. A jelölt egyébiránt külön 
vonaton jött s attól tartva, hogy beszédét senki sem 
f0!rja hallgatni, saját külön hallgatóságot hozott 
magával. X'árosunk rendőr-kapitánya egyébiránt igazán 
megindító buzgalmat tanúsít a korteskedésben a kor­
mánypárti jelölt mellett. A programmbeszéd meg­
hallgatására is hivatalos dobszóval hívták össze a 
népet.

Siófokról Írják nekünk, hogy a kormánypárti jelölt, 
X’ancsó Gyula, a múlt este odaérkezett s ma délelőtt 
megtartotta programmbeszédét.

Szolnokról az a hír került forgalomba, hogy Szá­
váid Mihály odavaló kormánypárti választó «az egész 
vagyonát» fölajánlotta választási czélokia. Szévald 
Mihály most annak kijelentésére kérte föl lapunkat, 
hogy ez a hir alaptalan.

Siklósról, Írják nekünk, hogy Olay Szilárd függet­
lenségi és ÍS-as jelölt e napokban tartott programm- 
beszédében igen sikerültén polemizált Perczel Béni 
kormánypárti képviselőjelölttel. Olay c hó 13-d'kán 
Nagy-Harsányban, 19-én pedig Vaiszlón tartotta 
mez programmbeszédét, a hol szinten lelkesedéssel 
fogadták ; január 23-áig a többi községekben is meg­
tartja beszédeit.

A gödöllői választókerület függetlenségi és 48 as 
jelöltje, dr. I arady Károly újabban — mint velünk 
közük - Újpesten és Rákospalotán tartott programm­
beszédét. Újpesten mintegy hatezer ember hallgatta. 
A jelöltet mindenütt ünnepélyesen fogadják.

A szakost kerület kormánypárti volt képviselője 
Kamerer Ernő, i in: nekünk Írják, nem tartott még sem 
beszámolót sem programmbeszédét, hanem egy pár 
ilyen beszédet kinyomatott s azokat eiküldötte a vá­
lasztóknak. Egyebek közt kifejtette, hogy e viharos 
idők nem engedték, hogy választóit öt év alatt egyet­
lenegyszer is meglátogathassa. A volt képviselőnek 
most már nincs meg a régi pártja s ha függetlenségi 
és 4S-as jelölt lépne lel, alapos kilátással indulhatna 
a választási küzdelembe.

Tolnamegyében — Írják lapunknak — a legna­
gyobb küzdelem a szegzárdi kerületben lesz, a hol 
Boda X’ilmos függetlenségi ellen Geiger Gyula lap- 
szerkesztőt állította föl a kormánypárt. Ez a kerület 
«szűz kerület», a melyet a kormánypártnak még ed­
dig nem sikerült bevenni. A kormánypárt óriási meg­
feszítést tesz s a legutolsó szavazót is behozatja le­
szavazni. A kedélyek azonban nem ingerültek, mert 
mindakét párt bízik a győzelmében.

U.-Szigetl levelezőnk írja, hogy a máramaros- 
megyei központi választmány a képviselőválasztásokat 
február 1-ére tűzte ki. Választási elnökökül meg­
választattak: a visói kerületben elnöknek Krüzselyi 
Bálint, helyettes elnöknek dr. Fáy Andor; a suga- 
tagi kerületben elnöknek Jakab Péter, helyettes el­
nöknek Stepán Miksa; a szigeti kerületben elnöknek 
Szilágy István, helyettes elnöknek Szabó Aurél; a 
técsó'i kerületben elnöknek dr. Dereáno István, helyet­
tes elnöknek Csik Imre; a huszti kerületben elnök­
nek Szaplonczay Miklós, helyettes elnöknek Vaszkó 
János; az ökörmezői kerületben elnöknek Flitter 
Győző, helyettes elnöknek dr. Üveges László. — A 
mozgalmak kisebb-nagyobb mérvben az egész vár­
megyében megindultak, csak Szalavszky Gyula belügyi 
államtitkárnak, a huszti képviselőjelöltnek, Urányi 
Imre szabadelvüpárti szigeti jelöltnek s Mihályi Péter 
sugatagi nemzetipárti jelöltnek nincs ellenjelöltje. — 
XTsón Jónás ellen a nemzeti párt Bátin Kornél visói oláh 
ügyvédet léptette föl. Jakab Péter szigeti ügyvéd 
nemzeti párti jelölt nem fogadta el a jelöltséget. — 
Az ökörmezői kerületben Todorovics Zakár ügyvé­
den kívül Szilágyi István volt képviselőnek más ellen- 
jelöltje nincs, de a választóközönség egy része jelölt 
után néz és Szemere Attilát, Máramaros vármegye 
tb. főjegyzőjét lépteti fel, miután Kutka Kálmán fő­
jegyző a jelöltséget sem Huszton, sem Ökörmezőn 
nem fogadta el. — Técsőn a szabadelvű párti Tomka 
Jenőnek, Szögyényi miniszter unokaöccsének komoly 
ellenjelöltje akadt Pogány Sándor utmezei birtokos­
ban, a ki függetlenségi és 48-as programmal lépett 
föl s mint népszerű, derék, karakteres embernek szá­
mos személyes barátja is van. Pogány Sándor édes 
öccse Pogány Ödön téesői főszolgabírónak, a függet­
lenségi volt képviselőnek.

A füiöpazállási választókerületből írják nekünk : 
Unger Alajos Ugron-féle 48-asjelölt programmbeszédét 
a három kun városban alig hallgatta 100—150 választó. 
Ezek egyrészét is Bakig István függetlenségi és 48-as 
jelölt választói képezték, a kik többször közbeszóltak- 
hogy ellenkező meggyőződéseiknek kifejezést adjanak-

Pécs városának volt országgyűlési képviselője, 
Perczel Miklós, végbeszámolót és bucsuiratot intézett 
választóihoz, a melyben egyebek közt a függetlenségi 
és 48-as elvekről szól s azután ezeket írja : «Ugronék 
ugyanezt a programmot vallják, csakhogy ők fokoza­
tosan akarnak odáig jutni. Elítélik Irányiékat, a miért 
azok rögtön minden átmenet nélkül, egyszerre akar­
ják és hiszik megvalósíthatni programújukat. Lám ők 
minő előrelátó bölcs politikusok, minő ravasz diplo­
maták, egyelőre megelégesznek vele, ha annak aka­
dályai elháriltatnak ; ha oly intézkedéseket pártolnak 
és javallanak, melyek nyíltan vallott ezéiuk elérésére 
az utat egyengetik. De talán Becsben is értenek ki­
csit a dipiomácziához. Hiszik-e Ugronék, hogy any- 
nyira elhagyta józan eszük, miszerint kényszerűség 
nélkül elfogadjanak bárminő javaslatot, melynek nyíl­
tan kimondott végczélja: a független Magyarország.» 
A bucsuirat így végződik: «Állásomon voltam folyto­
nosan mindaddig, inig az aggkortól elválaszthatatlan 
gyarlóságok ebben meg nem akadályoztak. Most azon­
ban beléptem 80-ik évemben. Hatvan év előtt léptem 
a közpályára. Hanyatlik testi-lelki erőm, nyugalomra 
vágyom. Megyek hát nyugodni, de magammal viszem 
a teljesített kötelesség éizete mellett a hála és szere­
tet kiolthatatlnn érzelmeit Pécs városa polgárai irá­
nyában, kik megbecsülhetetlen bizalmukkal és becsü­
lésüknek, ragaszkodásuknak, jóindulatuknak és ke­
gyességüknek annyi bizonyítékaival elhalmoztak. — 
Fogadják hát újra és újra legmelegebb hálámat. 
Legyenek meggyőződve, hogy utolsó perczemig élni 
fog bennem annak a kedves köteléknek emléke, mely 
annyi évekig, oly szorosan fűzte lelkiemet és keblemet 
Pécs városa szeretett polgárságához. Legyen istennek 
ezer és ezer áldása önökön!»

Léváról Írja tudósítónk : A lévai választó kerület 
szabadelvű pártja e hó 18-án tartotta kijelölő értekez­
letét, a melyen Konkoly Sándor, a kerület kormány 
párti volt képviselője csak pár szóból álló beszámolót 
tartott, azért maradt ily későre, mert nem tudlak 
senkit sem rábírni, hogy őt ajánlja. Pedig már egy 
héttel előbb megkezdték nz egész kerületben az itatást 
a kormánypárt kortesei és a főispán által berendelt 
községi jegyzők. Sok huza-vona után végre Brach 
Ferencz megyei főorvos függetlenségi érzelmű 
köztiszteletben álló férfin vállalkozott a hálátlan judási 
szerepre. Brach Ferencz a függetlenségi elveket 
dicsőítve ajánlta a kerületnek Konkoly Sándort kor 
mánypártí programmal. A város polgárai előtt Konkoly 
az Uselác-ügy óta, melynek szerencsétlen előadcij 
volt, annyira gyűlöletes, hogy falragaszait városszerte 
jetépték s a hatalom által berendelt jegyzőket, bíró­

kat és kisbirókat a bevonulás alkalmával harsogó 
abczugolással fogadták. Konkoly Sándornak az elkese­
redett polgárok fenyegetve útját állták, úgy, hogy a 
«szeretett» képviselőt csendőrökkel kellett hazakisér- 
tetni. Este felfogadott s leitatott utczai csőcselék járta 
be az utczákat, Konkoly nevét kiáltozva. Konkoly 
Sándor e hó 17-én az összes hivatalnokokat magához 
hivatta s számos Ígéretet telt előttük.

Torda város függetlenségi és 48-as pártjának je 
lőttjétől, Bartók Lajostól, a következő nyilatkozatot 
kaptuk :

«Tordán e hó 17-én tartott programmbeszédembő1 
a kolozsvári Kolozsvár rendes levelezője 
közöl, a miket én sohasem mondottam, 
hiányos felfogás teszi e közléseket 
például én azt igenis hangoztattam,
tusi hivatalból űzött 
gény nőt elitéli a

részleteket 
A ferdítés és 

nem igazokká. Így 
szólván a válasz-

vesztegetésekről. hogyha a sze- 
társadalom, ki talán Ínség­

ből csábittatva eladta erényét: mennyivel meg-
vetendőbb az oly férfi, a ki hivatva^ lévén 

erős nem»-hez tartozva a gyöngébb nőnek is 
védőül és mintául szolgálni jelleme által: mégis el­
adja politikai hitét és meggyőződését a szavazatvá­
sárlóknak s hogy az ily önmagát becstelenné tett 
férfi megérdemli a nemezistől, hogy megcsalassék 
ott. a ho; leginkább szeret. S én nem is tartom 
többre méltónak az efféle embert — pártkülönbség 
nélkül. Azt is Írja fentnevezett lap, mintha én ezt 
mondtam volna : «üssed az orrát, üsd !» (értve a 
szabadelvű pártot.) Nem mintha különben nagyon 
sajnálnám a «szabadelvű párt» t. orrát : de ily 
közönséges izgatást csak a rendes le-, elező rossz­
akarata, hiányos felfogású fül engedhetett meg ma­

inak. De igenis azt mondtam, hogy a magyar 
nem boszuálló, mint az oláh a «czine mintyével», 
sőt testvéri indulattal az oláhoktól szenvedett sé­
relmeket is feledni kész a jövő nyugalma végett ; 
addig a jogsértőkkel szemben «Bánk bán»-ból mond­
juk Peturral : «Üsd az orrát, magyar, üsd !» Ezt vilá­
gosan idéztem is. Szegény «Bánk bán !» tehát egy 
belőled vett ezitátumot talál oly hallatlannak és 
furcsának a levelező-fül ! És mégis megtisztelve érzem 
magamat, hogy Katona e klasszikus sorát nekem tu­
lajdonítja a t. tordai levelező. Még csak azt utasítom 
vissza, mintha az ellenjelölt személyére megjegyzést 
tettem volna. Az ellenjelölt személyesen is kifejezte 
találkozásunkkor, hogy tudta, hogy nemes fegyverek­
kel harczolunk. S azt hiszem, nemes ellenfelekkel'szem- 
ben minden téren nemes fegyvert szoktam használni. 
Mindezekhez hozzá teszem még, hogy kárhoztattam a 
hivatalnokok belckényszeritését a korteskedésbe 
általán. A nemzet a választásoknál alkalmazott hiva­
talos presszió folytán odáig jutott, hogy az alkot­
mányos tisztviselőt oly ellenszenvvel lássa, mint 
egy Bach-beamtert, s a köztisztviselő látása (ki 
voltaképen nem a kormány, de az állam szolgája) 
cpp olyan kellemetlen érzetet kelt a magyar közön­
ségben." mint egy kardcsörtető osztrák hadnagyocska, 
a ki szintoly oszlopa államaliíbtmányunknak. S e ha­
mis, a magyar tisztviselői kart mélyen megalázó szolgai 
állapottal ellentétben, a mit hangsúlyoztam az, hogy 
a hivatalnokoknak hagyassanak meg tiszteleiben cm 
béri jogai, ne kényszerítsék politikai meggyőződé­
sük elnyomására s minden kormány melletti kortes- 
kedést ne oktrojálják rajok, szóval ne helyezzék mint 
a zsarnokság szolgáját ellentétbe a polgárzattal, ha 
nem legyen a magyar nemzeti tisztikar ép oly köz 
szereiéiben álló, a polgárság békés szervezetét ve­
zénylő, attól clválaszthatlan államgép alkatrész, mint 
a háború idejére a biztonságot nyújtó magyar nem 
zeíi hadsereg. E felfogást bizonynyal Torda-Aranyos- 
megye tisztikara is annál szívesebben osztja, ~:"x1 
hátrább maradt e tekintetben Erdély. S szemügyre 
vevén ott ez állapotokat : lesz még alkalmunk ve' 
tüzetesen foglalkozni. Budapest, január £0. 1892. 
Bartók Lajos.»

Marosvásárhelyről írják, hogy tegnap este nagy 
tömeg csőcselék verődött össze a Bodor-kutnál, innen 
nagy lármával végig vonult a városon, beverte Nagy 
Sándor gyógyszerész ablakát s a főkapitányság előtt 
éktelen zsivajt ütött. Minden jel arra mutat, hogy a 
tömeget a Pulszky-párt kortesei használtak fel a 
zavargásokra, hogy aztán ezzel az ellenzéket gyanú­
sítsák.

A czeglédi függetlenségi és 4S-as választók egyik 
jelöltje, Hegedűs Károly budapesti ügyvéd.* e hó 
17-én délelőtt érkezett városunkba program mbeszédi1 
megtartani, — Írja levelezőnk. A pályaudvaron a vá 
lasztópolgárok szine-java, az állomás előtt pedig a 
nép ezrei várták az érkezőt, a kit Makkay Ferencz 
ügyvéd, népbanki igazgató, pártelnök üdvözölt. A 
jelölt mint e város fia, röviden megköszönve polgár­
társai bizalmát, az óriási tömeg lelkes ovácziója mel­
lett gyalog indult a zászlókkal diszitett városba. Be- 
láthatlan kocsisor kísérte a menetet, melynek élén 
két czigány zenekar és a helybeli iparos ifjúság köre 
haladt. A házak ablakaiból lelkes honleányok kendő­

ket lobogtatva, üdvözölték a közszeretetnek örvendő s 
város iicyét szivén viselő jelöltet. A városház erké­

lyéről tartott programmbeszédét, melyet mintegy 4000 
ember sűrűn éljenezve hallgatott végig. A jelölt tisz­
teletére este a Népkör termeiben 350 teritékü ban- 
kettet rendeztek.

Czegléd, január 20. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Czegléd városa a mai napon leírhatatlan 
lelkesedéssel fogadta gróf Károlyi Gábort, a független- 
ségi és 48-as választók másik jelöltjét. A Kossuth- 
téren hat-hétezerre menő közönség előtt mondotta el 
programmbeszédét a választók sürü éljenzése mellett. 
Délután társas ebéd volt s a jelölt különféle köröket 
látogatott meg.

Győr, január 20. Csávolszky Lajos, a független- 
ségi és 48-as párt jelöltje, ma tartotta Győrszigeten 
programmbeszédét.

Bonyhád, január 20. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata ) Hallatlan az, a mit a kormánypárt Bonillá­
don miivel. .Rt Perczel Dezső pártelnök és főkortese 
Dőry Dénes, egyszersmind választási elnök és fő­
szolgabíró, a városbiró, az egész tisztikar községről 
községre járva korteskednek és terrorizálnak. A füg. 
gellen intelligencziát azzal nyerték meg, hogy a kor­
mány a helybeli algimnáziumot csak úgy alakítja át 
főgimnáziummá, ha Perczel Dezsőt választják képvi­
selőnek. Dr. Preyer Hugó függetlenségi és 48-as jelölt 
csak a földmivelő népre van utalva. Az ellenzéki han­
gulat máskülönben hatalmas, csak attól lehet tartani, 
hogy a választás napján a fenforgó körülmények kö­
zött újból rendelnek valami kaposvári » mandátumot.

Lepsény, január 19. (Az Egyetértés tudósítójától.) 
Babay Kálmán függetlenségi és 4S-as képviselőjelölt 
ma esti hat óra után tartotta meg programmbeszédét, 
hosszasabban s érdekesen fejtegetve a párt czélját és 
törekvéseit. Másfél óránál tovább tartó beszédét he- 
lyenkint zajos éljenzések és tetszés-zaj szakitól. 
Iák meg.

Báránd, január 20. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) A bárándi választókerület függetlenségi és 
48-as pártnak jelöltje, Ulijés Bálint ma délután Pap 
Elek társaságában körünkbe érkezett, óriási néptömeg 
fogadta lovasbandériummal. Illyés programmbeszéde 
nagy hatást tett a választókra, a kik Papp Elek lel­
kes szavai után kitörő éljenzés mellett hangoztatták 
Illyés Bálint jelöltségét. A jelölt holnap a kerületben 
folytatja körútját.

IJagybecskerek, január 20. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Választókerületünk ellenzéki vá­
lasztói közül többen Pattyánszki Eleket jelölték ki. 
Pattyánszki a jelöltséget elfogadta. — Béga-Szent- 
Györgyön Thurn-Taxis hg visszalépett; az ellenzéki 
választók egyrészének a jelöltje Gyorgyevics Milos.

Mátészalka, január 20. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A mátészalkai választókerület függet­
lenségi és 48-as pártja, ma nagy lelkesedéssel Biki 
Károly győrteleki református lelkészt léptette fel kép­
viselőjelöltnek- Az ellenzék nagy küzdelemnek néz 
elébe.

Veszprém, január 20. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A nagyvázsonyi választókerület függet­
lenségi és 48-as párt bizottsága Fodor Gyula vesz­
prémi ügyvédet léptette fel — a legjobb kilátással — 
jelöltül. A kerület választói túlnyomó részének függőt, 
lenségi érzelme biztosítják az amúgy is általános 
kedveltségnek örvendő jelöltjük diadalra jutását. A 
veszprémi választókerület mind ez ideig Szabó Imre 
szabadelvű párti jelölt ellen nem állított ellenjelölteti 
de függetlenségi párti körökben azt beszélik, hogy e 
hét végére tekintélyes jelöltet nyernek meg.

Török-Kanízsa, január 20. Rónay János, a török­
kanizsai választókerület kormánypártjának képviselő- 
jelöltje, ma tartotta programmbeszédét.

Nagyenyed. január 20. A maggar-igeni kerület­
ben Huszár Károly báró a jelöltségtől visszalépett. 
Kormánypárti programmal dr. Szász Károly főispáni 
titkár lépett fel, ki programmbeszédeit holnap fogj,» 
megkezdeni.

Gyoma, január 20. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A gyomai kerület kormánypárti választói 
ma délelőtt Gvornan alakuló gyűlést tartottak s Hege­
dűs Mihály mezőberényi ügyvédet kiáltották ki jelölt­
nek. Hegedűs a jelöltséget elfogadta s megtaríá pro­
grammbeszédét.

Nagy-Szöliős, január 19. (Az Egyetértés tudósító­
jától.) Az a méltatlanság, a melyet báró Percnyi 
Zsigmonddal bizonyos ódáiról elkövettek, s a melyek-

raeg a sírástól s mint van folyvást tele önmegadó
Mi panaszszal.

Zajtalanul, mint valami néma. jótékony árnyék
lebegett ide-oda a házban, megtartva azért szép-11; ségét, de a mely ilégiessé, szinte test nélkül vá­
lóvá lett, mintha rni n den pillanatban elszállni

iül i készülne . . .
Hogyan lehessen elviselni ilyen látványt ? . . . 

Ha szenvedni látjuk azt, a kit szeretünk, akarat­
erőnk hogyne lazulna meg y . . . Együtt szenved­
tem vele, de még többet szerettem volna szen­
vedni, hogy egyenlő legyek vele a fájdalomban. 
És könnyíteni is szerettem volna rajta, visszaidézni 
arczára a rózsákat, szemébe a vidámságot, egész 
megtört testébe a vágyakat, melyeket a ránehezedő 
súlyos teher kiölt.

És ez a szánakozás, mely hol ő rajta érzékeny­
kedett el, hol a gyötrője ellen gerjedt haragra, 
sajátságos változatokon vitte keresztül szerelme­
met. Nyomról-nyomra követhetem, e változatokat 
ma csaknem fel tudom fogni, hogy mikép jutta­
tott szükségkép az .rvény szélére. De akkor nem 
értettem meg, hanem, mint valami elhagyott roncs 
úgy lebegtem a szenvedély árján, mely magával 
ragadott.

Nem láttam akkor, de igenis látom ma, hogy a 
Coliin balesete után következő legelső napokban, 
mialatt legodaadóbban küzdöttem a haj ellen, 
mialatt fáradatlanul teljesítettem orvosi kötelessé­
gemet, már megvolt bennem láttatlanul, bevallat­
lanul, de valóságosan: a bűnös remény, egy uj, 
ragyogó életnek a reménye, melynek megvalósítását 
a sors jótékony keze vállalta magára. .. .

Azután ez a reménysugár kialudt, mert a meg­
valósulás távolabbinak, bar még folyvást vigasz­
talónak látszott, egészen addig, a mig Collín ki 
nem csikarta belőlem azt az ünnepies ígéretet. Ez 
az Ígéret természetesen maga után vonta azt, 
hogy ha beváltására kerül a sor, le kell monda­
nom vágyaimról, melyek olyan közel voltak a meg­
valósuláshoz. .. .

Éreztem, valami benső hang folytonosan azt 
súgta : ő nem lehet az enyém, ha csak minden 
reményről le nem mondok. És ugyanaz a hang 
azzal bízta*ott, hogy mégis az enyém lesz.

Ebben a pillanatban ragadott valami uj erő 
amaz érzés felé, a melytől óvakodnom kellett 
volna, .ft mély egyre zsarnokibbá lett fölöttem s 
oly erőssé fejlődött bennem, hogy szivem legmé- 

eresztette le mérges gyökereit. Megszűnt 
sdW| boldogító, bánatos és tiszta érzés lenni.

Elhatalmasodott rajtam s zaklatott a bűnös szen­
vedélyek egész hatalmával.

Egy pillanatig arra gondoltam, hogy eltépem 
lánczomat, hirtelen elutazással akartam véget vetni 
a kibonyolithatatlan helyzetnek. De a helyettJiogy 
szó nélkül szöktem volna meg, elég gyönge vol­
tam utazási tervre czélozni.

Coliin egyszerűen azt mondá :
— Hát engem akkor ki fog kezelni ? . . . Hát az 

ígéreted ? . . .
Egy idő óta minden legcsekélyebb szava is föl­

ingerelt. A két kérdésben kifejeződött naiv önös- 
ség pedig valósággal elkeserített.

— Csak nem kívánhatod tőlem, hogy folvv'st 
a sarkadban legyek 1

— De igen. viszonzá ő, — kívánhatom és kí­
vánom is annál a föltétien és rendületlen biza­
lomnál fogva, a melylyel irántad viseltetem.

Azt akartam felelni, hogy nekem más dolgaim, 
más kötelességeim is vannak, mert ez a felhábo­
rító követeiőzés — ugv gondoltam legalább — 
csak annál inkább megerősített szándékomban.

De Klotild, a ki beszélgetésünket hallgatta, rám 
emelte a szemét és azt mondá:

— Mi lesz mibelőlünk. ha ön itt nem lesz ? . . .
Alig hogy elhangzottak ajkáról e szavak, melyek 

pedig ép ugv illethették az orvost, mint a jó bará­
tot, Klotild fülig pirult, szavainak ezzel csaknem 
olyan jelentőséget adva, mintha vallomást foglal­
nának magokba.

Ekkor értettem meg először, hogy az a néma 
szív örökre az envém.

Nem beszéltem többé elutazásról. Úgy tetszett,
mintha véghetetlenül becses kincs volna a kezembe 
letéve s mintha egész életemet ennek megőrzésére 
kellene szentelnem. És kimondhatatlan szomorú­
sággal teljes édes érzés lepte el egész valómat.

Mikor Collinéktől elmenve, hazafelé ballagtam, 
hányszor engedtem át magamat az ábrándozás­
nak, állítottam össze újra meg újra életem regé­
nyét ! ... Ellentétes érzelmektől hányatva, hol 
kétségbeesetten, hol bűnös örömmel eltelten, men­
tem végig a múltamon s kutattam aggódva a jö- 
vőm titkait.

Mögöttem volt a tevékeny, erényes, becsvágyó, 
erős akaratú ember múltja, kit sok ideig súlyos 
kötelességek akasztottak meg útjában s ki azután 
egymásután aratta sikereit s alapította meg pályá­
ját. Ifjúságomban annyira voltam zaklatva s az­
után annyira elfoglalt a munka, hogy elfeledtem 
szeretni s csak alig fedeztem föl emlékeimben

holmi kis érzelgős mozzanatot s az is olyan min­
dennapi, olyan rövid, olyan jelentéktelen volt! . . .

És az évek, melyek munkában és gyorsan telve 
sorakoztak egymás után, olyanok voltak, mint va­
lami sivár, egyhangú mezőség, a melyen változa­
tosság nélkül való vetés sárgállik a nap pörkölő 
hevében, s a melyen egyetlen szál virág sem 
nyílik. . .

Szerencsére szivem megtartotta tisztaságát és 
hevületét, és szerencsére előttem volt még a 
jövő ! . .

S mint valami kies, virágos tájék, mely fölött 
üde szellő lengedez, ugv tárultak elém a jövőnek 
kimondhatatlanul boldog napjai a mellett a kedves 
nő mellett, a ki végre az envim lehet, a ki bol­
dog lesz általam, mint ő általa én. . . Egy egész 
hosszú élet telve, ismeretlen boldogsággal, egy 
megvalósult álom, a szívnek az a világa, mely 
egyedül tökéletes s melyet én eddigelé nem is­
mertem. . .

{Folytatása következik,)

URITH,
Irta: Baring GouldlM. A.
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— Oh, semmi ! szólt Crvmes. Csak a lykei út­
ról beszéltünk Cleverdon Anthonyval s a fölött 
vitatkoztunk, melyikünknek volna bátorsága azon 
végigmenni egyedül éjnek idején. Részemről nem 
vágyom reá, s ugv látszik Cleverdon sem igen 
volna hajlandó megkísérlem.

— Esőben, szélviharban s mennydörgésközben 
semmiesetre sem kívánkozom oda. De bármely 
más holdvilágos, csillagos éjszakán végigmennék 
rajta, mert nem kellene attól tartanom, hogy el­
tévedek.

— Vannak még rosszabb helyek is a lykei 
útnál az ilyen félelmes éjszakán, — jegyző meg az 
öreg Cudlip.

— Hol?
— Tudják-e, minő este van ma ?
— Nagyon viharos.
— Az természetes, olyan szép, derült nap után. 

De ma szent Márk estéje van. Azonnal elmondom, 
mi történt nagy atyámmal számos évvel ezelőtt 
ugyanez éjjelen. Peter-Tavyban történt, hol nagy­
apám egy távoli rokon nénjének temetésén volt, 
melyről azt mondta, hogy sohasem látott vigabb 
tort annál, mely ezt a temetést követte. Volt ott 
minden a mi csak jó ; sütemény, rum, meg min­

den más egyéb. Nagyapám akkoriban Horndonban 
lakott s aznap épen ilyen borzalmas, viharos éj­
szaka volt, mint ez a mostani. Nagyapám szíve­
sen maradt volna még tovább a halotti-toron, de 
igen lelkiismeretes öreg ember lévén, tudta, hogy 
a felesége, az én nagyanyám, haza várja még vir­
radat előtt. Nekünk szegény embereknek, ritkán 
jut ki ezen a világon az a szerencse, hogy azt le­
hessük, a mit óhajtunk ; nagyapáin is feláldozta 
hát az oltár előtt fogadott szent kötelességének a 
jó rumot, kalácsot és a többi jó süteményt.

— De ugyan kérem Mr. Gibbs, nem töltené tele 
poharamat azzal a forró puncscsal. Az ital ér leg­
többet ezen a földön, . . . nincsen-e igazam, Mr. 
Gibbs ?

— Ah ! bölcs Salamon sem mondott ennél 
soha igazabbat, — viszonzá a mi vig Sala­
monunk.

— Jól van jól, de szeretnénk már hallani, hogy 
mi történt az ön nagyatyjával, — monda nevetve 
Cleverdon.

— Hogy mi történt ? — szólt Cudlip. Tehát 
elhagyva a bánatos és siralmas gyász-házat, haza­
felé indult, de annyira fáradt és mámoros volt, 
hogy lábai szinte inogtak alatta. Midőn a temető 
kőfalkeritése mellett elhaladt, igy szólott magá­
hoz : «Milyen különös, már réges-régóta hallottam 
mesélgetni, hogy ha valaki szent Márk éjszakáján 
betekint a temető kapuján, meglátja mindazokat, 
kik abban az évben meg fognak halni.» Nos hát 
uraim, az én nagyapám abban a tudatban, hogy 
már elkésett és az ő felesége, a nagyanyám nem 
valami szívesen fogja fogadni, azt gondolta magá­
ban, hogy bizony nem ártana élete párját egy pár 
érdekes újsággal kiengesztelni. Már pedig uraim, 
minő hir lehetett volna nevezetesebb, mint azok­
nak névsorát elmondani, a kik még abban az év­
ben el lesznek temetve ? Belépett hát a temető 
kapuján és egyenesen, már persze, a milyen biz­
tosan roskadozó lábai vihették, egyenesen a fő­
kripta csarnokának tartott, a hol aztán leült.

— No én már ezt ugyancsak nem tettem volna 
meg, — szólalt fel az egyik jelenlévő.

— Magam sem, — erősité a másik. A lykei 
utón egészen más lett volna, hisz azon minden 
este végig megyek. De a temető kriptájába be­
menni, huh! no ez már igazán istenkisértés 
volna! . . .

— Folytassa a mesét, — szólt közbe Gibbs Sa­
lamon. A ki még egyszer félbeszakítja, nem kap 
a puncsból.

— Nagyatyám tehát, — folytatá Cudlip, — jó

ideig ült a boltozat alatt, körülvéve a temető sürü 
fái és a ködös, csillagtalan éjszaka okozta korom­
sötétség által. Hogy meddig maradt ott, azt biz 
én nem tudnám megmondani, de annnyi bizo­
nyos, hogy kezdte már magát unni, sőt rosszul 
érezni ; nem annyira azért, mintha félt volna at­
tól, a mit esetleg látni fog, hanem a miatt, hogy 
nem látott semmit, és bántotta, hogy az óhajtott 
mentség nélkül kell visszatérnie zsémbes nagy­
anyámhoz és nem lesz majd mivel kibékíteni. De 
épen mikor már meglehetősen rossz kedvben haza 
akart indulni, szidva azokat, a kik elbolonditották 
a szent Márk éjszakai babonával, azután végig 
pillantott a temető fasorán és egyszerre csak mit 
lát ? azt észleli, hogy furcsa, óriási fehér alakok 
röpködnek és bukdácsolnak tömegesen a temető 
kriptaboltozata felé. Elképzelhetik önök, gentlema­
nek. hogy nagyapám jobbnak látta most már egy 
helyben maradni, részben, mivel nem nagy kedve 
volt az óriás férgekhez hasonló kísértetekkel szem­
közt találkozni, de főleg azért, mivel minden áron 
szeretett volna otthoni haragos feleségének valani’ 
friss újsággal kedveskedni.

— De hát mik voltak azok ? — kérdezte Cle­
verdon Anthony.

— Azonnal el fogom beszélni, Mr. Anthony. — 
Mozgó emberi karok voltak azok ; először jöttek a 
válltól könyökig érő karrészek, azután a könyöx- 
től a kézcsuklóig valók, majd az ujjak s a tenyér, 
melyek mind összevissza bukdácsoltak, mígnem 
összeérve, egyesültek s mint egész karok bukfen- 
czezve haladtak előre. Biz ez ugyancsak furcsa 
lehetett.

— Az ám, — szólt gúnyosan Crvmes.
— Körülbelül kilenczen lehettek, egymást ker­

getve. Nagyapám azt hitte, hogy most már bizto­
san hirt vihet a nagyanyámnak valamiről. A ka­
rok és vállak egyszerre ott termettek a boltozat 
mellett és megálltak, mintha nem tudnák elhatá­
rozni, hogy mitévők legyenek. Utoljára egyik, al­
kalmasint a legmerészebb, egy ugrással ott volt a 
nagyapám térdénél, lekuporodott melléje és ott 
keringett, hadonászott a kezével, mintha csak 
látna a fehér körmökön át, melyek szemekül szol­
gáltak. Nagyapám azt mondja, hogy a fehér kör­
mök csak úgy vergődtek szanaszét, mint valami 
légyszárnyak. Először észre sem vette nagyapám, 
de aztán meglátta, hogy az a lidércz tünemény a 
kis ujján valami arany-gyürüt forgat. Széles ka- 
rika-gyürü volt az s nagyapám egyszerre ijedten 
kiáltott fel : «Szent isten, hisz ez a Mrs Cake 
jegygyűrűje!» De alig mondta ki e szavakat, a kar

ről már volt emlité^ 
polgárság részvétét, 
dásának ma fényes 
menet Koós Albert 
kórháztól, tehát a v] 
a fűutezán egész a 
kedveltségü lőurat. 1| 
hozzá tolmácsolva uj 
kodását. Perényi me 
mélye iránt való tisd 
S Ígérte, hogy őseild 
idejét a küzügyeknel| 
fellépése határozott 
máivá, de ha ez me 
választás a most lőj 
denesetre egyike len 

Salgótarján, jan| 
jának távirata.) Ben 
getlenségi és 48-as 
hatású programrabel 
jánban nagy lelkesei 

Pozsony, januári 
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a Rákóczit húzták. I 
kor Apponyi AlbeJ 
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pártelnök üdvözölj 
dr. Sándor Eüdnj 
adott át Apponyina 
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a sétatérre, mely 
üres maradt. Mindl 
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— Nincs azl 
elmennék odal 
meg a bányász! 
nagyapja is azt 

— Dehogy 
szem, hogy azt 
görcsfélét a téri 
de hát mi volt]
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ről már volt említés, annyira felkeltette a választó­
polgárság részvétét, hogy a báró iránt való ragaszko­
dásának ma fényes fáklyásmenettel adott kifejpzést. A 
menet Koós Albert ügyvéd vezetése alatt a Perényi- 
kórháztól, tehát a város nyueoli szélétől végig haladt 
a főutczán egész a kastélyig, folyton éltetne a köz- 
kedveltségü ióurat. Itt Koós ügvvéd beszédet intézett 
hozzá tolmácsolva úgy a város, mint a vidék ragasz­
kodását. Perényi meghatottan köszönte meg a sze­
mélye iránt való tiszteletnek ily fényes nyilvánulását 
S Ígérte, hogy őseihez méltón minden tehetségét és 
idejét a közügyeknek fogja szentelni. Perényi báró 
fellépése határozott alakban még most sincs prokla- 
málva, de ha ez megtörténnék, úgy a nagyszőllősi 
választás a most történendő választások között min­
denesetre egyike lenne a legérdekesebbeknek.

Salgótarján, január 20. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Beniczky Árpád, a füleki kerület füg­
getlenségi és 4S-as képviselőjelöltje, ma tartotta nagy­
hatású programrabeszédét számos választó előtt. Tar- 
jánban nagy lelkesedéssel fogadták a jelöltet.

Pozsony, január 20. (Az Egrjét értés tudósítójának 
távirata.) Apponyi Albert grófot és Eaas Ivor bárót 
zajosan fogadták Pozsonyban. A joghallgatók már 
délután 5 órakor kivonultak a pályaudvarra népes 
kíséretben. A nemzeti párt tagjai hosszú kocsisorban 
vonultak ki. A vonat huszonkét perczczel késett. Az 
alatt a tömeg még jobban felszaporodott. A czigányok 
a Rákóczit húzták. Zajos éljenek hangzottak fel, mi­
kor Apponyi Albert gróf és Eaas Ivor báró ki­
szállt a kocsiból. Ugyanazzal a vonattal jött Zichy 
főispán is. A perronon Ejnry .lenő jogász mondott 
üdvözlő beszédet. Utána Bartal György közjegyző és 
pártelnök üdvözölte a két jelöltet. A váróteremben 
dr. Sándor Endréné a hölgyek nevében bokrétát 
adott át Apponyinak, ki udvariasan köszönetét mon­
dott. A bevonuláskor az egész városon át népesek 
voltak az utczák. A Zöldfa fogadóban Bacsók Pál 
k;r. tanácsos bemutatta a végrehajtó-bizottság tagjait, 
kiknek Apponyi és Kaas melegen megköszönte a fogadta­
tást. Este fáklyászene volt. mely fel nyolez órakor indult 
el az irgalmasok teréről. Jogászok, polgárok 300 fak- 
lvát vittek. A Baross Gabor-uton és a rózsa-utezán át 
nagy tömeg kíséretében érkeztek a Zöldfa fogació elé, 
a sétatérre, mely tömve volt. A színház ma jóformán 
üres maradt. Mindenki a tüntetést r.-á’te. Apponyi és 
Kaas megjelent az erkélyen, hol a jogász-küldöttség 
élén Paraszthy Ferencz Apponvihoz intézett beszé" 
det. utána pedig Szamccz Károly Kaas-t üdvözölte. 
Apponyi Albert gróf a közönséghez fordulva, lelkes 
beszédben emelte ki. hogy ebben a téli hadjáratban 
az ifjúság a tavasz. Utána Eaas Ivor báró beszélt. 
Azt mondta, hogy a pozsonyi várrom a régi Magyar- 
országot jelenti, a jelen és jövő pedig a nép s ennek 
segítségével kell győznie a nemzeti törekvéseknek. 
Bar meglátnák Böcsben is a fáklyák fényét innen, a 
határvégi városból. Mindkét beszédet sűrűn szakítot­
ták meg az eljenzesek. Fel kilencz órakor kezdődött 
a bankett.

Pozsony, januáu 20. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A lakomán, mely a Magyar király 
szállóban folyt le. mintegy 150-en vettek részt. Az 
asztalfőn Apponyi mellett Bacsak Pál, Eaas mel­
lett Bartal György volt. Olt voltak a város és a 
megye notabilitásai közül sokan. Az első felköszöntőt 
Bartal pártelnök a királyra mondta. liánná 
Andrássy városi tanácsos a nemzeti pártot és Appo- 
nyit éltette. Dr. Bngel Ödön németül elősorolja 
a kormány visszaéléseit és élteti Apponyit.

Ezután Apponyi emelt szót. Megköszönte a páratlan 
fogadtatást, aztán áttért a Szilágyi múltkori beszé­
dére, melyet pamfletnek nevez. Szilágyit gazdag, vén 
lányhoz hasoniitja, kinek nem személyéért, hanem a 
tőle várható anyagi előnyökért udvarolnak. Szavai 
roppant derültséget keltettek. U maga (Apponyi) 
semmi ilyen előnyt nem nyújthat. A hozzá való ra" 
gaszkodás annál megtisztelőbb. Örül, hogy Pozsony 
követi a főváros példáját és a független polgárok meg­
mutatják, hogy nem vak hívei a kormánynak, sut az ellen­
zék már diadalt is remélhet. Majd németül folytatta 
beszédét, hangsúlyozva, hogy a városok első sorban 
hivatvák a nemzeti érzületek fejlesztésére.

Bacsók Kaasért ürítette poharát, Kaas Ivor báró 
szintén Szilágyival polemizált. .Xcmessányi Gyula 
Bartal pártelnököt, Ükolicsányi a jogászokat, Appo­

nyi a pozsonyi hö'gyeket, Eaas a jogászokat, Bittó 
Béni Pozsony városát éltetie. Végül Apponyi Pozsony 
városára és Pozsonymegyére mondott telköszöntőt.

Választási zászlók, tollak és egyéb jelvények 
Neumann Ign. festőnél, Budapest, váczi-körut 7.

KÜLFÖLD.
— január 20.

A francain képviselöháeban tegnap előfordult s 
a polgáriasuk nemzetek parlamenti történetében 
páratlanul álló botránynak, úgy látszik, semmi 
politikai következménye nem lesz, hacsak az nem, 
hogy a boulangizmus úgy le fogja járni magát 
még megmaradt néhány botránykereső képviselő­
jében. mint a hogy lejárta magát csúf véget ért 
vezérében, ki öngyilkossága előtt is rég meg volt 
már halva. A részletek, melyek között a franczia 
törvényhozás termében és folyosóin a tegnapi po­
fozkodások végbementek, nem számíthatnak va­
lami különös érdeklődésre, s ha a már közlőiteken 
kívül megemlítjük még, hogy a kétszer megpofo­
zott és hátba rúgott Laur a szószékről, mely­
nek a lépcsőire a miniszteri rúgás következtében 
fölrepült, egy vaskos könyvet dobott le Con~ 
stans belügyminiszterre, de helyette az ártat­
lan Mir képviselőt ütötte homlokon, ezzel min­
dent elmondottunk az óriási szenzácziót keltett 
esetről. A francziák, kiknek heves politikai tem­
peramentuma az ilyen inczidenst lehetővé teszi, 
mégis elég higgadtaknak látszanak ahhoz, hogy a 
parlamentben a kínos eset fölött napirendre térje­
nek és nem esnek kétségbe a parlamenlárizmus 
jövője felől, jól tudva azt, hogy épen a Laur és 
társai egykori félistene volt a parlamentarizmus­
nak legkonokabb ellensége, és hogy épen ezeknek 
az uraknak az állandó törekvése az, hogy a par­
lamentarizmust kihívó és semmi gyalázkodástó* 
vissza nem riadó magokviseletével diszkredi- 
tálják. Már a tegnapi szavazás megmutatta, 
hogy a képviselőház többsége nem megy rá 
a lépre. Mai tudósítások szerint a képviselők több­
sége helyesli Constans magaviseletét és elegendőnek 
tartja azt, hogy megkövette a ház méltóságát^ 
minisztertársai pedig szolidaritást vállalnak. Azt a 
híresztelést, hogy Constans az inczidens mialt be­
adta volna lemondását, a lapok megczáfolják. A 
lapok egyébiránt a képviselők nagy többségéhez 
hasonlóan csaknem kivétel nélkül helyeslik Con- 
stansnak Laurral szemben való eljárását, bár saj­
nálatukat fejezik ki a történtek miatt.

A bolgár kormány, mint egy szófiai távirat je­
lenti. tegnap este közölte Rcsid bejjel, u török biz­
tosság vezetőjével, válaszát a porta közleményére, 
a Bulgária által a C’nadourne-ügyben a Franczia- 
országhoz intézendő jegyzék tárgyában. A válasz 
tartalmát nem közlik ugyan, de az eddigiek sze­
rint a franczia kormány kénytelen lesz a forma­
hiba miatt való megkövetés sovány elégtételével 
beérni, a nélkül, hogy Chadourne ur visszahelyez­
tetnék abba a jogába, hogy a bolgár kormányt és 
fejedelmet a bolgár fővárosból gyalázhassa.

A bolgár hadseregben, mint a Köln. Zeitungnak 
jelentik, a görög újév napjától kezdve oly változá­
sok történtek, melyek nagy lépést jelentenek az 
ország véderőjének jobb kihasználásában. Számos 
előléptetés által segítettek főbb tisztekben való 
hiányon, valamint több százzal szaporították a 
tartalékos tisztek számát. A bolgár hadsereg most 
háromszor annyi tiszttel vonulhatna harezba, mint 
18Só-ben.

ÚJDONSÁGOK.
— január 20.

— Személyi hírek. Stefánia özvegy trón­
örökösné ma reggel Münchenből Bécsbe érkezett. 
— Wekerle Sándor pénzügyminiszter holnap este 
Bécsbe utazik. — liadziicill Ferencz herczeg és 
Tam-Taxis Lamorel herczeg altábornagy ma Bécs

bői Pozsonyba jött. — Montenuovo Alfréd herczeg 
állapota ismét rosszabbra fordult. — Justus József 
alattyáni esperes-plébánosnak gróf Csáky Albin 
közoktatásügyi miniszter köszönetét nyilvánította 
az Alattyánon létesítendő kisdedóvó czéljaira tett 
600 forintos alapítványáért.

— Csáky miniszter Temesváron. Csáky Albin 
gróf közoktatásügyi miniszter tegnap Temesvárra uta­
zott, közoktatási intézetek megvizsgálására. A minisz 
tért, mint Temesvárról táviratozzák, a vasútnál Mol­
nár főispán, Dessewffy Csanádi püspök, Deschan al­
ispán, Telbisz polgármester és Mártonffy tanfelügyelő 
fogadta. A miniszter ma délelőtt meglátogatta a fő­
gimnáziumot, a főreáliskolát, kereskedelmi iskolát, a 
felső leányiskolát, délután pedig a községi iskolákat 
nézte meg. A miniszter holnap folytatja szemleutját.

— Stefánia özvegy trónörökösné eljegy­
zése. Rudolf trónörökös özvegyéről rendkívül ér­
dekes hirt közölnek Bécsből. Árról van szó, hogy 
az özvegy trónörökösné végre leteszi a gyászfá- 
tyolát s ismét férjhez megy. Hogy a hir el van 
terjedve, azt a N. Fr. Pr. is bizonyítja, de hozzá­
teszi, hogy még nem egészen bizonyos a dolog. A 
boldog vőlegény állítólag senki más, mint a Don 
Miguel braganzai hegezeg. Egy bécsi távirat erről 
a következőket közli: «A Wiener Allgemeine 
Zeitung ma Münchenből a következő táviratot 
nyomatta ki: Mint itteni jól értesült körökben 
egész határozottan hírlik, Stefánia özvegy trón­
örökösné eljegyzése Don Miguel braganzai herczeg- 
gel, a ki az 1881-ben elhunyt Thurn-Taxis Erzsé­
bet herczegnének volt férje, a közvetlen jövőben 
meg fog történni. A braganzai herczeg most har- 
minczkilenczedik évében van s két fiúnak és egy 
leánynak apja. — Ugyanaz a lap szintén München­
ből a következő táviratot is közli: Stefánia öz­
vegy trónörökösné eljegyzésének hire mind hatá­
rozottabban lép fel, sőt Münchenben úgy beszéltek 
az eljegyzésről, mint már befejezett tényről.

— Natália jótékonysága. Natália királyné, mint 
Belgvádból táviratozzák, levelet irt a belgrádi polgár- 
mesternek, ötszáz frankot mellékelve a belgrádi sze­
gényeknek.

— A czárnót, mint már megírtuk, dr. Metzger 
fogja gyógykezelni. Egy Wiesbaden! távirat jelenti, 
hogy a czár egy udvari hivatalnokot és szalonkocsit 
küldött Wiesbadenbe Metzger doktorért, ki ma reggel 
onnét elutazott Pétervár felé, hogy a czárné gyógy­
kezelését megkezdje.

— A herczegprimás, egészségének helyreálltával, 
újra szokott életmódjához látott. Reggel jókor kel, 
nvolez órakor misét mond házi kápolnájában, azután 
teljesen visszavonul és csaknem egész nap szakadat­
lanul dolgozik.

— Merénylet egy orosz kormányzó ellen.
A Times ma érkezett számában olvassuk azt a Péler- 
várról érkezett táviratot, hogy merényletet követtek 
cl a kazáni kormányzó ellen. A kormányzónál egy 
huszonhat éves fiatal ember jelentkezett s kérvényt 
nyújtott át neki. Mig a kormányzó a kérvényt olvasta, 
az idegen háromszor rálőtt, de csak egy lövés érte a 
kormányzót s az is csak könnyű sebet okozott a 
vállán. A fiatal merénylőt elfogták.

— Az év kritikus napjai. Falb Rudolfnak a kri­
tikus napokat meghatározó kalendáriuma most jelent 
meg Hartleben kiadásában. A Falb-féle jóslások, mint 
tudjuk, időjárásbeli változásokra, földrengésekre és 
bánvalégrobbanásokra vonatkoznak. Falb — mint ezt 
már többször megírtuk — azt a nézetet vallja, hogy 
a hold és nap áramlatképző vonzóerejének a befo­
lyása, mely csekélysége daczára is a tenger hatalmas 
hullámzásában nyilvánul : a földet környező levegőre 
s a föld belsejében levő folyékony és gáznemü tes­
tekre is hasonló befolyással van s hogy nagy lég­
áramlási változások, földrengések és szenbányabeli 
robbanások feltűnően oly napokra esnek, a melyeken 
a holdnak és a napnak a földre való vonzó ereje a 
legnagyobb. Ezeket a napokat nevezi Falb kri­
tikus napoknak. Az egyes konstellácziók, melyek 
mindegyike gyarapítja ezt az erőt, a követke 
zők : 1. a hold legnagyobb közelsége a föld­
höz ; 2. a hold egyenlítői állása ; 3. a perihelium ; 
4. az uj és a telehold ; 5. a nap egyenlítői állása ; 
ti. a nap és holdfogyatkozások. Ezek alapián a folyó 
cv kritikus napjai a következők : elsőrendű kritikus 
napok február 2S., márczius 2S., ápril 2G., május ti., 
november 4., deczember 4. Másodrendű kritikus 
napok : február 12., márczius 13., ápril 12., junius
24., augusztus S. és 22., szeptember 21. és október 
20. Harmadrendű kritikus napok január 14., május
11., junius 10., julius 10. és 28., november 19., de­
czember 19.

— Rudolf trónörökös első vadászmestere. Mára- 
marosszigeti levelezőnk írja e hó 19-ikéről: Kabola- 
Polyánán, a gyertyánligeti fürdő tőszomszédságában 
meghalt Bernard József m. kir. erdész, ki busz esz­
tendeig volt erdész Gödöllőn és tiz év előtt helyezte­
tett Máramarosba, hol most erős hülés következtében 
kinos betegség után kiszenvedett G3 éves korában. 
Kitűnő medvevadász volt és Gödöllőn első vadászmes­
tere Rudolf trónörökösnek, ki mikor Gödöllőn meg­
kezdte a vadászatot, mindig Bernárdot vitte magával, 
mint lövészmestert. Az öreg Bernárd véghetetlen ra­
jongással volt az elhunyt trónörökös iránt s mikor a 
trónörökös pár év előtt gyászos véget ért, Bernárddal 
jó darabig nem lehetett beszélni, mert folyvást sirt. 
Rudolf trónörökös Gödöllőn nem egyszer fordult meg 
az igénytelen erdésznél. A higgadt, hires, biztos kezű 
vadásznak nagy renoméja volt az udvar vadásztagjai 
előtt. Özvegye és egyetlen leánya: Bernárd Mariska 
Paris Oszkárné gyászolja első sorban a derék embert.

— Égő vasúti kocsi. Máramaros-Szigetről Írják 
nekünk, hogy e hó 17-én délután a Szigetről Király­
háza felé induló vonaton utazókat szerencsétlenség 
fenyegette. Ugyanis a nagy fűtéstől a vaggonok közül 
egy meggyuladt és rettenetes hőséget terjesztett. 
Eleinte csak a hőség miatt panaszkodtak az utasok, 
de végre észrevették, hogy a kupéban nemcsak a 
meleg, hanem a füst is terjed s már a lángok is 
készültek felcsapni. A hölgyek sikoltottak, a vadász- 
társaság tagjai, kik Szarvaszóra indultak vadászatra, 
az ablakon lövöldöztek ki és kiabáltak, hogy a kon­
duktor a kocsit megállitsa. Nagysokára az első meg­
állónál sikerült a kocsiban ülőket s a kocsit a na- 
gyob veszedelemtől megmenteni. Az utasok közül egy 
már az elindulásnál figyelmeztette a vonatvezetőt, 
hogy nagyon melegszik a kocsi, de a szellemes vá­
lasz ez volt : «.hadd melegedjék !»

—Harnainczőtévea polgármesteri jubileum. Kör- 
möczbánya polgármestere, Chaboda József, mint ne­
künk Körmöezbányáról írják, tegnap ülte meg a 
közszolgálat terén való működésének harminezöt éves 
jubileumát. A város rendkívüli közgyűlést tartott, a 
melyben dr. Amon Ede, volt országgyűlési képviselő, 
meleg szavakban méltatta Chaboda érdemeit s felkérte 
őt, hogy polgármesteri állásában továbbra is marad­
jon meg. A közgyűlés után következett a küldöttsé­
gek fogadása. A szép ünnepélyt diszebéd fejezte be.

— Földrengés volt e hó 18. és 19. közt éjjel az 
ország nyugoti részében. Kismartonban erős földalatti 
moraj előzte meg a rengést, mely dél-délkeletről 
észak-északnyugatra vonult s rezgésszerü lökésben 
végződött. A földrengést Bécsben is érezték. Némely 
helyen az evőeszközök csörömpölni kezdtek, oly erős 
volt a lökés. Egy vendéglőben a mosogatóasztal olyat 
rázkódott, hogy minden edény leesett róla.

— Az éhező Oroszországból. Oroszországban az 
Ínség növekedésével arányosan szaporodnak a gyil­
kosságok és rablások is. Különösen divatba jött a 
vasúti vonatok megtámadása és kirablása, mert az 
éhező nép azt hiszi, hogy a vonaton gabonát és lisz­
tet szállítanak. Újabban érkezett pétervári táviratok 
szerint január 12-ének éjjelén vagy liarmincz földmi- 
velőből álló rablóbanda megtámadta Batum közelében 
a vonatot s kirabolta az utasokat. A megtámadottak 
kezdetben védelmezték magukat s tizenkét rablót le­
lőttek. Ugyanez a rah!>banda másnap megrohanta 
Makhindjauri falut, kirabolta az üzleteket és agyon­
verte Kristojovics kerületi orvost. Pétervárra minden 
nap újabb gyilkosságok hire érkezik az Ínséges vidé­
kekről, de a kormány nem rendelkezik elég hatalom­
mal. hogy az ország széltében-hosszában kalandozó 
rablóbandákat megfenyítse s nem képes az éhezőknek 
kenyeret adni. Hogy a kormány által nyújtott csekély 
adományokkal is hogyan bánnak, arra következtetni 
enged a Novosti egyik érdekes közlése. A Novosti 
egyik dolgozótársát elküldte Penza kormányzóságba, 
hogy tudósítsa lapját az Ínség mérvéről. Az újságíró 
Penzában elment a segélyző bizottság elnökéhez s 
megkérdezte, hogy mennyi a kormányzóságban az 
Ínségben szenvedő. Az elnök a titkárhoz utasította. A 
titkár azt a felvilágosítást adta az újságírónak, hogy 
az éhségben szenvedők száma két millió hatszázezer. 
A kormányzóságban pedig mindössze másfél millió 
ember lakik. A könyöradományokat azután a nem 
létező egv millió ember között osztja szét a bizottság, 
tudniillik -- elsikkasztja.

— A tifliszi hldkatasztrófa, melyről röviden már 
irtunk, még borzasztóbb, mint az első hírekből gon­
dolni lehetett. Hetvenhárom ember veszett a folyóba 
s csak negyven embert mentettek meg. A szerencsét­
lenül jártak száma még mindig nincs határozottan 
megállapítva. A vizbefuitak valamennyien örmények 
voltak; a bucsujárókat vez°tő papok közül azonban 
egy sem veszett oda. Tiíliszből táviratozzák, hogy a 
leszakadt hidat egy örmény pap építtette. A lakosság 
a pap szigorú megbüntetését követeli. Ennek követ­
keztében ismételten üsszecsoportosult a nép az ör­
mény püspök lakása előtt és be akart hozzá hatolni, 
de a rendőrség visszaszorította. Az összekoezezunás-

letünt térdéről a kripta-ajtóban. De még nem volt 
gondolkozásra ideje, már a másik lidércz-kar ug­
rott a térdére és megkoezogatia a lábszárcsontját. 
Ez a kar nagyon izmosváliu. de nem olyan feliér, 
miken a Mrs Cakeé s a tenyeie is széles és 
durva volt: ez a széles kéz egyik bütykös ujját a 
másik után emelgeti s mutogatja nagyatyámnak. 
•Jaj nekem ! — kiáltott fel nagyapám, — ez a 
Plonghman Gale keze !».... Bizonyosan el is 
találta, mert ez a második kéz is eltűnt a kripta 
bejáratánál.

— Szeretném tudni, hogyan láthatta mindezt 
az ön nagyapja, mikor olyan koromsötétség volt. 
miként állítja, jegyzé meg Cieverdon Anthony.

— Nem kell közbeszólani! — kiáltott fel Gibbs 
Salamon. Most már a puncsot master Cudlip 
kapja. Tovább, halljuk.

— Nem sok mondanivaló van már hátra, — 
folytatá Cudlip. Elég az hozzá, bogy a többi ka­
rok tulajdonosait is mind felismerte nagyapám és 
egytól-egvig olyan sorban jöttek, a milyen egv- 
másutánban lmláiuk abban az esztendőben bekö­
vetkezett. Legnehezebben tudta felismerni a két kis 
gyermeknek a karját. Végre egy hosszú, vézna, cl- 
soványodott kar termett ott hirtelen egy szempil­
lantás alatt nagyapám térdein. Sovány, csontos 
ujjait kigyófejként összezsugoritva. meghúzta ma­
gát. Majd sajátságos, izgatott s nagyapám előtt 
ismerős módon kezdett hadonászni, Pár pereznyi 
szünet után nagyapám lenézett, hogy jobban 
szemügyre vegye a könyököt, melyen egy jól is­
mert bütyköt vélt észrevenni, de jaj ... a kéz 
abban a pillanatban olyat legyintett a nagyapám 
arczára. hogv szegény lefordult a tűidre ; és annak 
a kéznek érintéséről ráismert a . . . nagyanyám 
kezére. Mire felkápászkodhatott, már semmit sem 
látott, egyenesen hazament tehat. Két dolgot 
azonban jegvezzenek meg maguknak uraim, — 
szólt master Cudlip. kinek a beszéd igen kiszárít­
ván a torkát, engedelmet kért Mr. Gibbstől, hogy 
poharát újra megtölthesse — azt, hogy nagyapám 
sohasem mondta el feleségének, hogy Cake asz- 
szony karja ült a térdén, sem pedig azt, hogy az 
ö kezét és karját is felismerte.

— Nincs az a kincs, a melyért én ez éjszakán 
elmennék oda a temető bejáratához, — szólalt 
meg a bányászok egyike. Nem bünhödött-e meg a 
nagyapja is azért a merész kívánságért ?

— Dehogy nem, — feleié az elbeszélő. Emlék­
szem, hogy azon eset után gyakran érzett valami 
görcsféiet a térdében, különösen nedves időben, 
de hát mi volt az ahhoz a megszabaduláshoz ké­

pest, hogy a nagyanyám meghalt még abban az 
esztendőben.

— No én semmiféle kárpótlásért el nem men­
nék oda, — jegyzé meg ismét a bányász, kire 
nagyon érzékeny hatással volt a rémes történet. 
Az aknában lent elégszer hallottam már kalapá­
lást, de az semmi s a lvkc-i ut kísérletei is csak 
árnyékok.

— De mikor némely ember még az árnyéktól 
is fél és nem érzi magát ott biztonságban, ha 
legalább egy nő nincs mellette, hogy megvédel­
mezze. — jegyzé meg Fox gúnyosan.

— Már ismét énreám ezélzasz, — kiáltott fel 
Cieverdon Anthony. Én nem félek sem árnyéktól, 
sem élő embertől. Ha kiállasz velem, majd meg­
látod. hogy a karodtól sem ijedek meg s a nyel­
vedet is meg tudom fékezni.

— Oh 1 az. én karomtól 1 — nevetett Cryines. 
Pillanatra sem jutott eszembe, hogy átlói félj. De 
azoktól u karoktól mégis csak megijednél, melyek 
rémes kísérletekként olt lebegnek a Péter-Tavy 
temetőben ezen a szent Márk éjjelén.

— Azoktól sem riadnék vissza, — erősiló 
Cieverdon. t

— Ez csak mesebeszéd ; de nem hinném, hogy 
azt bebizonyítani is hajlandó volnál.

— Rá akarsz kényszeríteni ?
— Nekem mindegy, akár megteszed, akár sem. 

De ha vállalkoznál is, ugyan ki állhatna arról 
jói, hogy a Peter-Tavy-temetőbe mégy, a hová 
mondod.

— Egyik eljöhet közületek, hogy meggyőződjék.
— Itt van ni! — kiáltott fel kaczagva Fox.— 

máris félsz ! Nem mersz egyedül menni, hanem 
társaságot keresel.

— Hitemre, ez már mégis csak sok! — tört ki 
Anthony és talpra ugróit.

— Ne menj el, — ellenkezők Gibbs Salamon. 
Ez őrültség, aztán meg is rontanád a kellemesen 
mulató társaságot.

— Itt marad mulattatónak Crymes Fox, a ki 
folyton csufolódik velem. De hitemre azt már nem 
engedem, hogv gyávának merészeljen mondám. 
Fox kihívott, hogy menjek el a Peter-Tavy-temetőbe 
ma éjjel, én tehát elmegyek és pedig egyesegyedül.

—- Ezt ne tegye, — szólalt fel a komáros :rcs 
olyan csúnya, sötét az éjszaka. Maradjon itt uram 
és segítsen elfogyasztani a puncsot.

— Elmegyek, — szólt Anthony, kit a puncsivás 
még jobban nekihevitett.

— Helytelenség volt őt igy felbizgatni, — szólt 
Gibbs feddőieg Crymeshez.

— Hja, én nem vagyok hiszékeny ! — monda 
Fox. Részemről kételkedem a röpködő karok léte­
zésében és bevallom, hogy szeretném hiteles for­
rásból megtudni, vajon nem-e csupán a tulcsigá- 
zott képzelődés szüleményei ? Aztán végre is, 
Cudlip mester nagyapja még sokáig élt azután.

— Magam sem igen hiszek benne, — erősité 
Cieverdon ; de ha hinném is, még az sem riasz­
tana el. Fox gúnyolódni akart velem, be aka­
rom tehát bizonyítani neki, hogy kiállom vele a 
versenyt.

Azzal felölté kabátját s hosszú botját felkapva, 
kiment a viharos éjszakába. Üvöltő szél sivitott a 
kicsiny tanya tájékán, a hol a korcsma állott. 
Annyira üvöltött, tombolt és keringett a szél, 
hogy meg sem lehetett állapítani, melyik irány­
ból fuj.

Anthony kilépve a korcsmából, pár perezre oda 
támaszkodott a falhoz, mig szemei kissé hozzá 
szoktak a koromsötétséghez. A czikázó villámok 
minden pillanatban megvilágították White-Tor és 
Siiieardun sziklás bérczeit, melyek alatt Gudlip- 
Town terült cl, valamint a gránit-szirtek közötti 
bokrokat és tölgyfákat is, melyek a korcsma kö­
rül lévő három-négy ódon purasztház előtti lejtős 
teret lepték el.

(Folytatása következik.)

K A választások és az ebédek. Jules Si­
mon nagyon ügyes apróságot irt nem régiben a 
Temps-ben, a konyhának a választásokra való be­
folyásáról : Mikor Lajos Fülöp uralkodott még a 
francziák fölött, a választási mozgalmakban nagy 
szerepet játszott — a konyha. Nem akarom én 
ezzel mondani, mintha az általános szavazatké­
pesség behozatala, a «suffrage universe!» talán 
kiszorítaná a konyha szereplését, hanem a körül­
mények mégis nagyon megváltoztak. Az előtt sok 
kerület volt, a hol a választók száma százra sem 
rúgott. Az ember nemcsak lekenyerezhette a vá­
lasztókat, hanem akár meg is tömhette valameny- 
nyit. Különben pedig kétféle ebédek jártak: olyanok, 
a melyeket az ember adott és olyanok, a melyeket 
az ember végig evett. A kettő között a különbség 
az volt, hogy az utóbbi veszedelmes volt —néha, 
az első pedig sokba került — mindig. Manapság 
a vidéki kerületekben a vasút, az újságok és a 
táviró utján mindjobban terjednek a párisi erköl­
csök, szokások. Ma már nem nyújtják az ebédét 
két óránál hosszabbra a nagy-, és három óránál 
továbbra a kis városokban. Az előtt egy órakor 
neki ültek az ebédnek, és még hamar volt, ha

hat órára asztalt bontottak. Az a képviselőjelölt, 
a kinek sok szavazatja volt, a kinek következés- 
képen sok ebédet kellett végig ennie, mire elkészült 
a választással, alaposan elrontotta a gyomrát. 
1849-ben, épen midőn Lannionba készültem, hogy 
Thiard tábornok megüresedett helyére — mert őt 
máshol választották meg — pályázzak, a Tuileriák 
kertjében találkoztam Saint Marc - Girardinnel. 
Megmondtam neki, hogy hová készülök. — Meg­
kopogtatta a mellemet, s aztán megkérdezte: 
«Erős szervezete van önnek?»—Én nem tudtam, 
hogy mire czéloz és bizonygattam, hogy olyan erős a 
hangom, hogy akár két óra hosszat szónokolok egy 
folytában a nélkül, hogy elfáradnék. Tévedtem, 
nem a hangomról, hanem a gyomromról volt szó. 
«Az a fő, — mondd — hogy jól tudjon enni, a 
háziasszony minden beesináltját meg kell ennie és 
lenyelnie a házi ur mindenféle borát, sörét, pálin­
káját. Ön oda megy, a hol az almabor terem. 
Sajnálom önt.» — Erről eszembe jut az, hogy 
midőn Pouyer Quertier visszatért Frankfurtból, 
boldog, boldogtalan szerencsét kívánt néki, ünne­
pelte őt, a miért megszelídítette Bismarckot. «És 
hogyan tudta ezt véghez vinni? Mi volt a sikeres 
eljárás titka?» — kérdezték mindenfelől. — Ö 
igy felelt: «Nagyon egyszerű: mindent megittam, 
a mit csak elém rakott.» — Aztán négyszem közt 
ezt mondta nekem: «Kedves barátom, ön nem is 
tudja elképzelni, hogy mi mindent nem nyeltem 
én ott. sört, bort, pezsgőt, mézet, limonádét, ezuk- 
ros vizet, czitromot, tejet, savanyu vizet. Folyton 
ittam reggeltől estig; — és mindezt a hazáért.»

K. A kínai jjorczellán. Akárhány újabb 
keletű tankönyvben is azt olvassuk, hogy a por- 
czell&nl a kínaiak már Kr. c. 2600 évvel ismer­
ték, illetőleg gyártását akkor találták fel. Más 
könyvekben valamivel későbbi, de még mindig na­
gyon is korai időre teszik a porczelián feltalálását, 
noha a porczelián történetéről igen megbízható és 
alapos tanulmányok vannak, melyek egészen mást 
bizonyítanak; azt ugyanis, hogy a kínaiak a por- 
czellánt a Krisztus előtti időszakban nem ismer­
ték, feltalálása néhány századdal a Kr. utáni időre 
esik. Lóczy hazánkfia is, a porczellángvártás ős­
régi helyéről King-te-csöng-ről írva, azt konsta­
tálja, hogy nem sokkal több, mint ezer év óta 
készül ott a hires kínai porczelián. Az újabb 
kutatók között legrégebbre teszi a porczelián fel­
találását Julien, ki a porczellánról szóló munká­
jában azt írja, hogy a kínaiak az első porczel- 
lánt a Han-dinasztia alatt gyártották. Ez a dinasz-

kor betörték a püspöki lakház ablakait. A tegnapelőtt 
leszakadt hidat egy örmény pap építtette. A lakosság 
a pap szigorú megbüntetését követeli. Ennek követ­
keztében °ismételten öss, e :soportosult a néptömeg az 
örmény püspök lakié a előtt és be akart hatolni, de a 
rendőrség visszaszorította. Ez összekoczczanás alkal­
mával betörték a püspöki lakliáz ablakait.

— Jégzajlás Budapesten. A tegnap beállott erős 
hideg következtében a Duna ismét zajlásnak indult, 
úgy, hogy a propeller-közlekedést megint beszüntet­
ték. A hatalmas jégtáblák közölt a kis csavargőzösök 
csak nagy bajjal tudtak felvergődni az újpesti kikötőig, 
a hol a telet töltik.

— Járványok Oroszországban. Az oroszországi 
borzasztó nyomornak már meg vannak szomorú k<>- 
vetkezményei. Mindenfelé járványos betegségek jelent­
keznek s az élitiíusz ezrével pusztítja a lakosságot. 
Az orvosok teljességgel nem tudnak a bajon segíteni. 
Kazánban és Samarában az éhtifusz dühöng legjob­
ban, de Permben a küteges liagvmáz is járványos. 
Ugyanez a borzasztó betegség tizedeli most a char- 
koviakat is. Rövid idő előtt több mint kétszáz embei 
kapta meg ezt a betegséget.

— Az influenza. A főváros balparti kórházaibar 
az influenzás betegek száma a tegnapi nap folyamán 
egygyel apadt. Most 34 beteg van még, kik közül a 
Rókus-kórházbati 23. az uj dologházi kórházban 9 és 
az üllői-uti uj kórházban két beteget ápolnak.

— Szerelmi tragédia. Berlinben, mint onnét táv­
iratozzák, dr. Biedermann, a hires vegyésznek. Hof­
mann tanárnak az asszistense, tegnap agyonlőtte 
menyasszonyát, a berlini opera gépmesterének a leá 
nvát s azután önmagát ölte meg. A kettős gyilkosság 
oka az, hogy a jegyesek házassága elé akadályok 
gördültek. Az eset Berlinben nagy feltűnést kelt.

— Keztyü a lova ság számára. A katonaságná1 
a közlegényeknek eddig nem volt keztyüjök, csak 
kézboritójuk. Most kísérleteket tesznek azzal, hogy 
rendes keztyükkel lássák el a lovasságot. Az uj 
gyapjukeztyük tenyérfelől előrésze bőrből vngy erős 
vászonból van. Az uj kezlyü előnye kétségtelen, mert 
jobban védi a kezet a hidegtől, de meg lovagláskoi 
is czélszerübb, mint a régi kézboritó volt.

— I. Napoleon őre. Yalencziában a napokban meg 
hr.lt egv Callaghan György nevű angol tengerésztől, 
a ki, mint a spanyol lapok Írják, Szent-Ilonán I 
Napoleon ngvik őre volt. Callaghan 1811-ben lépett 
az angol tengerészeti szolgálatba s 1819-ben Szent 
Ilonára küldték, a hol egész a nagy császár haláláig 
(1821. máj s 5.) maradt.

— Időjárás Budapesten. Ma ismét kemény hideg 
volt az idő a fővárosban. Az éjjel fa ivott, s olyan 
tartós a hideg, hogy reményünk lehet rá, hogy rövid 
idő alatt befagy a Duna.

Höxricl hirek. ITajdu-Szohns lón Szilágyi 
Pál majoros felesége este magára hagyta a szobá­
ban két éves fiát a petróleumlámpa mellett. A 
kicsike magára döntötte a lámpát s összeégett. — 
éPetrovos .ellán Dragoszin Péter és Zsiván Pétéi 
féltékenységből agyonv< iáék Mancsul György pa­
rasztlegényt. A csendőrség a tetteseket elfogta.

= Earlekin a választásoknál. «Dr. Guthy Soma 
a békési kormánypárt jelöltje január 24-én tart pro 
grammbeszédet.» Ezzel a kaczagtaló küzleménynye1 
lepi meg a lapokat a Magyar Híradó czimü kőnyo­
matos. Itt az apróbb csínyek, kihágások és verekedő 
sek rovatában nyomtatjuk le ezt a közlést, mert sehogy 
sem tudjuk komolyan venni ezt a jelöltséget, a mely 
vagy a kőnyomatos halluczináczió'a, vagy pedig dr 
Guthy Soma ügyvéd kisebb polgári perekre berende­
zett elméjének megtévedése. Hisszük, az előbbit, meri 
ha a másik feltevés volna a valóság, sajnálnók ennek 
a fiatal embernek a családját, hogy diplomával a zse­
bében, a választások idején Harlekin szerepében tesz 
tönkre magát. Hogy mennyire őszinte a mi felszóla á- 
sunk, még csak azt jegyezzük meg, hogy Guthy So 
mának ellenjelöltje Irányi Dániel.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Bren Gyula vas'.h, 
hivatalnok kecskeméli-utcza S. sz. a. lakásából legna;. 
este 261 forint értékű ruhaneműt elloptak a betörők. 
— A Gultmann-testvérek ezég kőszénbányai ügynöksé­
gének mérleg-utczai helyiségében is betörők jártak az 
éjjel; 1 forint aprópénzt és egy 20 forint értékű, ezüst 
M. M. monogrammal ellátott tintatartót vittek el. — 
Vajas János nógrádmegyei, lierédi szül. 21 éves 
földművelő ma reggel a központi pályaudvarba érkéz.< 
vonatok egyikén hirtelen meghalt. — A külső sorok- 
sári-uton a volt Mocsáry-féle olajgyárban ma kiömlött 
a kocsikenőcs és meggyuladt. A tüzet a munkások 
eloltották. Oltás közben .Vagy Dezső ezégtárs köny- 
nyebb sérüléseket szenvedett. — Újpesten letartóztat­
ták Magyar András erdészt, mert Legenye-Mihályon 
paraszt ruhákat lopott és az amerikai kivándorlóknak 
a kezére járt. — Rockért Ferencz kőmivesnek Gellért- 
rakpart harmadik számú lakásáról ma este egy ládái, 
egy ezüst órát, egy arany lánczot és néhány egyéb 
ékszert vittek el ösmeretien betürőtolvajok.

tia pedig Kr. e. 202-től Kr. u. 220-ig uralkodott. 
Julien főképen azzal argumentál, hogy ama kor­
ból való textusokban már a tz'u szó olvasható, a 
mi porczellánt jelent. Ilirth angol munkájában azt 
bizonyítja, hogy a tz’u szó régebben általában fa­
zekas-árukat jelentett és sokkal később kapta a 
porczelián értelmet. Hirth a leggondosabb nyomo­
zás és khinai régi könyvek alapján arra az ered­
ményre jut, hogy a kínaiak Kr. u. 600 körül ta­
lálhatták fel a porczellángyártást. A Tat g-dinasz- 
tia uralkodása idejéből (Kr. u. 617—9u7) nem 
igen maradtak ránk porczellántárgyak; ellenben 
vannak porczellánok a Sung-dinasztia uralkodása 
korából (960—1278), a melyek arról tanúskodnak, 
hogy már akkor gyártották a zöldszinü. mindig 
nagy becsben tartott úgynevezett «szeladon-por- 
czellán»-t. Kairóban, Arábia, Perzsia és India kü- 
különböző helyein, továbbá Japánban nagy meny- 
nyiségben találtak (itt-ott mosókba falazva) régebb 
időből eredő szeladon-porczellán-tálakat és másféle 
edényeket. Mindenüvé Kínából kerültek azok, a 
hol főképen Lung-eh’üan-ban gyártották Kr. u. 
960-tól kezdve. A Xlll-ik századtól nagy kereske­
dést űztek vele és leginkább Zaitun kikötőből vit­
ték Japánba, a Szunda-szigetekre és Arábiába. 
Sokáig azt hitték, hogy Indiából és Perzsiából ke­
rültek forgalomba, a mi nem igaz. mert ott a ré­
gebbi időkben porczellánt egyáltalában nem gyár­
tottak. Megemlítjük, hogy Hirth közlése szerint 
egyes keleti törzseknél a kínai porczellánedénvek, 
különösen pedig a vázák és korsók, olyan nagy 
becsben állottak, hogv bennük őrizték halottjaik 
porait és ereklyeként kerültek apáról fiúra. A sár­
kányokkal és kígyókkal diszitett zöld, kék vagy 
barna porczellánvázák közt akárhány volt, a mely­
nek 3000 forintot tett az értéke.

R A szibériai aranybányák. Szibériáról 
az az általános hit, hogy sivatag, terméketlen or­
szág. Pedig Szibéria csak gyér népességű, más­
képen a természet megáldotta. Aranybányái is 
gazdagok, pedig a bányászat még általában pri­
mitiv módon megy. Akárhány aranybánya be­
omlott állapotban van, művelését abbahagyták, 
másikban pedig alig dolgozik öt-hat bányász, a 
legkezdetlegc-sb eszközökkel. Szibéria eddig körül­
belül egy milliárd és kétszáz millió aranyat szol­
gáltatott már Oroszországnak, a mai pénzérték­
ben számítva. A Rajkaion innen évenkint három­
száz púd (egy púd negyven font) aranyat bányász­
nak ki, a Rajkaion túl 988 pudot. Az Amur kör­
nyékén is gazdag aranybányák vannak.
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A« uj angol trónörökös.
(Az Egyetértés levelező étől)

London, január 19.
Azt hiszem, hogy a harangok zúgásának közepette 

is, melyek a clarencei herczeg ravatala fölött meg- 
kondultak s a mely sírjába kiséri a velszi herczegnek 
elsőszülött fiát, a ki hivatva leendett volna, hogy 
Anglia trónját elfoglalja, — mondom agyász közepette 
is a világ bizonyos kíváncsisággal fordul a velszi her­
czeg második fia, György herczeg felé, a ki most 
bátyjának halála folytán, a világ egyik leghatalmasabb 
trónjának prezumtiv örököse lett.

Ez már a világ rendes folyása: a meghall helyébe 
az utána következő lép és György herczeg, a ki nem 
volt hivatva azon a nagyjelentőségű politikai szerep­
lésre, mely most kénytelen-kelletlen «a nyakába sza­
kadt», mint a hogy mi magyarok mondani szoktuk, 
most egész méltán vonja magára az egész világ 
figyelmét.

Ez a tény vezetett rá arra a gondolatra, hogy már 
most, mikor a clarencei herczeg még el sincs hán­
tolva, elmondjam önöknek György herczcgről azt, a 
mit mi itt Londonban róla tudunk.

György herczeget, a ki mint V. György fog őseinek 
trónjára ülni, itt Angliában beczéző néven általában 
a matróz-herczegnek nevezik. Hogy miért, erre 
lentebb majd rátérek. A velszi herczeg két fia köziig 
ő volt mindig a népszerűbb. A clarencei herczeg ko. 
moly, elzárkózott természete egészen elütött az övé­
től és épen ez az, a miért Angliában, bátyjának ro­
vására is, György herczeget megkedvelték.

György herczeg nagyon kevéssé udvari fémré­
szét, vagyis nem képes egyéniségét leküzdve az ud" 
vari étikét béklyaiba rakni, hanem úgy prezentálja 
magát mindenütt, mint a milyen, akár a legutolsó 
matrózgyerek a hajón, a hol tele torokból kaczaghat 
az ember, ha épen kedve tartja és van is min ka- 
czagni.

György herczeg is nagyon vidám, szinte rakonczát- 
lan természet. Soha sem volt olyan szorgalmas, mint 
bátyja, nem is tanult annyit, azt a «csipetnyi latint 
és görögöt», a mit belevertek a fejébe, mint ő maga 
szokta gyakran mondani: < hál’ istennek kiizadta .'»

Hanem aztán tiszta, éleseszii fej, jó adag veleszüle. 
tett szellemességgel megáldva és szívesen fordul meg 
társaságban, különösen — vig társaságban. Ebben a 
tekintetben teljesen apja fia. Azt pedig tudjuk, hogy 
apja, a velszi herczeg, világéletében mindig egyike 
volt a legfinomabb fajtájú koronás viveure-öknek.

György herczeg úgynevezett «ifjúkori csinyjeinek* 
könyve jó testes kötet és nincsenek benne üres lapok. 
Százával keringenek felőle az apró történetkék az 
angol udvarnál épugy, mint a nép rétegeiben s mind­
egyikben annyi a fiatalos rakonczátlanságnak szere- 
tetreméitósága, hogy jóizüket mosolyognak elkövetett 
csinyjein, a nélkül, hogy bosszankodnának is, vagy 
épen megbotránkcznának fölöttük.

De ha György herczeg rossz diák volt iskolai érte. 
lemben, nagy tévedés volna azt hinni, hogy nem ala- 
posan képzett fiatal ember. Csakis azok a tanul­
mányok elől tért ki bölcs előrelátással, melyek nem 
voltak a < véréből valók . hanem annál nagyobb szor­
galommal esett neki azoknak a tárgyaknak, a melye­
ket hajlamainál fogva kedvelt.

Ilyen volt például a tengerészet. György herczeg a 
tengerésztiszti vizsgálatot nem csupán pro forma 
állta meg. hanem mindenki tudja róla, hogy az angol 
hadi tengerészet egyik legképzettebb tisztje s hogy 
azt a kitűnő bizonyítványt, melyet a greenvichi ten­
gerészeti akadémia állított ki neki, komolyan meg is 
érdemelte.

György herczeg jellemére nézve a velszi herczeg 
legközvetlenebb környezetében egy nagyon jellemző 
adoma kering, mely teljesen hiteles. Mikor a most 
elhalt clarencei herczeg öt éves volt és György her. 
czeg négy, a két fiúcskának egy kétfogatu kis kocsit 
ajándékoztak, melyet mind a kettő nagyon szeretett 
a sandringhami parkban huzgdlni. Egy délután szo­
kásuk szerint megint a kocsival játszottak a parkban. 
A kocsit ' Eddy (a clarencei) herczeg használta jó 
darabig; a kis György úgy találta, hogy most már ő 
rajta van a sor, de «Eddy» makacskodott és 
nem volt hajlandó átengedni neki a lovacska sze­
repét. György herczeg erre igazi angolos boxoló pozi- 
turába vetette magát, s mikor ez se imponált bátyja* 
nas, sem a «to come out» kihívást nem volt hajlandó 
elfogadni, egy a boxolás szabályszerű művészetének 
megfelelő olyan csapást mért ellenfele szemére, hogy 
a főidre esett tőle, mig György diadalmasan vette 
birtokába a kocsit. Ennek a dolognak egy kis kelle­
metlen utójátéka is volt aztán az apai kastély leg­
bensőbb termeiben György herczegre nézve, de ez 
mitsem változtatott a természetén.

A két fivér különben nagyon jó és benső viszonv- 
ban állott egymással és a clarence-i herczeg halála 
mélyen megrendítette a tifuszbetegségéből csak nem­
régiben kigyógyult György herczeget.

A két herczeget együtt nevelték és csak Német­
országból való visszatérésük után, a hol együtt voltak 
i heidelbergi egyetem hallgatói, vált utuk szét egy­
mástól. Albert Viktor herczeg katona lett, György 
herczéfe pedig hü maradt a tengerészeihez s mig 
Siőbbi a lovastiszti vizsgálatra készült, utóbbi a green­
vichi tengerészeti akadémián egész komolyan neki fe­
küdt a tengerészeti tudománynak.

Miután György herczeg kitűnő sikerrel megállta a 
vizsgálatot, a Trush nevű ágyunaszád parancsnokló 
tengeré=zhadnagyává nevezték ki s egv pár egészen 
fiatal tengerésztiszttel s a naszád legénységével 
1885-ben Kanadába ment rábízott hajójával. Az 
atlanti oczeánon a kis hadihajót rendkívül erős viha­
rok érték és György herczeg — habár Nelsonhoz és 
Biackhoz hasonlóan nem tudta kikerülni a tengeri 
betegséget nagy hidegvérű és ügyes tengerésztiszt­
nek bizonyította magát. A szigorú fegyelem daczára, 
melyben legénységét tartja, ez rajongó szeretettel 
csügg rajta, mert szigorát lényének szeretetreméltó- 
ságával tudja enyhíteni.

Tengerészpályáján ragadt lassan-lassan György her- 
fczegre a niatrózherczeg népszerű elnevezése.

Kanadában igazi lelkesedéssel fogadták a «Sailor 
Prince»-t és itt bőséges alkalma nyílott kárpótolni 
magát az oczeánon kiállott viharok kellemetlensé­
geiért. A niatrózherczeg élt is az alkalommal, de 
nem egy kellemetlen kalandon kellett is átesnie. Egy 
éjjel két tisztje kíséretében Quebeck utczáin kalando­
zott végig és rablók támadták meg. A rablók négyen 
voltak. György herczeg, mint született boxoló, kettőt 
leteritett közülük, a másik kettő pedig jónak látta 
megfutamodni.

Ahhoz is nagyon közel volt, hogy szive egy kana­
dai szépség bájainak foglyául essék. A herczeg olyan 
feltűnő módon és hevesen udvarolt a gyönyörű fiatal 
leánynak, hogy Londonban jónak látták minél előbb

végét szakítani a vig kanadai életnek és hirtelen visz- 
szarendelték a herczeg hajóját, .a Trush-t. Úgy be­
szélik, hogy mihelyt Kanadából visszatért, nagyanyjá­
nál, az angol királynőnél tett első látogatása nagyon 
hasonlított egy «audiendum verbum»-hoz.

Az angol nép szemében azonban a kanadai expe- 
diczió még csak népszerűbbé tette a matrózherczeget. 
A herczeg még egy második tengeri utat tett, mely 
alatt azomban csak nagy ritkán lépett szárazföldre 
és e második útjában is kitűnő parancsnoknak bi­
zonyult.

A clarence-i herczeg halála most minden valószinü- 
ség szerint véget fog vetni a niatrózherczeg tenge­
részeti carriere-jének ; az állam hajójának jövendőbeli 
kormánvosát nem szívesen engedik a bizonytalan 
hullámok fölött ringó gyönge hajóra ! A nép nem 
valami jó szemmel fogja nézni, hogy a niatrózher­
czeg hátat fordit a tengernek, de népszerűségének ez 
aligha fog azért ártani ! — l- —

SZÍNHÁZ és művészet.
— A Joachlm-kvartett mai négyes estélye nem, 

mint előre tervezve volt, a vigadó nagy termében, 
hanem a tiszta zene minden igaz barátjának örömére, 
a kis teremben folyt le, szokatlanul fényes és váloga­
tott közönség előtt. A terem annyira megtelt, hogy a 
legcsekélyebb tiizilármának nagyon szomorú következ­
ményei lehettek volna. A közönség egész estén át a 
legemelkedettebb hangulatban volt és sokat s őszinte 
lelkesedéssel tapsolt ennek a mii vész-társaságnak, 
melynek játéka úgyszólván a kritikán felül áll. Az ossz- 
játéknak az a csodálatos szabatossága, a kamarazene 
demokrátikus világába való teljes beleilleszkedés, az 
előadás páratlanul finom árnyalása, minden tekin­
tetben ideális színvonalra emelik a Jochim-né­
gyest. Bár mind a hárman, Joachimról nem is szólva, 
valóságos művészek, mégis felolvadnak a legtökélete­
sebb összjátékban s nem iparkodnak egymás rovására 
érvényesülni. Az est újdonsága Brahms klarinétra és 
vonósnégyesre irt H-moll ötöse volt, mely Bécsben 
nemrég nagyon szép sikert aratott. A nagy német 
mester legújabb müve, nézetünk szerint, meg sem 
közelíti legutóbb hallott hármasát, mely egyike leg­
szebb és legkönnyebben hozzáférhető müveinek. Ma hal­
lott müve négy egymás mellé szőtt nagyon különböző 
értékű, hangulatkép benyomását kelti. Előnye az, hogy 
nincs meg benne a Brahms-nál már megszokott zenei 
tudálékosság, hátránya viszont az, hogy minden té­
telele egy húron pendiil s nagyon kevés a változatos­
ság benne. Legsikerültebb az első tétel és az utolsó. Az 
elsőn valami elragadon egyszerű és közvetlen hangu­
lat ömlik el, mely a művészi hangemelés által csak 
nyer ellenállliatlan hatásában. Az utolsó tételben pedig 
egy egyszerű német dalmotivum van öt változatban 
mesterileg feldolgozva. A második tételben magyar 
motívumok is szerepelnek, melyek azonban úgy inven" 
czió.mint a feldolgozás Ízléses volta tekintetében nem kö­
zelítik meg az Aggházy Károly nemrég hallott kvartettjé­
ben feldolgozott variánsokat. A zajcs taps, mely a mii min­
den tétele után felhangzott, inkább az előadásnak, mint a 
miinek szólt. A klarinét-szólamot Miihlfeldt meiningenika- 
maramüvész játszotta le művészi tökéletességgel. Mint 
Michel Angelo kőbefaragott Mózese állt az érdekes 
sor közepén a Bach H-moll suite-jéből való «Sara­
bande és Bouwée,» melyet Joachim az ő klasszikus 
nyugodtságával és szolid művészetével adott elő. A 
hatás oly nagy volt, hogy ráadásul még eljátszotta 
Bach hatalmas Chaconneját, melyet viharos taps kö­
vetett. A műsor első száma Mozart G-dur négyese, az 
utolsó Beethowen, harmadik kvartettje volt. —br-~

— A magyar királyi ope ra házban holnap, csü­
törtökön, az Ördög Róbert fog színre kerülni, ép 
olyan szereposztással, mint a hogy legutóbb adatott. 
— A Fritz barátunk (L'amies Fritzj-ból serényen 
folynak a rendelkező és együttes próbák a zenekarral 
egyetemben, úgy hogy a dalmű premiéreje a kitűzött 
napon, azaz i. hó 23-án, szombaton, végbe mehet. Az 
újdonság második előadása vasárnapra, f. hó 24-ére 
van kitűzve bérletszünetben. A premiérere. valamint 
a második előadásra is naponkint elő lehet jegyeztetni 
a jegy áruló pénztárnál.

— A Cavalleria rusticana Parisban, Tegnap
este került Párisban az Opera Comiqueben először 
előadásra Mascagni Cavalleria rusticana-ja. Mint Pá. 
risból táviratozzák, a darab a közönséget hidegen 
hagyta. Sőt a vége felé pisszegéseket is hallottak.

— Komócsy és a szatmári szintigyl bizottság. 
Egyik szatmári lap a következő érdekes dolgot írja : 
«Városunkban mindenkit meglepett, hogy a megnyitó­
előadás két prológgal kezdődött. Ennek igen érdekes 
magyarázata van. A szinügyi bizottság felkérte Ko- 
mócsyt egy prolog írására, de a beküldött prológot 
nem találta elég jónak, tehát pár nappal az előadás 
előtt pályázatot hirdetett egy másik prológra, de ne­
hogy a felkért költő sértve érezze magát, úgy hatá­
rozott, hogy a pályanyertes mellett az övét "is elő­
adatja. Már most — teszi hozzá az említett lap — 
a következőket kérdhetjük : helyes volt-e az az eljá­
rás? szükséges volt-e még egy második prológ? jobb 
volt-e a Mátray prológja, mint a Komócsyé ? s végre 
az ismeretlen bírálók értenek-e a prológhoz ?»

SPORT.
— A nizzai lóversenyekről a következő távirati 

tudósítást kaptuk mai kelettel: A Nizza városi dij, 
eme húszezer frank értékű nagy akadályverseny, teg­
nap került eldöntésre, nagy és díszes közönség jelen­
létében. A pálya az előző napi nagy esőzések miatt rend­
kívül mély volt, a mi erős próbára tette a lovakat. 
Győztes lett a C. Blanc Cé. Assuerusa, második 
a R. de Monbel 5é. Endorja s harmanik a La- 
roullier báró 5é. Golitteje. — A monakói nagy 
dijat, e 30.000 frankos nagy akadályversenyt W. 
Bolter óé. Napóleonja nyerte meg, második lett a 
G. Lédát Cé. Questeur Il-je, harmadik F. Recoules 
Cé. Sidonieja. A magyarországi telivér tenyész' 
tökre nézve érdekes lehet, hogy Nizzában egy 3000 
méter távú akadályversenyt, a 4500 frankkal dotált 
Prix de Carabacel-X a gróf Forgách Sándor teli- 
vérménese egyik apalovának Beauminetnek Par- 
bleu nevű ivadéka nyerte meg, hat versenytárs elle­
nében, három hoszszal könnyen. A nizzai versenyeken 
magyar sportsmanok közül jelen voltak: Batthyány 
Elemér gróf és Pulay Kornél.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az általános csatornázás bajai. Az általános 

csatornázásnak a közvágóhíd mellett levő telepén a 
téli idő daczára is serényen folyik a munka, hogy az 
építési programmot be lehessen tartani; a végrehaj­
tás alatt azonban előre nem látható akadályok me- 
fűltek fel, melyet az építésre felügyelő bizottságnak a 
fővárosi müvezetőséggel együtt rendkívüli intézkedé­
sek által kel! legyőzni, A tervek készítése alkalmával 
talaj fúrásokat eszközöltek s azok eredménye szerint 
készültek a részletek, tervek s most pedig váratlanul 
folyós állapotban levő homokrétegre akadtak ott, hol 
a nyomócsatornát alapozás nélkül kellett volna le­
fektetni. Ezért a végrehajtó bizottság tegnap a hely­
színén dr. Nagy Lajos tanácsnok elnöklete alatt tar­

tott ülésén elhatározta, hogy a laza réteg felett a 
stilyedés megakadályozása érdekében vastag beton­
alapot építtet s mikor a gép és kazánház alapját 
kellő mélységre leássák, ismét v a helyszínén fogják 
megállapítani, hogy rendkívüli ^intézkedésekre van-e 
szükség, mert ott aránytalanul kis sülyedés is a telep 
működését kedvezőtlenül befolyásolhatná.

— A fertőző betegek kórházának építése. 
Miután a belügyminiszter a külső üllői-ut mentén épí­
tendő fertőző betegek kórházának építési programm- 
ját jóváhagyta, a tanács intézkedett, hogy a munká­
latok biztosítása végett pályázat hirdettessék s az 
ajánlatok benyújtási határnapját február 29-re tűzte 
ki. 400.000 írttal vannak előirányozva azok a mun­
kák, melyeken az ajánlati tárgyalást a kitűzött napon 
tartják meg s pályázni lehet úgy az egyes munkacso­
portokra, mint az összes munkákra átalányban. A 
pályázati feltételeket, helyzet és építési terveket a 
közegészségi osztályban a pályázók tizenkét forintért 
megkaphatják. A fűtési és egyéb berendezésre, me­
lyek 100.000 frttal vannak előirányozva, későbben lesz 
pályázat.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Petőfl-társaság évi nagygyűlését e hó 24-én 

délelőtt tiz órakor az akadémia nagy termében fogják 
megtartani. A nagygyűlés iránt az idén a szokottnál 
is nagyobb az érdeklődés és a társaság kebeléből ki­
küldött rendezőség erősen dolgozik, hogy a közönség 
várakozásának eleget tegyen. A gyűlés után társas 
lakoma lesz az István főherczeg szálloda nagytermé­
ben, mely szintén nagyban el fog ütni az eddigi ha­
sonló lakomáktól, a mennyiben arra, a társaság tag­
jain kivid a tudomány, művészet és közélet kiválóbb 
embereit is meghitta a társaság.

— A magyar tisztviselők országos egyesülete 
e hó 21-én (csütörtökön) délután 5y„ órakor Ma- 
noilovich Emil kúriai tanácselnök elnöklete alatt vá­
lasztmányi ülést tart.

— A budapesti önkéntes mentő-egyesület igaz­
gatósága felhívást és kérelmet küldött szét a pénz­
intézetekhez, biztositó társulatokhoz, gyárak és ipar- 
vállalatokhoz, felkérve azokat az egyesület támogatá­
sára. Részünkről melegen ajánljuk az egyesület támo­
gatását.

Balneológia! kongresszus lesz ez év ápril hó
7., 8. és 10. napján a budapesti kir. orvosegyesület 
helyiségében. Az Országos balneológiái egyesület 
igazgató tanácsa határozta ezt el a múlt évben, és a 
kongresszus napirendjét is megállapította. A magyar- 
országi fürdők sok fontos függő kérdését intézik el 
ezen a kongresszuson.

A kir. laagy. természettudományi 
társulat közgyűlése.

A kir. magyar természettudományi társulat ma dél­
után tartotta meg tisztujitó közgyűlését, Szily Kál­
mán elnöklete alatt. Az akadémia heti üléstermében 
tudományos társaság gyűlésén talán még egyszer sem 
volt annyi közönség, mint ma. A széksorok, sőt a rög­
tönzött ülések is elégteleneknek bizonyultak s igen 
sokan állva várták végig az ülés lefolyását.

Szily Kálmán elnök megnyitja az ülést, és bemu­
tatja a társulat jubileuma alkalmából szerkesztett 
díszes Emlékkönyvet. Referál a jubiláris diszülésről 
s annak fényes lefolyásáról. Bemutatja a hazai tudós- 
társaságok üdvözlő iratait, valamint a zágrábi, bécsi, 
erfurti, briinni, danzigi, braunschweigi, brémai, felső- 
hesszeni, hamburgi, müncheni, lipcsei, Cherbourg!, 
párisi, milánói természettudományi társulatok meleg 
hangú üdvözleteit s Margó Tivadar egy levelét, mely 
szerint a jubileum alkalmából 500 frtnyi alapítványt 
tesz a társulat közlönyében évenkint megjelenő leg­
jobb állattani dolgozat jutalmazására. A közgyűlést 
üdvözlő szavakkal nyitja meg.

Ezután titkár jelentést tesz a visszalépő választ­
mányi tagokról és tisztviselőkről. Simonfay Lajos 
azt indítványozza, hogy a titkári állásra a közgyűlés 
egyhangúlag válaszsza meg Paszlavszky Józsefet, a 
ki már tizenöt év óta működik odaadással a társulat 
és a természettudomány szolgálatában. A zajos éljen­
zéssel fogadott felsorolás után az elnök jelenti, hogy 
Paszlavszky József titkárt, a ki előzőleg lemondását 
adta be, sikerült arra bírni, hogy még egy ideig vi­
selje a másod titkári tisztet. (Zajos éljenzés.)

Ezután az elnök tiz perezre felfüggeszti az ülést s 
ezalatt a két szavazatszedő bizottság átvette a tagok 
szavazatait.

A gyűlés újból megnyittatván, Lengyel Béla egye­
temi tanár főtitkári jelentését mutatta be. A lefolyt 
évben 7 szakülést tartott a társulat, melyeken 15 
előadó 17 tárgyról értekezett. A társulat közlönye az 
elmúlt évben 42 ivén, majdnem 8000 példányban je­
lent meg. A múlt évi közgyűlés óta a társulat 908 uj 
tagot választott. Meghalt 95, kilépett és töröltetett 
401 tag s igy a tagok létszáma most 7585, köztük 
188 alapitó és örökítő tag és 14C nőtag. A társulatot 
Ybl Miklós, Jendrassik Jenő, Hoffmann Károly 
fögeologus, Haynald Lajos bibornok, Császár Ká­
roly és Hirschler Ignácz tanár elhalálozásával étzé- 
keny veszteség érte, mert az elhunytak a természet- 
tudományok jeles művelői és meczenásai voltak.

A pénztárnoki jelentést a társulat irodaigazgatója, 
Lengyel István mutatta be. Azzal az örvendetes je­
lentéssel kezdte, hogy az ez évben tett alapítványok­
kal együtt a társulat vagyona meghaladta a százezer 
forintot. Deezember végén azzal együtt 99.17G Irtot 
tett ki a tiszta vagyon. Az elmúlt évi bevétel össze­
sen 38.828 frt, kiadás pedig 31.CSŐ írtra rúgott, a 
maradvány tehát C148 frt. A jelentést zajos éljenzés­
sel fogadta a közgyűlés s a visszalépő pénztárnoknak 
érdemei elismeréséül jegyzőkönyvi köszönetét és évi 
C00 irtot nyugdijat szavaz meg.

Heller Ágost könyvtárnok jelenti, hogy a könyvtár 
a múlt év végén 8300 műből áll, 1891-ben tehát 310 
müvei szaporodott. Az olvasóterembe majdnem száz 
tudományos folyóirat jár s a könyvtárra az elmúlt 
évben mintegy 2000 irtot fordított a társulat. Kétszáz 
tag körülbelül 2000 müvet kölcsönzött a könyvtárból, 
a helyiségben pedig 082 müvet használtak.

A könyvtár és pénztárvizsgáló bizottságaak jelentései 
alapján a közgyűlés a fölment vényeket megadta.

A társaság kebelében alakult szakértekezletek meg­
alakulásáról tesz jelentést a titkár. Megalakultak a 
növénytani, állattani és kémiai szakértekezletek, me­
lyek működésűket meg is kezdték.

A Bugát-alapból hirdetett növénytani pályázatra 
egy pályamunka érkezett «A charafélék monográfiája* 
czimen, melynek a 300 forintos diját a bírálóbizott­
ság kiadatni javasolja. A jeligés levélből dr. Filárszky 
Nándor egyetemi tanársegéd neve tűnt ki. A társaság 
nyílt pályázatot hirdet, 1000 forintos díjjal, országos 
érdekű kémiai és kohászati kutatásokra, vagy az ezek­
ről szóló munkákra. Titkos pályázatot, 300 forintos 
díjjal hirdet a társulat a magyarországi hidraulikus 
márgák leírására. Kihirdették egyúttal Margó Tivadar 
jubiláris alapítványát (100 forint) a legközelebbi négy 
évben a társulati közlönyben megjelenendő legjobb 
állattan: munkára. Függőben van a társulati pályáza­
tai közül ‘ Magyarország valamely jellemző állatfajá­
nak, vagy kisebb állatcsoportjának monográfiája* ; ju­
talma 300 forint, lejár ez év október 31-én.

Ezután az elnök a lelépő tisztikar nevében mond 
köszönetét a közgyűlésnek. Fölemlíti, hogy 24 éve 
működik a társaság vezetésében, 12 évig mint titkár 
s ugyanannyi idő óta mint elnök. Kijelenti, hogy ha a 
bizalom újra benne összpontosul, kész munkálkodá­
sát tovább is a társulat rendelkezésére bocsátani. (Él­
jenzés.)

A választások eredménye a következő : elnök lett 
nagy többséggel Szily Kálmán, alelnök báró Eötvös 
Loránd, Hőgyes Endre, első titkár Lengyel Béla, 
másodtitkárok Paszlavszky József és Csepeg László, 
pénztárnok nagy többséggel Lengyel István, iroda- 
igazgató, könyvtárnok Heller Ágost. Választmányi 
tagok lettek az állattani szakra Margó Tivadar, nö­
vénytanra Jurányi Lajos és Klein Gyula, kémiára 
Hosvay Lajos és Wartha Vincze, élettanra Lauf- 
fenuuer Károly és Klug Nándor, végül természet-

tanra Konkoly Miklós. Az uj 
megéljenezték.

zajosan

ezt 
szálli-

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Nem Jő nyilatkozni. Orbán, József a Szabolcs- 

megyei Közlöny szerkesztője nyilatkozatot nyomatott 
ki a lapjában, hogy párbajra hívta Kovács Elek 
nyíregyházai lakost, még pedig nem közönséges 
fegyverekkel való puffogtatásra, hanem sokkal 
komolyabbra. A rejtelmes nyilatkozat felébresz­
tette a hatóság hivatalos kíváncsiságát s ekkor 
kitűnt, hogy Orbán amerikai párbajra hívta el­
lenfelét, s elhatározásának fontos oka az volt, 
hogy az nem hívta meg őt a kuglizó társaság mulat­
ságára. A nyíregyházai ügyészség felmentette Orbánt 
a párbajra kihívás vétsége alól, de a kir. tábla bebi­
zonyítva látta a párbajra hívás tényét s a vádlottat 
egy havi államfogházra ítélte. A kúria most 
a büntetést tizennégy napi államfoghá: 
tolta le.

— Félbenmaradt párbaj. Az elmúlt tél egyik 
éjszakáját csöndes kártyázással töltötték Berger 
Sándor és Kunstüdter Ignácz magánhivatal­
nokok. Nagyon súlyos nézeteltérés merülhetett fel 
köztük, mert Fleiszig Zsigmond és Meyer Ferencz, 
különben békés honpolgároknak az volt a véleménye, 
hogy fegyveres utón kell az ügyet elintézni. Ok lettek 
Kunstüdter segédei. A mi Bergert illeti, őt egymásután 
hagyták faképnél megbízottai, mert nem láttak okot 
a vérontásra. Nagy bajjal végre ő is csak szerzett 
két olyan segédet, a kik bár szintén ellenezték a 
párbajt, mégis belementek a dologba. A párbaj szín­
helye a fóthi erdő — lett volna, ha már négy szál 
rendőr ott nem várja a feleket és fel nem jelenti 
őket a pestvidéki törvényszéknél. Minthogy a párbaj 
végbe nem ment, a kihívás pedig Budapesten történt, 
az iratokat áttették innen a budapesti törvényszékhez, 
mely most párviadalra való kihívás miatt helyezte 
vád alá nemcsak Bergert és Kunstüdtert, hanem Flei­
szig Zsigmondot és Meyer Ignáczot is, a kik minden­
képen azon voltak, hogy a békés kiegyezést meg­
hiúsítsák.

— A nép dühe. A szepesmegyei Batizfalván sok 
gyújtogatás volt a múlt év első negyedében. Hét em­
bert gyanúsítottak a faluban s mind a hetet a lőcsei 
törvényszék börtönébe csukták. Szabadon is bocsá­
tották őket nemsokára, mert a bűnt reájuk bizonyí­
tani nem lehetett. Minthogy a faluban a hangulat 
felette izgatott volt a lakosság előtt erős gyanú alatt 
álló gyújtogatok ellen, a bíróság felszólította a köz­
ségi elöljáróságot, hogy biztonságuk érdekében tegyen 
meg minden intézkedést. Egy órával e felszólítás meg­
érkezése után megjöttek a kiszabadult emberek is. 
A felbőszült nép készen várta őket. Kettőnek si­
került közülök elmenekülni, a többit, névszerint 
idősb Povecz Jánost, idősb Povecz Zsuzsannát, 
ifjabb Povecz Jánost, ifjabb Povecz Zsuzsannát és 
Kubacskó Sámuelt karókkal és fejszékkel irtózatos 
kegyetlenséggel agyonverték. A lőcsei kir. törvény­
szék a linehelők közül harminczkilenczet helyezett a 
vádlottak padjára s nvolczat öt évig terjedő fegyház­
büntetésre Ítélt, erős felindulásban elkövetett ember­
ölésnek minősítve az esetet. A kassai kir. tábla kö­
zönséges emberölést állapított meg és e miatt tizenkét 
vádlottra 2—10 évig terjedő fegyházbüntetést mért ki. 
Ma kezdett foglalkozni ez ügygyei a kúria III. büntető 
tanácsa, Szentgyürgyi Imre tanácselnök elnöklete 
alatt.

— A vön kisasszony babonája. Ahn Apollónia, a 
maga bevallása szerint is «babonás aggszüz», egy kis 
kávémérést nyitott a fővárosban, a mely sehogy sem 
akart föllendülni. Az uj kávésnő, a ki majdnem min­
den pénzét az üzletbe ölte, fünek-fának panaszkodott. 
Kél jómadár. Kemjés Ferencz és Pette Flórián szí­
nész ismerve a vén kisasszonynak babonás hajlamait, 
elhitették vele, hogy ha egy halálfejet tesz a szekré­
nyébe és három denevért kiszögez a szobájában, men­
ten hozzászegődik a szerencse. Késznek is nyilatkoz­
tak beszerezni a halálfejet meg a szükségeseket, a 
melyet aztán 18 forinton szerencsésen rája sóz­
tak. Alin Apollónia úgy tett ugyan, a mint azt neki 
«önzetlen jóakarói» mondották, de a kávé csak 
nem akart jobban fogyni. Kemjés meg Pette mitsem 
törődtek ezzel, hanem rajta voltak, hogy áldozatukat 
még jobban kiszipolyozzák. Folytonosan pénzt csikar­
tak ki tőle és azzal ijesztgették, hogy iia nem ád, 
feljelentik azért, mert házában halálfejet tart elrejtve, 
a mit a törvény erősen tilt. Vagy százötven forintot 
zsebeltek be ekként a jómadarak, mikor aztán Ahn 
Appolonia a rendőrséghez fordult oltalomért. A buda­
pesti törvényszék ma Ligetkuthy Iván kir. alügvész 
indítványára Pette és Kemjést zsarolás vétsége miatt 
vád alá helyezte, és ügyökben nemsokára megtartja a 
végtárgvalást.

MULATSÁGOK.
— The dansant, a VI—VII. kér. körnek ez a leg­

sikerültebb mulatsága ma zajlott le jó kedvvel és vi_ 
dám hangulattal. A hölgyek — igen szép számmal 
voltak — egyszerű, de Ízléses toilletteben jelentek 
meg.

A bálanya báró Lipthay Béláné volt. Mellette vol­
tak báró Edelsheim-Gvulayné. sáros! Kapeller Fe- 
ranezné, Országh Sándorné , sáros! Kapeller Im­
re né ; ott láttuk Edelsheim-Gyulay bárót, Mut- 
lekovits Sándort stb. A hölgyek egy egyszerű, de 
kezdeményezésnek elég csinos kis karton-tánezrendet 
kaptak. Majd, majd, ha a vigadóban lesz a mulat­
ság ... A bálanyát a czigányok hosszas tussal fo­
gadták, a rendezőség pedig gyönyörű bokrétát nyúj­
tott át neki. Arra aztán megkezdték a tánezot — 
már a mennyire lehetett a kis teremben. A négyese­
ket körülbelül GO—70 pár tánczolta.

— Aranylakoflalom. Spitzer Jakab, a budapesti 
izr. hitközség liarmincz év óta buzgó hivatalnoka, e 
hó 23-án ünnepli nagyszámú családja körében házas­
ságának ötvenedik évfordulóját.

— Az őrse. középiskolai tanáregyesület február 
hó C-ikán az állami felsőbb leányiskola termeiben 
(IV. kér. ujvilág-utcza 2. szám) családias tánczestélyt 
rendez.

— Az országos központi kath. legény-eyylet
saját alapja javára január hó 23-án az egyleti ház 
dísztermében zártkörű tánczvigalmat rendez."

— Az esztergomi zenei-kör, mint levelezünk írja, 
e hó 17-én fényesen sikerült hangversenyt rendezett 
a Fürdő-vendéglő nagytermében. A hangverseny mű­
sora ez volt : Trió Haydntól, Valse brillanté Mosz- 
kovszkvtól, Ária Prófétából, Tavaszi hangok, Serenad, 
Románcz Tannhüuserből, Ária Traviátából, Dal Got- 
termanntól, Impromtu fantasie Chopintől, Polka glis­
sando Ralitól, Zeneképek Blassertől. A sikerült hang­
versenyben Bellovics Ferenczné, Bellovics Karolina, 
Felsenburg Blanka, Mezey Gizella, Perénvi Margit, 
Mercz Etelka, Hájas Gabriella, Mezei Juszta működ­
tek közre. A zenei-kör idei első bemutatóján a város 
előkelőségei nagy számban jelentek meg és a közre­
működőket tapssal és éljenzéssel tüntették ki.

— A fővárosi szegény gyermekkart egylet 
bálja az idén különösen fényesnek ígérkezik. A rcn- 
dezőbizoltság a vigadó összes termeit február 20-ára 
bérelte ki. A tánezot hangverseny előzi meg, melyben 
a legkiválóbb művészek fognak közreműködni.

— A BCentőbál február 13-án lesz a Vigadóban. A 
bizottság a meghívókat jórészt szétküldte ; a ki azon­
ban netán tévedésből nem kapott volna, jelentkezzék 
a Mentő-Egyesület helyiségében a bálbizottság irodá­
jában délután 4—G óra közt, hol már jegyek is 
kaphatók.

— Az Ébredés dalkör e hó 31-dikén délelőtt tiz
órakor tartja az egyleti helyiségben évi rendes köz­
gyűlését.

— A Fehérmegyei Társaskör február 10-án lesa 
a terézvárosi kaszinó dísztermében.

— Jótókonyczélu tánczmulataág. A magyar pa- 
mutipar-rész vény társaság önkéntes tűzoltósága január 
30-án a Scharnbeck (Wilburger)-féle vendéglőben jó- 
tékonyczélu lánczmulatságot rendez.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés« Kontra János csuzai ref. pap, $7 

Budapesten több éven át volt közkedveltségü segéd-) 
lelkész, a napokban eljegyezte Tiefenthaler Emmát> 
az ó-sziváczi ref. lelkész leányát.

GYÁSZROVAT.
Károly Salvator főherczeg holttestét, mint már 

megírtuk, ma délután balzsamozták be. A holttestet 
azután a főherczegi palota házi kápolnájában rava­
talra helyezték. A nagy közönség csütörtökön, délelőtt 
10 órától délutáni négy óráig megnézheti a holt fő" 
herczeget. Csütörtök este 11 órakor átviszik a holt­
testet a Burg-templomba, a honnét pénteken, dél­
után 4 órakor, a kapuczinusok templomában örök 
nyugalomra helyezik.

Pfeffer Ignácz volt hites ügyvéd, a Diana-fürdf 
tulajdonosa, e hó 19-én élete 70-ik évében Budapes 
ten meghalt.

Kleinmann Frigyes, a Bi ózsa féle nyomda faktora- 
tegnap elhunyt. Kleinmann kiváló tehetségű, szakkép­
zett nyomdász volt, s szakmájának a gyakorlati téren 
ép úgy, mint szakirodalmilag, sok szolgálatot tett. 
nyugalomra helyezik. — Mint egy bécsi távirat je­
lenti, a főherczeg holttestét ma délután három órakor 
a legközelebbi rokonok részvéte mellett a halottas 
szobából a házi kápolnába vitték és olt beszentelték. 
Az elhunyt agg anyjának megbízásából a toscanai 
nagyherczeg gyönyörű koszorút tett a koporsóra. Az 
urrtíkodóház csaknem minden tagja küldött koszo­
rúkat.

Id. Keitmann Károly, a Westungarischer Grenz" 
bote nyomtató műhely ének művezetője e hó 19-én, 
élete 02. évében Pozsonyban meghalt.

Szirmai Szirmay Istvánná szül, bölsei Buday 
Mária Puszta-Császon, e hó 18-án, élete G8-ik évében 
elhunyt.

A clarencei hereseg temetése.
London, január 20. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) London ma, a clarence-i herczeg temetése 
napján, igazán komoly gyásznak képét mutatja. Nem­
csak a Cityben és Westcndben, hanem a legtávolabbi 
külvárosokban is minden üzlet zárva van, a legtöbb 
ház ablakredői le vannak bocsátva, a zászlók min­
denütt félárboczra eresztvék, az utczák majdnem egé­
szen néptelenek és az a kevés ember, a kit az utczán 
látni, gyászruhát visel. Viktória királynő férjének 
halála óta London még nem látta a gyásznak ilyen 
nyilvánulását. (X. Fr. Pr.)

London, Január 20. ' A clarencei herczeg temei 
tése délelőtt 10 órakor kezdődött. A gyászmenet San" 
dringhamból a Wolfernon -pályaudvarba vonult. A 
walesi herczeg és Tife herczeg gyalog, a wales- 
herczegnő leányaival, György herczeg, Teek ler- 
czegnő és Teck Mary herczegnő kocsin mentek 
a koporsó után. A menet délután három órakor érkezett 
meg Windsorba, hol a koporsót testőrhuszárok 
kísérete mellett a Szí.-György kápolnába vitték. 
A királyi herczegek és az idegen fejedelmi sze­
mélyiségek képviselői követték a koporsót. Az isten­
tiszteletet a roehesteri érsek czelebrálla. A holttestet 
ma este helyezték örök nyugalomra a legközelebbi 
rokonok jelenlétében.

A iság
lír^^ieiisSi

és más járványos betegségeknél, a Salvator* 
Liíhion-forrás, mely borsavas-nátron tartal­
mánál fogva autiszeptikailag hat, melegen ajánl­
ható. Raktáron tartatik ásványvíz-kereskedésben:

AzetiitaS el
kompiét berendezett, elegáns, finom 
laka bntorck, káló, ebédlő, férfi-szo­
bák, szalon, szőnyegek, zongora, ké­
pek, lámpák. Megtekinthető 10—12, 
fél 3 6-ig Jőzsef-körut 26. szám, II. 
emelet, ajtó 10. 9057
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3 savanyuviz
különösen ajánlva InüUBHZcl elÍGfl.

A hivatalos lap január 19. számából.
Kitüntetés. A király Bánffy Miklós főpohárnok- 

mesternek a közügyek terén szerzett érdemei el­
ismeréséül a Lipót-rcnd nagykeresztjét díjmentesen, — 
dr. Bókái János budapesti egyetemi magántanárnak 
és a budapesti «Stefánia» szegény gyermekkórház 
igazgató-főorvosának, az egyetemi nyilvános rend­
kívüli tanári czimet és jelleget adományozta.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi magyar 
királyi miniszter: Schncgon Vilma dévai állami 
felső-leányiskolái rendes tanítónőt, jelen állásában 
végleg megerősítette. — A debrcczeni kir. ítélőtábla 
elnöke : Mihál ka■ Gyula szamosujvári királyi járás- 
bírósági segélydijas joggyakornokot, a debreczeni 
királyi Ítélőtábla kerületébe való áthelyezéssel, segély­
dijas joggyakornokká, a keresked. m. kir. miniszter : 
Zeyk Albert József czimzetes miniszteri tanácsost, az 
Adria m. kir. tengerhajózási rész vén y társasággal 
fennálló és az 1891. évi XXX. törvényczikkel beczik* 
helyezett szerződés 34. §-a alapján, ezen részvény-tár­
sasáéhoz és egyúttal a Magyar-horvát tengeri gőzha­
józási részvénytársaság-gal szemben szerződésszerűen 
fentartott joga alapján, ezen utóbbi részvénytársaság­
hoz is miniszteri biztossá, — Boediger Ernő cs. és 
kir. I. oszt. sorhaj ó-hadnagyot m. kir. tengeri hajózási 
felügyelővé és Scholmáschi Endre Oszkár m. kir. 
révalkapitányt, m. kir. vasúti és hajózási főfelügyelu- 
ségi biztossá, — a vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter: dr. Csernátoni Gyula kolozsvári helv. 
hi tv. ev. főgimnáziumi rendes tanárt, egyelőre ideigle­
nes minőségben, Besztercze-Naszódvármegye kir. tan­
felügyelőjévé nevezte ki. — Brascliován György Orlo- 
vát községi elemi iskolai rendes tanítót, jelen állásá­
ban végleg megerősítette. — A m. kir. pénzügyminisz­
ter: Simics Vladimír ügyészsegédet és Babies Miklós 
bírósági segédet, a zágrábi kincstári jogügyi igazgató­
sághoz ügyészekké, dr. Kvatemik Kresimir fi-gal- 
mazógyakornokot pedig ugyanoda idniglenes minőségű 
ügyészsegéddé, Jerkó Kajetán oíocsáczi kir. V. oszt. 
adótisztet, a gospicsi kir. adóhivatalhoz III. oszt. 
ellenőrré, — a szegedi kir. ítélőtábla elnöke : zágoni 
Debreczeni Gyula jogszigorlót és szegedi lakost, a 
vezetése alatt álló kir. Ítélőtábla a kerületébe díjas 
joggyakornokká. — a debreczeni m. kir. pénzügyigaz- 
galóság : Huber Ferencz debreczeni lakost, ezen 
pénzügyigazgatóság számvevő-osztályához díjas szám­
gyakornokká, — a zala-egerszegi m. kir. pénzügyigaz­
gatóság : Vidáczy Pál zalaegerszegi lakost, ezen pénz­
ügyigazgatósághoz számgyakornok-jelöltté nevezte ki.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügy miniszter Hor­
váth Pál Csáktornyái és Jancsó Gyula perlaki kir. 
járásbirósági telekkönyvvezetőket kölcsönösen, Har­
matit János szilágysomlói kir. járásbirósági segéd- 
telekkünyvvezetőt pedig a zilahi kir. törvényszékhez, 
Kovács Győző magvarcsékei kir. járásbirósági és 
Desscívffy Emil nagyváradi kir. törvényszéki Írnoko­
kat kölcsönösen áthelyezte.

Ügyvédi kamara.
részéről közhírré td 
dr. Matolcsy Kálmán,| 
Zsigmond, dr. Schóh 
ügyvédek, a karriar 
vétettek ; továbbá, hoj 
önkéntes lemondása, 
ügyvéd pedig Temesvd 
lajstromából kitöröltél 
gondnok kirendeléséiig 
dr. Wodiáner Sándor! 
Sámuel budapesti ügy 
védi kamara részéről 1 
József volt pécsi 
kamara lajstromából] 
gondnokul ifj. Németi] 
tetett ki.

TÁV
Becs, január 2C 

denze jelenti: A 
tart, melyen Falkén 
lesz. A klub ismétel 
a tőzsdeadójavaslat 
parlamenti tárgyalás 

Berlin, január 
ülésén elfogadta Sie 
tálvok helyzetéről 
összeállítása tárgyát 
lasztási törvény mól 
ban tett indítványai 
tott. A holnapi ülé 
Magyarországgal a | 
védjegyek oltalma 
tárgyalását tűzték l{ 

Köln, január 
Köln. Ztgnak Péter 
tábornok nyugaloml 
alaptalanok. Épen 
a jövő háború főve 

Kiel, január 2( 
részét gyakorlóhád 
beszédet intézett, a 
tartsák mindig szeri 
reájuk, mint némel 
nek hívek a császá| 
gvenek vallásosok.

Hága, január 
Corr. A németalföld 
gyalni fogja az ált| 
törvényjavaslatot, 
szerütlen, mégis vaj 

Bern, január 
gulag elfogadta a || 
tásáról szóló törvér 

Paris, január 
tést közölnek a fral 
közzéteszik további 
párisi és lyoni érsi| 
rolja a köztársaság 
papság ellenében 
a katholikusoknak 
következő magatarj 
törvényei iránt, a 
követelményeivel 
államhatalom kép-J 
elfogadása a poíitij 
szilárd ellentállás 
ren való túlkapása] 
a választási kötelep 

Paris, január l 
bizottsága mai ülél 
dositásokat, mely! 
gáltatási költségek! 
laton eszközölt. Ml 
sok némelyikét el| 
előadói tisztről.

Róma, januáf 
nak távirata.) A 
hült és az infiuen\ 
Az orvosok azt 
azonnal és tartózld 
tói. Ma délig a pi 
rövid időre felkel 
el. Állapota nem 
nak. a pápa kedvl 
Anberledi jezsuiti 
rugékonyságát na<] 
Fr. Pr.)

Róma, januál 
nak távirata.) AI 
legújabb hírek szf 
Hampolla bibornd 
propaganda prefel 
még Aloisi és al 
nunczius van kis| 

Róma. janué 
nak távirata.) A 
jelentette, hogy J| 
betegedett. Ez a 
egészségnek örver 

Róma. januál 
Pol. Corr. A tavai 
tiz főpapot fognaí 
zül valószínűleg 1| 
angol, talán egy 

Róma. januiij 
stantinápolyi jele| 
sitette Cambon 
jegyzéket, mélyít 
nyert.

Róma, januj 
tabban megczáfol 
niszterelnök az al 
mutassa a királyi 

Róma, januil 
sen alaptalannak! 
földről eredő hirf 
tek volna.

Velencze, jl 
ügyi értekezleten! 
bízottak közt koa 
nek tartalmát tit 

Velencze, janu| 
tegnap az itteni 
tánv és hárem ml 

Belgrad, jal 
a király, a regeit 
üdvözölték Kérdi! 
mányt. Utóbbiak! 
szerencsekivánatl 
séghez és a szeri 

Szófia, januf 
számos tisztje jel 
füsttelen lüporralf 

Athen, jármi 
intézett a hajózal 
htja azokat, bori 
tassanak ki Göi] 
szóló menetjegye 
a görög konzulál] 
nak ellátva.
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Ügyvédi kamara. A budapesti ügyvédi kamara 

részéről közhírré tétetik, hogy dr. Bauer Gábor, 
dr. Matolcsy Kálmán, dr. Méray Ádám, dr. Fóliák 
Zsigmond, dr. Schober Béla, dr. VVassilievich Emil 
ügyvédek, a kamara lajstromába folytatólag fel­
vétettek ; továbbá, hogy Hőké László budapesti ügyvéd 
önkéntes lemondása, dr. Wodiáner Sándor budapesti 
ügyvéd pedig Temesvárra elköltözése folytán a kamara 
lajstromából kitöröltettek; Höke László irodája részére 
gondnok kirendelésének szüksége fenn nem forgott, 
dr. Wodiáner Sándor pedig ügyvédi iratait dr. Stern 
Sámuel budapesti ügyvédnek adta át. — A pécsi ügy­
védi kamara részéről közhírré tétetik, hogy Klinovszky 
József volt pécsi ügyvéd, elhalálozása folytán, a 
kamara lajstromából kitöröltetett s irodája részére 
gondnokul ifj. Németh József pécsi ügyvéd rendel- 
tetett ki. _______________________________

táviratok.
Bács. január 20. A Conservative Correspon- 

denze jelenti: A konzervatív klub holnap ülést 
tart. melyen Falkenhayn gróf miniszter is jelen 
lesz. A klub ismételten kifejezett óhajához képest 
a tőzsdeadójavaslat még ebben az ülésszakban 
parlamenti tárgyalásra kerül.

Berlin, január 20. A birodalmi gyűlés mai 
ülésén elfogadta Siegle indítványát a munkás osz­
tályok helyzetéről szóló statisztikai kimutatások 
összeállítása tárgyában. .A szabadelvűeknek a vá­
lasztási törvény módosítása és kiegészítése tárgyá­
ban tett indítványa 14 tagú bizottsághoz utasitta- 
tott. A holnapi ülés napirendjére az Ausztria- 
Magyarországgal a szabadalmak, áruminták és 
védjegyek oltalma tárgyában kötött konvenczió 
tárgyalását tűzték ki.

Kein. január 20. (Az Egyetértés távirata.) A 
Köln. Ztgnak Péíervárról jelentik, hogy a Gurko 
tábornok nyugalomba vonulásáról szállongó hírek 
alaptalanok. Épen Gurko tábornokot szemelték ki 
a jövő háború fővezérségére.

Kiel, január 20. Vilmos császár a haditenge­
részet gyakorlóházában a tengerész ujonczokhoz 
beszédet intézett, a melyben intette őket, hogy 
tartsák mindig szem előtt a kötelességeket, melyek 
reájuk, mint német tengerészekre hárulnak, legye­
nek hívek a császárhoz és a birodalomhoz és le­
gyenek vallásosok.

Hága. január 20. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A németalföldi k pviseiőház legközelebb tár­
gyalni fogja az általános hadkötelezettségről szóló 
törvényjavaslatot. Noha eme törvényjavaslat nép­
szerűtlen. mégis valószínű, hogy törvénynyé válik.

Bem, január 20. A rendek tanácsa egyhan­
gúlag elfogadta a politikai bűntettesek kiszolgálta­
tásáról szóló törvényjavaslatot.

Paris, január 20. A klerikális lapok áttekin­
tést közölnek a francziaországi egyházi helyzetről, 
közzéteszik továbbá a toulousi, rhoimsi, rennesi, 
párisi és lyoni érsekek nyilatkozatát, mely felso­
rolja a köztársaság által a katholiczizmus és a 
papság ellenében foganatosított intézkedéseket és 
a katholikusoknak a jelenlegi helyzettel szemben a 
következő magatartást ajánlja : Tisztelet az ország 
törvényei iránt, a mennyiben azok a lelkiismeret 
követelményeivel nem ellenkeznek: tisztelet az 
államhatalom képviselői iránt: őszinte és lojális 
elfogadása a politikai intézményeknek, de egyúttal 
szilárd ellent iilas a világi hatalomnak egyházi té­
ren való túlkapásai ellenében, végül hű teljesítése 
a választási kötelezettségnek.

Paris, január 20. A képviselőiláz pénzügyi 
bizottsága mai ülésében tárgyalás alá vette a mó­
dosításokat. melyeket a szenátus az igazságszol­
gáltatási költségek reformjáról szóló törvényjavas­
laton eszközölt. Minthogy a bizottság e módosítá­
sok némelyikét elfogadta. Frissen lemondott az 
előadói tisztről.

Róma. január 20. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A pápa tegnap délben erősen meg­
hűlt és az influenza tünetei közt megbetegedett. 
Az orvosok azt tanácsolták, hogy feküdjék le 
azonnal és tartózkodjék minden szellemi munká­
tól. Ma délig a pápa az ágyat őrizte, két órakor 
rövid időre felkelt, de hálószobáját nem hagyta 
el. Állapota nem aggasztó, noha Cornoldi jezsuitá­
nak. a pápa kedvelt és meghitt barátjának és 
Anberledi jezsuita generálisnak halála szellemi 
rugékonyságát nagyon érzékenyen befolyásolta. (X. 
Fr. Pr.)

Róma, január 20. (Az Egyetértés tudósitójá­
nak távirata.) A vatikáni állam-kanczelláriában, 
legújabb hírek szerint, minden a régiben marad. 
Rampolla bibornok megmarad államtitkárnak, a 
propaganda prefekturái állására Virnggieron kívül 
még Aloisi és az idősebb Vannutelli, volt bécsi 
nunczius van kiszemelve. (X. Fr. Pr.)

Róma. január 20. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Moniteur de Rome tegnap azt 
jelentette, hogy 1Melchers bibornok súlyosan meg­
betegedett. Ez a hir valótlan, Melchers a legjobb 
egészségnek örvend. (X. Fr. Pr.)

Róma. január 20. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A tavaszi konzisztóriumban körülbelül 
tiz főpapot fognak a bíborral kitüntetni. Ezek kö­
zül valószínűleg lesz két magyar, egy franczia, egy 
angol, talán egy irlandi és egy német főpap is.

Róma. január 20. A Stefani-ügynükség kon­
stantinápolyi jelentése szerint a porta ma kézbe­
sítette Cambon franczia nagykövetnek a bolgár 
jegyzéket, melylyel a Chadourne-ügv befejezést 
nyert.

Róma, január 20. A Riforma a leghatározot­
tabban rnegczáfolja azt a hirt, hogy Rudini mi­
niszterelnök az athéni főrabbit fogadta, hogy be­
mutassa a királynak.

Róma. január 20. A Stefaei-ügynökség telje­
sen alaptalannak nyilvánítja az itt elterjedt és kül­
földről eredő hirt, hogy a pápán operácziót végez­
tek volna.

Velencze, január 20. A nemzetközi egészség­
ügyi értekezleten résztvevő franczia és angol meg­
bízottak közt kompromisszum jött létre, a mely­
nek tartalmát titokban tartják.

Velencze, január 20. Az Eüas Canotas nevű bárka 
tegnap az itteni kikötő közelében elsülyedt. A kapi­
tány és három matróz a vizbe fűit.

Belgrad, január 20. A görög újév alkalmából 
a király, a regensség és a kormány táviratilag 
üdvözölték Ferdinand fejedelmet és a bolgár kor­
mányt. Utóbbiak még ugyanaz nap meleghangú 
szerencsekivánatokat küldtek a királyhoz, a regens- 
séghez és a szerb kormányhoz.

Szófia, január 20. Tegnap az itteni helyőrség 
számos tisztje jelenlétében kísérleteket tettek a 
füsttelen lőporral.

Athen, január 20. A kormány körrendeletét 
intézett a hajózási társaságokhoz, melyben felszó­
lítja azokat, hogy csak oly személyeknek szolgál­
tassanak ki Görögországból vagy Görögországba 
szóló menetjegyeket, kik a polgári hatóságok vagy 
a görög konzulátus által láttamozott útlevéllel van­
nak ellátva.

Konstantinápoly, január 20. (Az Egyetér­
tés távirata.) A tőrök miuiisztertanács jelenleg 
Kréta igazságügyének rendezésével foglalkozik.

Konstantinápoly, január 19. (Elkésve ér­
kezett.) Vulkovics. Bulgária diplomácziai ügyvivője, 
tegnap adta át a nagyvezirnek a bolgár kormány 
válaszjegyzékét a Chadourne-ügvben.

Pétervár. január 20. Bange ezredes vezetése 
alatt franczia tisztekből álló küldöttség érkezett 
ide katonai tanulmányok czéljából és meglátogatta 
az első gárdatüzérség dandár-kaszárnyáját, a hol 
a tisztikar reggelit adott. A reggelin Baumgarten 
tábornok, a dandár parancsnoka felköszöntötte 
Carnot köztársasági elnököt. Bange ezredes az 
orosz czári házra mondott felköszöntőt. Az egyes 
felköszöntők után felváltva a marsellaiset és az 
orosz himnuszt játszották. Hipping orosz tiszt az 
orosz és franczia hadsereg testvéri viszonyára s a 
két nemzet barátságára, egy másik tiszt a franczia 
tüzérségre, a mely az orosz tüzéreknek évenkint 
az uj év alkalmából üdvözleteket küld, mondott 
felköszöntőt. Egy franczia kapitány az orosz 
tüzérekre mondott felköszöntővel válaszolt és eze­
ket mondá oroszul: Köszönöm és egészségiekre 
ürítem poharamat, testvérek (!)

Stockholm, január 20. Az országgyűlést ma 
trónbeszéddel megnyitották. A trónbeszéd konsta­
tálja, hogy a külhatalmakkal fennálló viszony 
állandóan kielégítő és hogy a király szakadatlan 
fáradozásai mely arra irányul, hogy e viszony 
fenmaradjoo, annál könnyebb lesz, minél inkább 
biztosítja a jó véderőszervezet az ország békés 
függetlenségét. A trónbeszéd törvényjavaslatokat 
helyez kilátásba a véderőszervezet, az északi vasút­
hálózat kiegészítése és bizonyos gabonanemüek 
behozatali vámjának tetemes leszállítása tárgyában.

Buenos-Ayr es, január 20. Mendosa tarto­
mány kormányzóját a tartomány törvényhozó tes­
tületé elmozdította állásából.

A franesiia képvi*- elShási botrány.
Páris. január 20. (Az Egyetértés távirata.) A 

képviselőházban tegnap történt botrány a köz­
beszéd tárgva. A sajtó erről az eseményről ir s a 
legtöbb lap helyed i Conslans eljárását. A kormány 
ellenségei is csak tartózkodva rosszalják a minisz­
ter tettét s ezt is csakis a ház méltóságára való 
tekintetből teszik. Általában az a vélemény, hogy 
Laur megérdemelte a leczkét. Az orleanista Soled 
sajnálja, hogy megtörtént az eset. mely a képviselőhá­
zat diszkreditálja. A Figaróban ellenben Francis 
Magnard élesen megtámadja Constansot. Ila vala­
kinek a múltja nem egészen tiszta, írja a boule- 
vard-lap, akkor az az ember maradjon távol a 
nyilvánosságtól. Freycinet-t, Ribot-t és Follierest 
nem érheti gyanúsítás. Daczára Constans nagy 
érdemeinek, a melyeket a közrend fentartása kö­
rül szerzett, mégis óhajtandó lett volna, hogy tisz­
tázza magát. Bizonyította volna be. hogy gyanúsít­
ják, vagy pedig köszönt volna le. Azzal, hogy valakit 
arczul ütött, nem tisztázta magát. Az Evenement 
teljes megelégedéssel szól a történtekről. A Justice 
szerint a tegnapi arezulütések már régóta a leve­
gőben voltak s csak tegnap csattantak el. A dolog 
elkerülhetlen volt. A Rrbublique Franchise azt 
írja, hogy a türelem istenének is rég elfogyott 
volna a türelme és régen elégtételt vett volna. A 
Journal des D'hats emberinek és érthetőnek 
találja, hogy Constanst elragadta a heve. 
Tegnap csakis váratlanul jött a dolog. Még 
sem lehet tagadni, hocy a képviselőház ro- 
konszenve C.onstans pártjára szegődött. A leghe­
vesebb támadásokat az Intransigeant intézi Con­
stans ellen. Rochefort czikke ugyan még nem tár­
gyalja az esetet, de a mindennapi vádak, hogy 
Constans rabolt és gyilkolt, ma sem hiányzanak 
a lapból. Azonkívül — úgymond a lap — Bru- 
gére tábornok gyermekei nevelőjének és egy fény­
képésznek megszerezte a becsületrendet. Az In­
transigeant közli ama vádak lajstromát, a melye­
ket Rochefort Constans ellen emelt. A Hot d'Ordre 
kifejti, hogy Constans más választ is adhatott 
volna Laurnak, de magánbecsülete nem en­
gedte azt.

Páris, január 20. (Az Egyetértés távirata.) A 
képviselőház házszabályai értelmében, az a kép­
viselő, a ki valamely kihágást követ el, köteles 
rögtön eltávozni a teremből s az elnök elhatáro­
zását egy külön szobában bevárni. Az elnök akkor 
értesíti az államügyészt, Tegnap ezek a formalitá­
sok elmaradtak, mert Constans nem a képviselő­
háznak. hanem a szenátusnak tagja. Constanst 
csakis akkor lehet a törvény elé állítani, ha 
a szenátus kiszolgáltatja őt, de ez az es­
hetőség kizártnak tekinthető. A mi Eaurt 
illeti, késő éjjelig semmit arról nem hallottak 
hogy Constanst kihívta. A mai Intransigeant ezt 
azzal magyarázza meg, hogy Laur táviratilag ki­
kérte Rochefort tanácsát s Rochefort a következő 
feleletet küldötte :

«Tolvajjal, csalóval, csábitóval az ember nem
verekszik. Nem is pőrölik be olyan törvény­
széknél, a hol nincs igazság, a hol a bíróság
szolganép. >
E szerint Laur Constanst nem fogja kihívni s 

nem is fogja bepörölni.
A Hot d’ Ordre emlékezteti olvasóit, hogy Laurt 

már többször arczul ütötték.
Páris, január 20. Laur képviselő barátja! ki­

jelentik, hogy Laur Constans miniszterrel fenn­
forgó ügyében nem fog semmi további lépést 
tenni.

Páris. január 20. Constans miniszter ma dél­
előtt meglátogatta Carnot köztársasági és Floquet 
képviselőházi elnököt. A lapok szerint Constans 
tegnap nagyon izgatottan ment a képviselőházba, 
mert felesége számos névtelen és nyilvánvalóan 
boulangista részről eredő, becsületsértő és ocsmány 
tartalmú levelet kapott.

Páris, január 20. (Az Egyetértés távirata.) A 
Constans miniszter lemondásáról szárnyaló hírek 
alaptalanok. Minisztertársai vele szolidárisnak je­
lentették ki magukat.

Páris, január 20. (Az Egyetértés távirata.) 
Bondan boulangista képviselő beperli azt az újság­
írót, a ki őt arczul ütötte. A Delpcch-CasteUn- 
párbaj ma történik meg.

Páris, január 20. A képviselőház tegnapi ülé­
sén történtek következtében ma délelőtt párbaj 
volt Delpéche és Castellain képviselők között. Del- 
péche karján megsebesült.

Páris, január 20. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A rokonszenv-nyilatkozatok Constans 
iránt egyre tartanak. A Temps a Fin de Siöcle 
rágalmazási divatja ellen azt az angol szisztémát 
óhajtaná, hogy a rágalmazókat roppant kártérítési 
összeg kimérésével rettentsék el. A IJberté az 
interpellálás jogának szabályozását kívánja. Az az 
általános tisztelet, melynek Constans a képviselő­
házban örvend, Carnotnak és a minisztereknek 
iránta való bizalma azt bizonyítják, hogy nem 
lehet az az ember, a kinek a boulangisták fel­

tüntetni szeretnék. Bondan képviselő, a kit Vants 
íirlapiró arczul ütött, felhívta a háznagyi hivatalt, 
íogy járjon el Vants ellen. (N. Fr. Pr.)

------ » ■■■ . ...... .   ■■■■•——

KÖZGAZDASÁG.
Fiume, január 20. Az itteni tőzsde mai meg­

nyitása alkalmából báró Vranyczany, a tőzsde 
elnöke, a következő táviratot intézte Baross Gábor 
kereskedelmi miniszterhez: A létesítendő fiumei tőzsde 
megnyitására egybegyült kereskedők alázattal kérik, 
fogadja nagyméltóságod kegyesen üdvkivánatainkat és 
az eszméért és annak megvalósításáért mély hálájuk 
kifejezését.

Bern, január 20. A földhitelintézet részvényesei 
ma tartott közgyülésökben 1969 szavazattal 693 elle­
nében elhatározták, hogy az intézet csődöt mond. 
A mérleg szerinti hiányt 3,350.000 frankra teszik.

Zürich, január 20. A zürichi bank a kamatlábat 
3'5°/0-ra szállította le.

Páris, január 20. Félhivatalosan megczáfolják a 
francziaspanyol kereskedelmi szerződésnek jú­
nius 30-ig való meghosszabbításáról szóló hirt, de ki. 
jelentik, hogy a két kormány tárgyalásokat folytat a 
gazdasági szakítás elkerülése és modus vivendi meg­
állapítása végett.

Lisszabon, január 20. Aranyagió 26°/0.
Róma, január 20. A képviselőház mai ülésén Dili- 

genti képviselő interpellácziót nyújtott be a minisz­
terelnökhöz az iránt, igaz-e, hogy a franczia kormány 
értesítette az olasz kormányt, hogy ez évi február 
1-től kezdve az olasz termékekre nézve a franczia 
maximális tarifát fogja életbe léptetni s mit 
válaszolt erre és mit szándékozik tenni az olasz 
kormány.

Róma, jan. 20. Rudini miniszterelnök a kereske­
delmi szerződések mellett a névszerinti szavazás előtt 
tartott beszédében kijelentette , hogy az olasz 
kormány nem kaczérkodik Francziaországgal, hanem 
csak meg akarta világítani azt, hogy a középeurópai 
hatalmakkal kötött védszövetség megengedi, hogy 
összeköttetésbe lépjenek valamennyi állammal, igy 
Francziaországgal is, melylyel semmi tekintetben el­
lenséges lábon nem állanak. A miniszterelnök biztosit 
arról, hogy a gazdasági megegyezés megelőzte a hár­
mas-szövetség megújítását. Erre Crispi kijelenté, hogy 
Rudini miniszterelnök óhaját a nemzetközi választott 
bíróságra vonatkozó záradékra nézve helyesli, de kí­
vánja a szerződések tartamának leszállítását. Abizott- 
ság előadója a szerződések tartamának eme leszállítása 
ellen nyilatkozik. A miniszterelnök végül kijelenté, 
hogy a Crispi által indítványozott pótezikket sem fogadj1 
el. Ezután következett a névszerinti szavazás és a 
képviselőház az Ausztria-Magyarország- és Német­
országgal kötött kereskedelmi szerződéseket titkos 
szavazással 177 szavattal 66 ellenében elfogadta-

Róma, január 20. A kormány holnap terjeszti a 
szenátus elé a képviselőház által ma elfogadott keres­
kedelmi szerződéseket.

Bukarest, január 20. Az Agence Roumaine teljesen 
alaptalannak jelenti ki a párisi Tempsnek azon lőrét, 
mely szerint az osztrák Lloyd társaság a román 
és bolgár kormányoktól engedélyt kapott volna a 
freiland-konstantinápoly-szulinai és várnai hajójára­
tokra azon feltétel alatt, hogy román és bolgár csapa­
tok szállítását magára vállalja. A román kormány 
nevezett társaságnak semmiféle szabadalmat nem en­
gedélyezett és épugy teljesen koholt a csapatszállitá- 
sokra vonatkozó feltétel is. A Lloyd azon jogokon 
kívül, melyeket busz év óta hir, semmi újabb keletű 
jogot nem élvez.

Páris, január 20. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) lionlevard-foryalom : 3° 0-os íran- 
czia járadék 95.41, olasz járadék 90.25, török 
consolok 18.72, spanyol exterieur 63.12, magyar 
aranyjáradék 92.06, portugáli 3°/0-os kölcsön 28.81, 
orosz kölcsön 93.06, keleti kölcsön 64.12, ottomán 
bank 556.87, Rio-Tinto 462.50, alpesi bánya- 
társaság 145.62, török dohányrészvény 361.25.

A kereskedelmi szerződések az 
osztrák képviselőházban.

Bécs, január 20. A képviselőház mai ülésén elfo­
gadta a sürgősséget Pollák indítványára nézve, a 
mely a neudecki járás Ínségeseinek állami segélyben 
való részesítését czélozza. Ezután tárgyalták azon ha­
tározati javaslatokat, a melyeket az osztrák vasutak 
áruforgalmának egységes statisztikáját illetőleg, vala­
mint az iránt nyújtottak be, hogy a kormány fellii- 
vassék, hogy a szerződéses államokkal lehetőleg ha­
sonló alapokon nyugvó kereskedelmi statisztika léte­
sítésére törekedjék. Scepanovski pártolja e határozati 
javaslatokat, hogy a közbeeső kereskedés monopóliu­
mát megingassák és a statisztikai publikácziók eddigi 
hiányain gyorsan segítsenek. (Tetszés.) A határozati 
javaslatokat elfogadták.

A harmadik határozati javaslatnál, melyben felszólit- 
tatik a kormány, hogy oly iparágakat, melyek a keres­
kedelmi szerződések által károsodnak, lehetőleg moz­
dítsa elő, különösen pedig kártalanítsa a hazai len­
ipart a kereskedelmi szerződésekből reá háramlóit 
hátrányokért. Peschka panaszkodik az ausztriai len­
termelés hanyatlása felett. Szónok ösztöndíjakat ajánl 
oly intézetek részére, melyek a lentermelést előmoz­
dítják és azt kívánja, hogy a katonaságnál vászon fe­
hérneműt használjanak.

Henger szükségesnek tartja, hogy a kormány vál­
toztassa meg gazdasági politikáját: a kormánynak 
ügyelnie kell a bortarifa-egyezmény szigorú betartá­
sára. Ausztria-Magyarország a legkomolyabb helyzetbe 
jutna, ha valamely állam e tekinti then illojálisan járna 
el. Szónok ajánlja helyi érdekű vasutak, és vízi utak, 
különösen pedig a Duna-Odera-és a Duna-Elba-csatornák 
kiépítését, pártolja a lentermelő iskolák szaporítását, 
a selvemvám leszállítását és a hadseregnek vászon- 
fehérneművel való ellátását. Utóbbit Roser is ajánlja.

Kaizl a vasutak államosításának sürgős folytatását, 
az adóreform keresztülvitelét és e czélból az ülésszak 
meghosszabbítását óhajtja. Végül a lentermelés czélja 
előmozditását kívánja. A ház a harmadik határo­
zati javaslatot elfogadja. A negyedik határozati javas­
lat, melyben felszólittatik a. kormány, hogy a jövőben 
kötendő kereskedelmi szerződéseknél, mint Szerbiával 
és Romániával, különös tekintettel legyen a szövő- és 
ércziparra, továbbá, hogy a határforgalomra nézve 
jobban óvja meg a határkerületek érdekeit, egyelőre 
függőben hagyatik, nóutáu Smolka elnök kijelentette, 
hogy a javaslatra vonatkozólag több részről megegye­
zés létrehozását óhajtják. Az ötödik határozati javas­
lat, mely szerint az államvasuti tarifák 1892. évi 
február 1-től kezdve a Károly Lajos vasútnál alkal­
mazásba vétetnének és a hatodik határozati javaslat 
a maláta-kivitelre vonatkozólag, együttesen tárgyaltai­
nak. Sczepanovski kiemeli, hogy a kereskedelmi szer­
ződések hatályával az összes államvasutaknál és kü­
lönösen a Károly Lajos-vasutnál egyidejűleg a mérsé­
kelt tarifák is életbe lépnek.

Mindkét határozati javaslatot elfogadták. A 7. ha­
tározati javaslat követeli a kettőzött pamut tizenkét 
forintos vámjának mérséklését és a pamutvetőlékfonal 
(Weftgarn) vámmentességét Magyarországgal szemben 
és felhívja a kormányt, hogy bocsátkozzék ez iránt a 
magyar kormánynyal tárgyalásokba. Schivab utal arra, 
hogy a pamutvetőlekfonaí-ipar Ausztriában még csak 
keletkezőiéiben van sa javaslat második részét nem pár­
tolhatja. Bareuther valamint Hallwich előadó hozzá­
szólása után annak első részét elfogadták, második részéi 
elvetették. A 8. határozati javaslatot, az ólomkivitel 
könnyítése tárgyában, elfogadták, úgyszintén a 9. ha­
tározati javaslatot a biscuzi uborkák vámjának a né­

metországi kivitelben való leszállítása iránt. A 10. és 
12. határozati javaslatot együttesen tárgyalják. A 
10-ik igy hangzik : A kormány felhivatik, lép'en fel 
egy törvényjavaslattal a kis gabonatermelőknek a kis­
kereskedelemben gyakran ez átadás eszközlése nélkül 
előforduló gabonaeladások által való megkárosítása 
ellen és hogy nevezetesen a szándékos megkárosítás 
büntethetőségét állapítsa meg. A 12. határozati javas­
lat igy szól: A kormány felhivatik, lépjen a né­
met kormánynyal érintkezésbe, hogy az üzérkedő 
gyűrűk és kartellek küzhátránya működésének 
útját állják. Schlesinger a 12. határozati javas­
lathoz pótinditványt nyújt be, mely felhívja a kor­
mányt, hogy lépjen tárgyalásokba a szövetséges álla­
mokkal a végből, hogy a korlátlan termelést szabá­
lyozott mederbe tereljék, a kis polgár és a földmives 
proletarizálását megakadályozzák és a munkásoknak a 
jelenlegi kultúrához méltóbb sorsot biztosítsanak. 
Ezután elfogadják a 10. és 12. határozati javaslato­
kat, Schlesinger pótinditványát elvetik és a tárgya­
lást félbeszakítják. A legközelebbi ülés pénteken lesz.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
J A magyar államvasutak igazgatósága közt egy­

részt, és a dunagőzhajózási társaság közt, mint a 
mohács-pécsi vasút üzemének birtokosa között, más­
részt, mint már jelentettük, az üszög villányi rész­
vonal közös használata tárgyában folyó évi január 
l-jével hatályba lépett peage-szerződés köttetett. E 
szerződés alapján az üszög-villányi vonalon az összes 
polgári és katonai személyforgalom, továbbá az Üszögön
túl (Pécs irányában) és Villányon túl (Eszék iránya* 
ban) menő gyors- és teheráru-átmenő forgalom min­
dennemű szén-, koksz- és briquetteszállitmányok kivé­
telével, a magyar államvasutaknak átadatott. A 
mohács-pécsi vasút állomásain a szolgálatot a mohács­
pécsi vasút vezeti. A mohács-pécsi vasút központi 
vezetésében, mint értesülünk, folyó évi január 1-jétől 
fogva szintén változás áll be, annyiban, hogy a m. 
kir. államvasutak igazgatósága (mint a budapest-pécsi 
vasút jogutódja) és a pécs-barcsi vasút igazgatósága 
közt fennálló közös viszony az említett napon meg" 
szűnt és a vezetés czéljából önálló igazgatóság állitta' 
tik fel ezzel a névvel a «mohács-pécsi vasat üz­
leti igazgatósága Budapesten.» Ez üzleti igazga­
tóság vezetését a dunagőzhajózási társaságnak min­
denkori budapesti üzleti igazgatója látja el a mohács­
pécsi vasút üzleti igazgatójának minőségében. Ezt az 
állást jelenleg Thaly Emil üzleti igazgató tölti be.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Aussíria-BSagyarország kereskedelmi viszo­

nya Francziaországgal. Az Ausztria-Magyarország 
és Francziaország közt fennálló kereskedelmi viszony 
alapját az 1884-ik évi február 18-án kelt kereskedelmi 
konvenczió szabályozza, mely szerint Francziaország 
áruinknak a legtöbb kedvezményt biztosította, s ugyan­
ebben részesülnek nálunk a franczia áruk. E szerző­
dés felmondása után is még hat hónapig marad ér­
vényben. A Francziaországgal kötött ezt az egyez­
ményt az uj kereskedelmi szerződések közül egy sem 
változtatja meg, Ausztria-Magyarország sem tett lépést 
a végett, hogy megváltoztassa vagy épen felmondja. 
A franczia maximális és minimális vámtarifák szintén 
nem befolyásolták, mert ha az erre vonatkozó uj 
franczia vámtörvények február 1-jén életbe lépnek is, 
az a helyzeten csak annyit fog változtatni, hogy az 
eddigi tarifa helyett az uj minimális tarifát fogják 
áruikra alkalmazni. A változtatás csak abban az eset­
ben válnék szükségessé, ha az uj franczia minimális 
tarifa kivitelünket károsítaná.

** Áruüzleti szokások lisztre. A lisztre és őrle­
ményekre vonatkozó s 1884. január 1-én életbe lé­
pett különös áruüzleti szokások 1892. február 1-én 
hatályon kívül helyeztetnek s helyükbe e napon az 
újonnan kidolgozott különös szokások lépnek, melyek 
a tőzsde pénztáránál példányonkint 15 krajezáron 
kaphatók.

** Az angol pénzpiaczról. A hét elején, mint 
Londonból e hó tizenhatodikáról Írják, pénzkörökben 
azt hitték, hogy az angol bank a kamatlábat le fogja 
szállítani, de az igazgatóság tekintettel arra, hogy a 
bankból kivitelre még mindig vonnak el aranyat, 
mást határozott, úgy látszik, hogy egyhamar nem is 
szállítja le a mostani kamatlábat. A bank sokkal 
magasabb kamatot szed, mint a nvilt pénzpincz, a 
minek természetesen kellemetlen következményei van­
nak, mert az ország kereskedői, a kiknek a bank­
kamatláb alapján kell fizetéseket teljesíteni, nagyon 
érzik ennek súlyát, s az aranykivitelt még nem képes 
m gakadályozni. A bank igazgatósága a kamatláb 
fenlartását azzal is indokolja, hogy leszállításával 
a nyílt pénzpiacz kamatlábát még jobban le­
szorítaná s ezzel az aranykivitelt nagy mértékben 
előmozdítaná. A bank tartalékja nem nagy. ellenben 
az arany után való kereslet minden oldalról nyilvá­
nul. Másrészt azonban a spekuláczió annyira stagnál 
s a kereskedelem igényei oly csekélyek, hogy csak a 
külföldi kínálat jelentékeny csökkenése befolyásolhatná 
a kamatlábat. A dolgok jelenlegi kedvezőtlen állása 
előreláthatólag még egy igéig tartani fog, ha nagy 
aranykivitel a pénzpiaczot nem fogja kényszeríteni, 
hogy a bankot eljárásában támogassa.

** Kibocsátások. Egy belga szaklap kimutatása 
szerint 1891-ben uj értéket összesen 7 6 milliárd frank 
névértékben bocsátottak ki a világ valamennyi pénz- 
piaczán, az előző évi kibocsátások 84 milliárd frankra 
rúgtak. E kimutatásból közöljük a következőket:

millió frankokban
Az összes kibocsátá­

sok összege . . 3338 2188 2400 7C5S 8147
Ebből esik
Németországra . . 690 90 243 1003 1207
Francziaországra . 872 400 305 1578 344
Nagybritánniára . . 356 72 1017 1445 1888
Oroszországra . . 740 582 3 1325 582
Amerikára . . . 384 3 391 1155 1483

Magától értetődik, hogy ezeknek a számoknak ab­
szolút pontosságot tulajdonítani nem lehet, de mégis 
legalább megközelítő képét adják a lefolyt év kibo­
csátásainak. Az 1891-ik év a pénzügyi válság hatása 
alatt állt, s ennek tulajdoníthatni azt, hogy kibocsá­
tási összeg egy fél milliárdnál kisebb mint az előző 
évben. Legjelentékenyebb a csökkenés Angolországban 
és Amerikában, a hol a válság legnagyobb volt s a 
közönség legkevésbé bízott az uj kibocsátásokban. 
Francziaországban négyszer, Oroszországban három­
szor nagyobb összegre rúgtak a tavalyi kibocsátások, 
mint az előző évben. Az állami és városi kölcsönök 
mindenütt tekintélyes összeget képviselnek, kivévén 
Amerikában és Angolországban, a hol a magánkibo­
csátások jóval nagyobbak voltak ezeknél.

** A magyar földművelési részvénytársaság 
ma délelőttre összehívott közgyűlését, közbejött aka­
dályok miatt, nem tarthatta meg.

** Az első magyar parafingyár réssvénytársa­
ság igazgatósága ma délelőtt a részvényesek közgyű­
lése elé felszámolási indítványt terjesztett, melyet 
elfogadtak s a felszámoló bizottságot megválasztották.

** Kereskedelmi értesítés. A budapesti kereske­
delmi és iparkamara a szófiai piaczczal összeköttetés­
ben álló diszmü- és rövidárukkal, valamint lábbeliek­
kel és febérnemüekkel kereskedő ezégeket értesíti, 
hogy két oltani ezég fölötti bővebb értesülést a ka­
mara irodájában (V., Mária Valéria-utcza 12. sz. II. 
emelet) a hivatalos órák alatt nyerhetnek.

** Fizetésképtelenségek. Breuer Lipót és társa 
utóda budapesti diszmüáru-czég fizetéseit megszün­
tette. Árutartozásai 140.000 írtra, váltóadósságai 
72.000 forintra rúgnak. A ezég egyezkedni kivan. A

bécsi Kreditorenverein következő fizetésképtelenségek­
ről tesz jelentést: Freyberger Albert kereskedő 
Nagyváradon, Palme Fanni szatócs Olmüczben, 
Wasserlauf Miksa kereskedő Karlsbadban, Schwartz 
Bernát kereskedő Budapesten, Petters Karoly József 
Lobendauban, Kusi Jakab és Slavik csinozó-czég 
Brünnben, Rázgha Rezső kereskedő Pécsett.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 20. —

Gabonatőzsde.
a buza-üzlet ma határozottan szilárd irányt köve­

tett. A kínálat meglehetős nagy volt ugyan, de egyes 
malmok élénk vételkedvet tanúsítottak, igy a forgalom 
meglehetős nagy volt s mintegy 60.000 mm. búza 
kelt el, mi mellett az árak 10—15 krajczárral emel­
kedtek. A többi gabonanemekben gyér forgalom volt 
és sem az irány, sem az árak nem változtak. — El­
adatott :

Búza, Tiszavidélci 100 mm. 79.5 k. 11.10 frt, 
100 mm. 74 k. 10.50 frt, mindkettő három hóra.

Pestmegyei 200 mm. 77.7 k. 10.75 frt, 100 mm. 
75 k. 10.55 írt, 100 mm. 74.8 k. 10.50 frt. 200 mm. 
73.5 k. 10.251/, frt, 100 mm. 73.6 k. 10.35 frt, mind 
három hóra.

Bácsicai 5400 mm. 77.8 k. 11.10 frt. három hóra.
Törökbecsei 4000 mm. 79 k. 11.20 frt, három 

hóra.
Bánsági 500 mm. 78 2 k. 10.90 frt; három hóra.
Raktári 2000 mm. 79 k. 1110 forint. 2000 mm. 

78 k. 10.95 frt, 1500 mm. 75.6 k. 10.90 frt. 3000 
mm. 75.6 k. 10.70 frt, 1500 mm. 75.4 k. 10.80 frt, 
900 mm. 75.4 k. és 1000 mm. 75.3 k. 10.80 frt, 900 
mm. /5 k. 10.75 frt, mind három hóra.

Szerbiai 23000 mm. 75.5 k. 10.10 forint, három 
hóra, transito.

Oláhországi 100 mm. 75.5 k. 10.40 frt, három 
hóra.

Zab 200 mm. 6.50 frt, 100 mm. 6.50 frt, 300 
mm. 6.421/2 Irt: mind készpénzfizetés mellett.

Tengeri 200 mm. 5.70 frt, 300 mm. 5.65 frt; 
mindkettő készpénzfizetés mellett.

Hai hivatalos effektiv árak:

Bnza nj-bánsági ........ 75—80 kg.
írttól
10.55

írtig
11.20

— =■ tiszavidéki .. . 75—80 > 10.55 11.20
— » pestvidéki .. . 75—80 » 10.50 11.15
— » fehérmegyei 75—80 » 10.55 11.20
— > bácskai .. .. , 75—80 » 10.55 11.20

Rozs
» eszakmagyarorsz. 75—80 >
> ................. 70 72 > 10.05 10.30

Árpa » takarmány .. 60—62 > 6.20 6.50
— » égetni való.. (3*2—64 > G.70 7.15

» sörfőzdéi 64—66 > 7.35 8.60
Zab > ................. 39—41 > 6.25 6.55
Tengeri » bánsági .. .. 75 > 5.65 5.70

— » másnemű .. , 73 > 5.60 5-65
Repeze > káposzta........ _ >
köles » .................... 6.40 6.60

Eatáridöuzlet meglehetősen élénk forgalommal 
nyill meg, s jobb amerikai gabonaárak, fagy és élénk 
effektiv üzlet következtében emelkedő irányt követett
— Köttetett:

Délelőtt.
Szokvanybusa tavaszra mintegy 60.000 mm. 10.69, 

10.68. 10.67, 10.65, 10.67. 10.6S.Á0.70, 10.71, 10.72 
10.74. 10. i ö, 10.73, 10.72 forinton.

Szokvány-búza őszre mintegy 30.000 mm. 9.58,
9.60, 9.61. 9.63, 9.64. 9.60, 9.04. 9.63, 9.62 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 30.000 mm. 5.65*
5.69. 5.70. 5.72, 5.71. 5.70 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 10000 mm. 6.25 
G.26, 6.27, 6.28 forinton.

Béli tőzsde.
Nyugodtabb irány mellett a deli tőzsdén gyengébb 

forgalom volt. Berlinből lanyhább megnyitást jeleztek.
— Köttetett :

Szokványbnza tavaszra mintegy 10.000 mm. 10.71, 
10.70. 10.69. 10.68 fiion.

Szokvá.nybnza őszre mintegy 10.000 mm. 9.62,
9.61. 9.61, 9.59 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.69, 
5.G8 fiion.

Deli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbnza tavaszra ...................... ... _ frt 10.68- -10.70
Szokványbuza őszre ........ .......> 9.58 9.60
Tengeri május—júniusra ........  ...............  » 5 69— 5.70
Szokványzab tavaszra .............................. > 6 -26— 6.28
Káposztarepcze aug.—szeptemberre............ » 13.30—13.40

Délutáni forgalom,
A délutáni forgalom meglehetősen élénk volt, elein- 

tén bécsi eladások miatt nyugodtabb irányt követett, 
később vélemény vásárlásokra megszilárdult, de végül 
alacsonyabb párisi és berlini gabonaárak miatt bágyadt 
lett. Repczét élénkebben kerestek. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 50.000 mm. 10.66, 
10.67, 10.68, 10.70, 10.69. 10.68, 10.67. 10.66 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 9.56, 
9.58. 0.59. 9.60, 9.58, 9.57 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 5.70, 
5.68 5 67. 5 66. 5.67 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.23, 
6.21, 6.20. 6.22 frton.

Este 5 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza tavaszra .. .. ............ írt 1065—1067
Szokványbuza őszre .......................... ... _ » 9.56— 9.58
Tengeri május—júniusra ...................... _ » 5.66— 5 68
Szokványzab tavaszra ............................ * 6.21— 6.23
Káposztarepcze aug.—szept.-re........ .......... » 13.50—13.60

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban lanyha volt az 

irány; szilva és szilvaiz változatlan és üzlettelen. — 
Köttetett :

Disznózsír, pesti áru, hordóval együtt 54V,—54 
frton.

Szalonna 28 kilós 44 frton, három táblás 45 frton.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde nemzetközi bankpapírokban és jára­

dékokban szilárd hangulatban indult, vasúti papírok 
közül osztrák-magyar államvaspálya részvények tar­
tották magukat, mig deli vaspályarészvények ismét 
elgyengültek. A forgalom csak mérsékelt volt. Helyi 
papírokban csendes az üzlet, körülbelül változatlan 
árfolyamok mellett. Valuták és váltók szilárdak árfo­
lyamváltozás nélkül.

Elötőzsde.
A mai előtőzsde szilárd hangulatban indult. Osztrák 

hitelrészvények mozogtak 295.70—296, magyar hitel­
bankrészvények 334.25—334.50 osztrák magyar ál am- 
vaspálya-részvények 289.62—290, déli vaspályarészvé­
nyek 93—93.25, rima-murányi vasmürészvények 174.75
— 174.87, 4°/0-os magyar aranyjáradék 107.45—107.55 
körül.

11 óra 15 perczfcor záródnak: Osztrák hitel­
részvények 296.10—296.20, magyar hitelbank-részvé­
nyek 334.25—334.50, déli vaspálya-részvények 93—
93.25, osztrák-magyar államvaspályarészvények 290 —
290.25, rima-murányi vasmürészvények 174.50—174.75, 
4°/0-os magyar aranyjáradék 107.50—107.55.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szilárd hangulatban és irányzatban 

nyilt meg. Osztrák hitelrészvények hullámoztak 295.70 
—296.40. magyar hitelbankrészvények 333.75—334.50, 
osztrák-magyar államvaspályarészvények 290.25—291, 
déli vaspályarészvények 292.75—291.75 körül. Helyi 
bankpapírokban nyugodt az üzlet; köttettek: keres­
kedelmi bankrészvények 1018-on, leszámítoló bank- 
részvények 112.50, jelzálog hitelbank-részvények 172-őn, 
központi takarékpénztár-részvények C30-on. Bánvapa- 
pirokban csendes az üzlet, rima-murányi vasmü-resz- 
vények köttettek 174.75-ün, salgótarjáni kószénbánya- 
részvények 035-ön, északmagyarországi kőszénbánya- 
részvények 164.50-en. Iparértékekben korlátolt a for­
galom ; malom-részvények valamivel olcsóbbak ; köt­
tettek : Luiza gőzmalom-részvények 318 on, Erzsébet 
gőzmalom-részvények 472-őn. Konkordia gőzmaiom- 
részvények 576-on, közúti vaspálya-részvények 328-on, 
újlaki téglagyár-részvények 564—566-on, első magyar
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biztosító társasági részvények 3050-en. Állampapírok 
szilárdak emelkedő irányzat mellett. Köttettek 4°/#-os 
magyar aranyjáradék 107.471/»—107.571/,-en, 5°/0-os 
papirjáradék 102.60-on, regalekötvények 97.60-on.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész­
vények 295.90— 296, magyar hitelbank-részvények 
334 —334.12. osztrák-magyar államvaspálya-részvények
290.25— 290.50, déli vaspálya-részvények^ 91.75—92, 
Tima-murányi vasmű-részvények 174.50—1j4.í5, 4°/0-os 
magyar aranyjáradék 107.55—107.571/,.

Praeminmtizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
£.50—3 írt, nyolez napra 7—7.50 frt, egy hónapra 
Íl3 —14 forint.

Utótözsde.
Az utótőzsde is szilárd irányzatban folyt le. Osztrák 

hitelrészvények hullámoztak 295.80-296.40, magyar 
hitelbank-részvények 334.25—334.50, osztrák-magyar 
államvaspálya-részvények 290.50— 290./5. déli vaspálya- 
részvények 92.25—92.50, rima-murányi vasmü-részvé- 
nyek 174.50—174.75, 4°u-03 magyar aranyjáradék
107.55— 107.60 körül.

3 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények 296.10 
—296.20, magyar hitelbank-részvények 334.25—334.37, 
osztrák-magy. államvaspályarészvények 290.50—290.75, 
déli vaspálya-részvények 92.50—92.62. rima-murányi 
vasmű-részvények 174.50—174.75, 4° ,-os magyar
aranyjáradék 107.571,»—107.60.

Bell tőzsde.
A külföldi tőzsdék szilárd zárlatárfolyamai alapján 

az esti tőzsde is kedvező irányzatban indult. Osztrák 
hitelrészvénvek. melvek az utczai magánforgalomban 
295.80-on köttettek ' most 296.10—296.50-en keltek, 
magyar hitelbank-részvények hullámoztak 334 —
331.25- ön. osztrák-magyar államvaspálya-részvények 
290.50—291 között, déli vaspálya-részvények megint 
javultak, köttettek 92.50—94-en. rimamurányi vasmű- 
részvények 174.50—17i.75-ön, 4%-os magyar arany­
járadék ez alkalommal is emelkedett és köttetett
107.55— 107.671 2-er. -

6 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények i96.oO 
—296.60, magyar hitelbank-részvények 334 —334.25, 
osztrák-magyar államvaspálya-részvények 290.75— 
291, deli vaspálva-részvények 94—94.25, rima-murányi 
vasmű-részvények 174.75—1.5, 4 °0 -os magyar aram • 
járadék 107.65—107.671/a.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, január 20. A) Hízott sertés-árak : I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli snlyban) 44-45 kr. - 2. Öreg közép (páron- 
kint 300 -400 der. súlyban) 43-44 kr. — 3. Fiatal 
r.ehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 46 — 461 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 klgr. súly­
ban) 45—46 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 42—4 í kr. 11 Magyar sze­
dett : 6. Nehéz (páronkint 2S0 klsrron felüli súlyban) 
43—44 kr. 7. " Közép (páronkint 220-280 klgr. 
súlyban) 42—431 , kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 41—43 kr. III. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felöli súly­
ban) --------kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
súlyban)--------kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)--------kr. IX. Romániai ere­
ded (Stach!): 12". Nehéz (páronkint 210 klgron felöli
súlyban) -------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)--------kr. X. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 43—41 kr. 
15. Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 42—43 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 41—42 kr.

Megjegyzés. A fent gyzett árak súly szerint és pedig a 
szokványáért! levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokványszerüieg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre párunk,ni 45 kigr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes télő) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám: ISI2. évi január hó IS. napján volt 
készlet 131.2'S darab, január hó 19. napján fel­
hajtatott 797 darab, január 19. napján elszál- 
littatott 8 db, ISO2. január hó 20-ik napjára ma­
radt képletben 131.193 darab. A hizott sertés üzlet- 
irányzata : A forgalom csekély.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Blőtözsde.

Becs, január 20. (Az Egyetértés távirata.) Miután 
most általában elismerik, hogy a két pénzügyminiszter 
konferencziái a valutakérdéssel behatóan fognak foglal­
kozni. a spekuláczió ismét vásárolt járadékokat és 
hitelrészvényeket és ezzel a mai előtőzsdén határo­
zottan kedvező volt az irány. Ámbár a forgalom csak 
ezekre a papírokra szorítkozott, mégis a többi bank­
papírok és különösen a vasúti részvények árfolyamai 
jelentékenyen emelkedtek. Az üzlet teljes fejlődését 
megakadályozták a gyenge berlini becslések. Valuták 
változatlanok maradtak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitein vény 296.37, 
Länderbank 209.20, union-bank 232.50, angol-bank 
160.75, osztrák-magyar állam vasút 290.—, déli vasút
93.25, elbavölgyi vasút 232.—, alpesi bányatársaság 
63.90, dohányrészvény 166.—, májusi járadék 94.05, 
magyar aranyjáradék 107.50. magyar papirjáradék 
102.70, busz-frankos arany 9.3S.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde megtartotta a kedvező irányt és a 

magasabb árfolyamokat. — Jegyeznek : Osztrák hitel­
részvény 296.35, magyar hitelbank 334.50, Lünder-bank 
209.10, union-bank 232.50, angol-bank 160.75, bank­
egyesület 111.50, osztrák-magyar állam vasul 290.65, 
déli vasút 93.15, Károly Lajos-vasút 210.75, elba­
völgyi vasút 232.25, török dohány részvény 165.75. 
alpesi bányatársaság 64.—. rimamurányi vasmű
174.50, májusi járadék 94.07, magyar aranyjáradék
107.50, magvar papirjáradék 102.60. huszfrankos aranv 
9.38.

Később élénkebben fejlődött a forgalom és egyes 
papírok emelkedtek. Váltók és valuták nem változtak.

2 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 296 25, 
magyar hitelbank 334.—. angol-osztrák bank 160.60, 
unióbank 232.—, Länderbank 209.—. bank-egyesület
111.25, osztrák-magyar áilamvasut 290.75, déli vasút 
9-2.50, elbavölgyi vasút 231.75, Károly Lajos-vasut 
211.—, északi vasút 2907. dunagőzhajózási részvény 
. >26.50, Lloyd-részvény 410.—, észak-nvugati vasút
211.25, alpesi bánya-társaság 63.50, rima-murányi 
vasmű 17 4.i5, májusi járadék 91.27, osztrák arany- 
járadék 111.25. magyar aranyjáradék 107.55, magyar 
papirjáradék 102.65, bécsi községi sorsjegy 151.25, 
huszfrankos arany 9.38!,á, német birodalmi márka 
58.07, rubel 1.15l;4. Szilárdabb.

Bécs, január 20. (Magyar értékek zárlata.) 4 % -os 
földteherment. kötv. 92.20, magy.-r hitelb.-részvény
333.50, erdélyi vasut-részvény 201.50, 1876. ni. k. v. 
all. els. kötv. 114.50, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 139.50, 
M. lesz. és váltóbank lészv. 112.50. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. —, 4 % aranvjáradék 107.50, magyar 
fegyvergyár —magyar " vasúti kölcsön 99.40, 
Alföldi vasut-részvény 203.50, Magy. é.-kel. vasut- 
részvény 198.50, 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —, 
Tiszav. vasut-részvény —, Kassa-oderbergi vasut- 
részvény 178.25, 5% magyar papirjáradék 102.65, villa­
mos részvénytársaság —,—, M.jelz. hitelt).-részv.—.—.

Becs, január 20. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr, 
hitelint. részv. 296.25, déli vasut-részvény 92.50, 
4°o osztr. aranyjáradék 111.10, londoni váltóár 118.25, 
Károly Lajos-vasut-részvény 210.—, 1864. sorsjegy
189.50, 1860. sorsjegy 159.25, török-sorsjegy 34.60, 
4'2 % ezüst-járadék 93.80, dunagőzhajózási társaság 
részv. 325.—, dohány-részvény 166.--, angol-osztrák- 
bank-részvény 160.60, osztrák államvasut-részvény 
290.62, 20 frankos arany 9.38, Ki °.'g papir-jiradék
94.25, osztr. L.telsorsjegy 183 25, német bank váltók 
58.05, cs. k. arany (vert) 5.60, osztr.-magy. bank-r. 
1062.—, elbavölgyi vasut-részvény 231.25, bécsi 
Bankverein-rtszv. 111.25, Abina részv.-társ. 63.—. 
Szilárd.

Esti tőzsde.
Bóo>, január zO. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az esti tőzsdén igen csekély üzleti tevékeny-
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ség mellett határozottan szilárd volt az irány. A so­
rompón az északi vasul részvényei kerestettek. — 
Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 296.12-296.50, ma­
gyar hitelbank 333.75, angol-osztrák bank 160./0 
161.50, Länderbank 208.90-209, bankegyesület 111.2o 
— 111.50, osztrák-magyar áilamvasut 290.o0—-Jth/o, 
déli vasul 92.37—93.75, északnyugati vasút 290;>— 
2930, lemberg-czernoviczi vasút 245.50, helyi érdekű 
vasul 167.75, uj tramway 60, dunagőzhajózási rész­
vény 328—327, alpesi bánya-társaság 62. ro 63.40, 
prágai vasipartársaság 382.50—383, 
vasmű 174.25-174.50, oszlrák fegyvergyár 404-40a, 
ált. épitőtársaság 113, liesingi serfőződe 98—a, P“JUS1 
járadék 94.20—94.27, magyar aranyjáradek 10/.00
107.65, magyar papirjáradék 102.70. tőrök sorsjegy 
34.70—34.75, márka 58.07—58.10 ultimora.

5 óra 30 porczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 296.50, angol-osztrák bank 161.50, Lánder- 
bank 208.90, unionbank 232.—, osztrák-magyar állam- 
vasút 290.75, déli vasút 93.50, elbavölgyi vasút-31.ro, 
alpesi bánya-társaság 63.10, májusi járadék 94--, 
magyar aranyjáradék 107.60, magyar papirjaradek
102.65, márka 58.07 ultimora.

Az esti tőzsde zárlata után a magánforgalomban 
maradt: Osztrák hitelrészvény 296.75, Landerbank 
209 25. angol-osztrák bank 161.75, osztrak-mag)ar 
áilamvasut 291, déli vasút 94, török dohány-részvény 
165.75, alpesi bánya-társaság 63.10, májusi jaradek 
94.25, magyar aranyjáradék 107.65.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, január 20. (Az Egyetértés tudósitójának 

távirata.)'Budapestről búzában nagy üzletet és emel­
kedő irányt jelentenek, mire ebben a czikkben itt 
élénk volt a vételkedv és a javulás már ma jelente 
kenv előmeneteleket tett. mig az üzlet egyebekben 
nyueodt volt és az árfolyamok változatlanok marad­
tak." Búza tavaszra 10.83, 10.8a, ÍO.^-. 10.8. es
10.87. május-júniusra 10.76._1_0.82. őszre 9.89, 9.88, 
9.93, rozs tavaszra 10.65, 10.57 és 10.63, őszre 9.0 , 
9 Oö' és 9.07 forint között ingadozott; zab tavaszra 
6.64. 6.65, tengeri május—júniusra 6.11, 6.12 írton 
köttetett. Uj repeze jegyez 13.70—13.80 forintot. — 
Felmondatott 1000 mm. repeze.

Délután a lanyhább berlini jelentésekre túlnyomó 
volt a kínálat és lanyhább az irány. Búza tavaszra 
10.83—10.80, őszre 9.88—9.86, rozs tavaszra 10.58— 
10.57, zab tavaszra 6.62—6.60, tengeri május—júniusra 
6.08—6.09 írton köttetett. Rozs őszre jegyez 9.04— 
9.05 írton.

Kész áruban a fogyasztók gyenge részvételé mel­
lett ma ismét igen korlátolt maradt az üzlet. Kenyér­
magvakban azonban mégis valamivel jobb volt a 
kereslet és szilárdabb irány mellett búza és rozs 10 
krral emelkedett. Eladatott egy rakomány becskereki 
búza 78 k. 11.25 frt készpénzen vasutmentesen Győ­
rött és 700 mm. északmagyarországi 76 k. 11.10 frt 
három hónapra Bécsben.

Szesz ára ma tartva van. Kész kontingentált szesz 
-gyez 21 \4—21\j frtot.
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KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdéXzárl at&.

árfelvsirok az illet6 helyi szokványok szerint készpénzben me.Inra 
v ultimóra értendők, e szerint a mellékelt paritás is ke-zpenzre a agy 
[iura illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. a 
iivra M-rrel. az ultiméra t'-val vannak megjelölve. Magatol ertetoo,k, 
v a fenti átszámiíasokhoz m<-- a transakcz.o-k.-ltsegek, .tói abbé a 
iié- és ultimo-árfolyamokhoz, azonkívül meg a mindenkori bjoapcsti 
:• ngáczió-teieiek is szan.i'asba vee.naOk. A -gal jelull. eitekek a buda- 
u tüz.ceu nem Egyeztetnek. Átszámítási árfolyam KW ma.sa lista 

= 58 ín *05 *r. 100 frank viáta 45 frt 95 <r-

, , Különbözet az
Ar- I utolsó zárlat­

folyam Pest* hoz képest 
.egyenleg ogztr. értekben

PÁBIS.
•Franczia ."»í-os járadék — — — — 

« 5*'-*-os « — — —u
Osztrák-magyar áilamvasut — — ~
O.-ztrlk déli vasút........................... — J}
•Osztrák földhitel-részvénytársaság M 
•Franczia türleszihetű járadék — — U
Osztrák 4fi-os aranyjáradék — — ö
Magyar vasúti kölcsön— — — — “ 
Magyar jelzálog-hitelbank — — ~
Bécsi unió-bank — — — — ——
Magyar 4rö-os aranyUradék — — u
Ottoman-bank... — — — — — £
Basque de Paris... — — — — *

BERLIN.
Osztrák 4 2%-os papirjaradék —U

« 55,-OS « — ~ £
« 4'2%-os ezüstjáraaék — —-U
< A%-os aranyjáradék — —. U

Magyar 4 5-os aranyjaradék — — U
< f fá-os papirjaradék ... — U
« keleti vasúti kötvények... ... K

Keleti v. 55-os elsőbbségi kótv.~. K 
Osztrák hitelrészvény ... — — — U
Magyar hitelbank ........... — — U
Oiziräk-mairyar áilamvasut— — —u
Őszi rák deli vasul _ — — — ö
Kar ly-I.a - vasút........... — — — U
Ka.-ca-t ivrbergi vasat — — — X 
•fa i:.. Va.-'Uti részvények — — —
*0;eez bankjegy... ................... —
^ uhu becsi piaczra.................. — —
Keleti kvlr.-;,n 11. kibocsátás— —
Magyar jelzálog-hitelbank ..........  —

« leszámítoló pénzváltó-bank

FRANKFURT.
Osztrák 4-25-os papirjaradék

« 4 2^-os er.ü'-" "arr.dák
« 4 Oy -os aranyjáradék .

M: gvar 4 % - os aranvjáradék 
« 5%-os pjpir uradék .

Osztrák hitelrésnény _.

. _ U
..

. — 0
.. ü - —0

1

9'.47
_ _] __

1C5 87 
631 - — 290 43 + 1.72
218 - 91 53 + 1.77
121

96.50 j

92.13 107 81 + 0.27
556.37
680.-

80,80 93 94 + 0 20
83.80 103 40 + C.32
8J.1C 93.72 + 0.19
98 — 111.64 + 0 45
92.90 107 91 + 0.33
88.60 102.98 + 0.32

163-70 296.06 + C.63

127 40 290.75 + 2.11
44.-

3*”

200 —
172,30 58.06 + 0 09

—

81-15 94 24 + 0.26

80 85 93.89 + C.47
86 - 111 64 + 0.22
92.63 107 57 + 0 IC
88 55 103 69 + 0 03

253 85 293 11 + 0 6.
900 — 1061.83 -t- 18.31
254 50 230 53 + 1.27
181.25
81 50 92 50 + <.21

172.57 200 47 — 0.04

172Í05 53 09

1218.--, Szuez-részvény 2680.—, egyiptomi kölcsön 
480.62, spanyol külső járadék 63.50, magyar arany­
járadék 92.12, olasz járadék 90.25, orosz 93.18, uj 
3°/0-os orosz kölcsön 76.62, portugál 3°/0-os kölcsön 
29.31, osztrák Länderbank 46S.—, Ottoman bank 
556.88, osztrák-magyar áilamvasut 630. — , osztrák 
déli vasút 218.—, Rio Tinto rézbánya 466.35.

3 óra JfO perczkor záródnak: 3 % - os franczia 
járadék 95.47, 4'/a°/0-os járadék 105.87, türleszthető 
járadék 96l/s, magyar aranyjáradék 92*/a, osztrák­
magyar áilamvasut 631.—, osztrák déli vasút 218.—, 
osztrák füldhitelrészvény 1121.—, török doluinyrész- 
vény 362.50, Banque de Paris 680.— , öltömön bank 
556:/,, alpesi bánya-társaság 146.25, török sorsjegy 
70'/j. Szilárd.

London, január 19. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
91.25, osztrák aranyjáradék 95.—, osztrák ezüstjén a- 
d';k 79.—, osztrák déli vasút 8.75, váltó Becsre 
11.94, ezüst 42.56, 23/a%-os angol konzol 9.J.S/, 
uj spanyol járadék 62.87, olasz járadék 89.n0, egyip­
tomi kölcsön 95.25. Magán kamatláb 2‘/4%• Nyugodt.

Pótervár, január 20. Váltó Londonra 101.6o.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, január 20. Nyers ezukor Prágában 17.SO, 

Aussigban 18, finomított Prágában 36—36*/2 forint.
Trieszt, január 19. A czulcorpiucz javult, czentri- 

fugal-pilé kész áru 193/s—19'2. szállításra 19 /4 formt,
— Kávé szilárd, Rio 81—92 Irt, Santos S3 —JG fit.
— Szesz kész magyar hordóáru 22‘ 2 frt. -inca" 
poréi bors 43—44 frt.

Berlin, január 20. Búza, rozs, zab baisse, oiaj 
bágyadt, szesz lanyha.

Hamburg, január 19. Petroleum helyben G.vU, 
január—márcziusra 61/, márka; szilárd.

Hamburg, január 20. Nyers ezukor januárra 14.6u, 
februárra 14.72, márcziusra 14.90, májusra 15.1/, 
augusztusra 15.45 márka 50 kiiónkint Hamburgban.

(leztrák-ntagyar bank ........... — K
Oeztrák-maL-yar áilamvasut__ — —0
Károly-Lajoá vasút   — U
Osztrák déli vasút....................... — — U
Erzsébet osztrák nyugoti vasút
Magyar-gucsor-szagi vasút ........... — U
TiszaVidrki v. ehóbbs. kötvények—
Váltó bec^i piaczra.................. — —
*4' 1<,í,-05 föidhiteliniézeti záloglevél IC 
Magyar le-zamitolú és penzváitóbank K
Magyar latelbank ...____ ___ U
Magyar xelzogbank ____ ___ ___ ix

Berlin, január 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsdén ismét igen pangott az üzlet, de 
csak zárlat felé gyengült cl kissé az irány. — Jegyez­
nek: Osztrák hitelrészvény 163.62, Disconlo Comman­
ds ISI.12, darmsíadti bank 126.37, Deutsche Bank
156.75, drezdai bank 140.75, Handelsgesellschaft 137.—, 
nemzeti bank 119.25, orosz bank 63.75, osztrák-magyar 
áilamvasut 127.50, osztrák déli vasút 44.—, Károly 
Lajos-vasut 90.70, elbavölgyi vasút 104.40, bus- 
tiehradi vasút 209.90, dux-bodenbachi vasút 233.25, 
varsó-bécsi vasút 215.25, orosz délnyugoti vasút 70.12. 
Svájczi vasutak gyengék ; svájezi központi vasút 
131.50, Gotthard-vasut 142.25, svájczi észak-keleti 
vasút 111.25, union-vasut 71.50, meridionális vasút 
125.— , középtengeri vasút 94.87. Német vasutak szi­
lárdabbak. 1880-iki orosz kölcsön 93.90, keleti 
kölcsön 63.60, magyar aranyjáradék 92.75, olasz 
járadék 90.90, orosz rubel 199.50, német uj köl­
csön 84.37. Bányaértékek szilárdak. Laurakohó 
111.62, dortmundi 59.87, bochumi 115.50, gelsen- 
kircheni 141.75, harpeni 149.75, Hibernia 133.—, 
Trust 137.

Berlin, január 20. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék
92.75, osztrák hitelrészvény 163.50, osztrák-magyar 
áilamvasut 127.25, osztrák déli vasút 43.90. Károly 
Lajos-vasut 90.75. Sziláid.

Frankfurt, január 20. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 92.70, osztrák aranyjáradék 90.05, osztrák 
hitelrészvény 254.62, osztrák-magyar áilamvasut 284.62, 
osztrák déli vasút 83.—, alpesi bányatársaság 53.90. 
Szilárd.

Frankfurt, január 20. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 254.37. Szilárd.

Hamburg, január 20. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
92.40, osztrák aranyjáradék 95.70, osztrák ezüstjára­
dék 80.50, olasz járadék 90.80, osztrák hitelrész­
vény 253.75, osztrák-magyar áilamvasut 636.—, osz­
trák déli vasút 124.30. Változatlan.

Hamburg, január 20. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 254.25.

Pária, január 20. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A mai tőzsde szilárd irányzatban folyt le. 
— Jegyeznek: 3%-os franczia járadék 95.47, uj 
3^,-Os franczia járadék 94.55, 41/g%-os járadék
105.88, Banque de France 4385.—, Crédit Foncier

Hamburg, január 20. Kávé januárra 6b1/4 
64D/4, májusra 62’/2 fillér lontonkint.

már-
cziusra ,4, ....v-----— - ------ . ,

Pária, január 19. Nyers ezukor 88‘ kés- áru 
383/,— 39 frank, nyugodt ; fehér ezukor folyó hó­
napra 40.80, februárra 4174 frank, lanyha, márczius— 
áprilisra 42, márcziustól négy hónapra 42.30, ftnomi- 
tott kész áru 1041/»—105 frank.

Pária, január 20. Búza, liszt tartva, olaj, szesz 
nyugodt, idő hideg.

Kávé folyó hónapra 84V4, négy

2—1 pennyvel, 
nyugodt. Az idő

Havre, január 20. 
hónapra 7S*/4 frank.

Liverpool, január 19. Búza 
ingert 2'/s pennyvel olcsóbb. Lis: 

borús.
Pétervár, január 19. Bozs helyben 1 -1 4- Fagy.
Bréma, január 19. Petroleum helyben 6.80 márka; 

szilárd.
Antwerpen, január 19. Petroleum 10-',4 frank; 

szilárd.
Newyorlt, január 19. (Kabelsürgüuy.) Gyapot Ncw- 

yorkban 7°,jc. áprilisra 7.57, májusra 7.68. Gyapot 
Neworleansban. 7‘ 16. - Finomított petróleum stan­
dard white Newyorkban januárra 6.45. — fino­
mított petroleum standard white Philadelphiában 
januárra 6.35. — Nyers petróleum januárra 5.S0. — 
United pipe line certificates februárra 62. — Liszt
4.15. —Piros őszi búza helyben 1031 /2 cent. (= 9.19 
frt), januárra 1021 /a cent. (= 9.07 frt). februárra 102' , 
cent (= 9.09 frt) májusra 1027/, cent (= 9.13 frt) 
100 kiiónkint. — Tengeri februárra bO1^. — Czukor 
(Fair refining (Muscovados) 3.—. — Biő-kávé 13l/a. 
- Zsír (Wilcox jegyzése) 6.72. (Fairbank jegy­

zése) 6.95. — Gabona-fuvardij-impcrial quarterkint
Észak-Amerikából az angol kikötőbe és az ezekkel egy 
magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 4 ^ cent. 
(= 1.6SC frt 100 kiiónkint). Napi felhozatal gyapotból 
20.000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Atszámitosi árfolyam nemet piacz./kra íuu márka vista 58.05 frt, 100 frk 

46.95 frt.

Jan. SO.
, Különbözet

Ar- I ‘ utolsó zári a t-
folyam PCSV 1 hoz képo»t I egyenleg osxtr. erteLbea

Olaj

PARIS
Bnza folyóhóra — — — w

— februárra____ _____   —
— már ez.-áprilisra .
— 4 hóra márcziustól _

Llazt folyó bora   —
— februárra...   —. —
— márcz.-áprilisra... _ —

4 hóra márcziustól _—
folyó hóra____ ___  _

— februárra............. ......-
— ii tűrcz.-áprilisra____ —
— 4 h i a márcziustól _—

Szesz íuly• > húru________ —
— februárrá ...____ ___ -
— ritarcz.-ápnliára_— —
— 4 hóra májastól___  -

BERLIN.
Bnza januárra _ _

— rtpril—májusra ... _
Rczs januárra ________

tipril - májusra _.   -
Zab januárra

— arril—májusra _____ -
Olaj januárra _

— aprilis-májusra .
Szesz jt.n -febr.-ra   —

— april—májusra _-
STETTIN.

Ecza deczemberre
— ápril—májusra _____ __

Rozs d- c7embe:re
— ápril—májusra 

Olaj dvezemberre
— ápril—májusra 

Szesz helyben 50

25.40
25 75 
26.25
26 60 
55.í 0
55 90
56 6D 
57.10 
59.- 
59.50
58 75
59 50
AF — 1
<6 50 
4ó.£0
45:-

?03 - 
2:7.50 
222.75 
214,25 
157 - 
159 50 
57 75 | 
57.- I 
47 75 
48.75

11.93 ! 
12 C9 
12.33 
12.49 
1S.31 
15 43 
16.64 
16.79 
26.95 
27 20 
27 32 
27.67
23.94
22 69 |
23 69 
12.44

220.— 
213.—

- - - 222. -
_____________! 217.—
- ------------- 57.-

57.—
markafogyasztási adóval ....... ....._^| —.—

— deczem bérré 70 márka fogy asz- )
tusi adóval_ ___ ____ ... 47.30

— april-riiajusra 70 marka fogy asz- j
ta>i adóval___ ______ __ ' 47.10

— aug.-szept.-re 70 marka fogy asz-1
tasi aduval___________  48.75

KÖLN.
Bnza márcziusra —___ __ _ 21.40

— májusra ___ __ _ 21.40 iRozs márcziusra_...__ _____ 22.43 I
— májusra — — -. ___ _ _ 2<í.50 1Olaj májusra  ___ __ _ 60.10— októberre ... ... _ ... 5,3.90

BOBOSZLÓ.
Búza.......  22.80 iEozs (uj) .. ... _. _. _ _ _ 23.30 iZab ... _. _ _| ,5 40,
Bepcze _. _. _. _ I 24 SC ISzesz _. ... ;
Olaj ... _. _. _. 65Í90 íTengeri _ \s.—

12.07 
12.04 
12 S4 
12.43 
9 11 
9.14 

33 52 
33 C3 
27 72 
23.33

12.77
12.36 
1 J.S9 
12 59 
33 CS 
33 C3

27.45 

27.33 

23 30

12.42 
12 42 
13.91 
13.07 
34.89 
34.13

13.24 1 
13.54 
8.94 

14.40 :
38Í25 I
8.79:

+
+

0.07
0.03

0.02 
0.11 
0.03 
0 02 
0.G4 
0.03 
0.09 
0.24 
0.03 
O.C6 
0.20 
C OS 
0.81

0.05
o.cv
0.41 
0 19 
0.11 
C 11 
C.21 
0 22 
0 23 
0.25

0 13 
0.23 
C.13 
0.30 
0 28 
0.28

0.15

C.C9

0.12

0 01 
0.01

0.15
0.03

0 02 
0.03 
0.01 
0.03

Ó.02

A honvédelmi miniszter fogad d. U. 1—2 óra között.
A kereskedelemügyi miniszter fogad d. u. 2 órakor.
Az igazságügyminiszter fogad d. u. 3 órakor.
A horvát-szlavon miniszter tógád d. e. 10-től d. u. 2-ig.
A ferenezvárosi szabadelvű párt végrehaj'tó bizottságá­

nak értekezlete este 6-kor a Bakács-téri középületben.
A ferenezvárosi függetlenségi választók párt vacsorája 

este 7 órakor a <Három cséplőnél.»
A III. kerületi Horváth Gyula-párt nagyertekezlete 

este 8 órakor a Mókus -utczai Bródy-féle teremben.
Az V. kér. szabadelvű párt lakomája este 8 órakor a 

Hungária szállóban.
A VII. kér. erzsébetvárosi kör hölgyestélye sajat ter­

meiben.
A mathematikai és fizikai társulat ülése d. u J ólakor.

(Esterházy-utcza 7.)
Tantestületi képviselő választása délután 3 urakor a

terézvárosi polgári iskolában. ,
A Szent-István társulat választmányi ülése délután 4 

órakor.
A «kereskedő ifjak társulatáénak felolvasó é> tea- 

télye saját helyiségében este fél 9-kor.
Nemzeti niazeum : természetiek túra nyitva d. e. 9-tol 

d u. 1-ig. A muzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr 
belépő dij mellett.

Rovargyüjtemécy a nemzeti múzeumban nyitva délelőtt 
9-től (1. u. 1-ig.

Iparművészeti muzeum az Andrássy-uton, nyitva d- e. 
"tői d. u. 1-ig.

Deák-manzolenm a kerepcsi-uti temetőben, nyitva délután 
3- 6-ig.

Blücsaruok téli kiállitása nyitva délelőtt 9-tol d. U. 4-ig 
és 5—9-ig villamos világítás mellett. Belépti dij 50 kr. 

A magyar technológiai iparmuzeum (I II. kér. József- 
körut ti.) megtekinthető: hétköznapokon (szombat kivéte­
lével) d. c. 9—12-ig és d. u. 3—5-ig, este 7—9-ig, vasár­
nap és ünnepnapokon pedig d. e. 9—12i-g.

Budapesti kereskedelmi muzeum. A hazai termékek 
állandó kiállitása (a városligeti iparcsarnokban) nyitva 
van naponkint reggeli 9 órától 12-ig. és délután A órától 
7 óráig. Szabad a belépés.

A kereskedelmi tudakozódó iroda és könyvtár. Aka- 
démia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
9—12-ig és d. n. 3—ti-ig.

Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. ■ —12-ig. d. u. 4—S-ig. 
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 7á.űl d. u. 1-ig.

Kivonat a hiv. lap január 20-i számából.
Árverések a fővárosban. Kulás A. Imre 6S0 frtra

bocs. ingós. január 21. (VI. kér. gyár-uleza 19. szám.) 
Baumgartrn Jakab és Róza 469 frtra becs. ingós. 
január 22. (VII. kér. kerepesi-ut 34. szám.) Teleky 
Feroncz 1071 frt 50 krra becs. ingós. február 4. 
(V. kér. liarminczad-utcza 6. szám.) Hauszkneclit 
István 423 frtra becs. ingós. január 22. (MII. kér. 
Dugonits-utcza 25. szám.) Schönbein Mária 948 frt 
50 krra bees, ingós. január 23. (Újpesten, Beniczkv- 
utcza 2.) Welkusz Gábor 2434 frt 40 krra becs. ingós. 
január 20. (VII. kér. kerepesi-ut 66. szám.) Deutsch 
Gusztáv 622 frt 50 krra becs. ingós. január 25. 
(VII. kor. Gsányi-utcza 11.) Bcchtold Róza 601 frtra 
becs. ingós. január 21. (VI. kér. PetőG-uteza 4. szám.) 
László Antalné 18 Í02 frtra becs. ingatl márczius 31. 
(V. kor. alkotmány-uteza, törvénykezési épület, föld­
szint 1. sz. a.)

Árverések a vidéken. Schönberg Miksa 2 Í39 frtra 
becs. ingós. január 27. (Nagy-Váradon.) Sommer 
Józsefné 3000 frtra becs. ingatl. február 18. (Aradon.) 
Malenicza János 8124 frt 34 krra becs. ingatl. február 
19. (Verseczcn.) Fülöp Ábrahám és neje 800 írtra 
becs. ingatl. február 30. (Debreczen.) Szemnecz 
Gabriella 2156 frtra becs. ingatl. május 5. (Kapos­
váron.) Ragályi Károlyné 19.200 frtra becs. ingatl. 
február Is. (Miskolczon.) Stefanovits Mária és társai 
1135 frtra becs. ingatl. február 15. (A perlaszi k:r. 
járásbiróság.)

Csödnyitáa. A budapesti kir. törvényszék részéről 
Novak és Koller budapesti bejegyzett közkereseti 
társaság ellen. Csődbiztosul Bertéuyi Iván kir. törvény- 
széki bíró. tömeggondnokul dr. Klein Ignácz, helyette­
séül dr. Legrand Ferencz budapesti ügyvédek nevez­
tettek ki. Bejelentésiliatáridő 1892. márczius 17.

Pályázat. A budapesti királyi Ítélőtábla kerületében 
tizennégy joggyakornoki állásra. — A Budapest 
főváros által alapított «Gizella császári és királyi 
fölierczegnő»-féle alapítvány kamataira. — A buda­
pesti zálogházak igazgatóságánál egy közvetítő intézet 
vezetői, — az aradi királyi törvényszéknél jegyzői, — 
a balassa-gyarmati királyi törvényszéknél irnoki, — 
a kolozsvári királyi törvényszéknél II. oszt. jegyzői, — 
a szécsényi királyi járásbíróságnál albirói, — a dévai
• . ..g 1 _. . . . 1 •• g —- T-x . ■ ■ A «, A «*« « 111 1 4, • *• t~ 1 « o yr\ e\ c_it «i 1« O í 1 1 ^ J J*

GAZDASÁGI KÖZLEBIÉNYEK.
* A válságos idők Jele. Biharmegyéből írják la­

punknak : A székelyhídi gyümülcsészeti és borászati 
egylet, mely feladatául tűzte maga elé, hogy az egv- 
kor virágzó Érmellék végpusztulását a gazdasági erők 
egyesített összmüködésével megakadályozza: belefá­
radva a nehéz munkába, e héten tartott közgyűlésén 
kimondta, hogy feloszlik s hogy a birtokában "levő te­
lepet és ingóságait elárverelteti. Az egylet 5 év óta 
küzdött a vidék gazdasági érdekei ügyében. Alakulá­
sakor 20 fi tos részvényeket bocsátott ki, később, hogy 
a kevésbé vagyonos népet is körébe vonhassa: a 
részvények árát 5 frtra szállította le. Nem használt 
ez sem. Az Ermellék elpusztulása lethargiába ejtette 
az embereket. Lemondtak a rekonstrukezió reményé­
ről s a desperáczió közönyének lett áldozata a bo­
rászati egylet is.

* A magyar gazdatisztek segályegyestiletének 
választmánya legutóbb tartott ülésén elhatározta, 
hogy a gazdatiszti kvalifikáczió kérdésének rendezése 
ügyében felterjesztést intéz a földmivclésügyi minisz­
terhez. Elhatározta továbbá, hogy a helyes alapra 
fektetett gazdatiszti perczentuacziót tárgyaló legjobb 
munkára pályadijat tűz ki, és e czélra úgy a füldmi- 
velésügyi minisztériumot segélynyújtásra, mint az 
orsz. gazdasági egyesületet közreműködésre hívja föl, 
Az önsegélyre alapított gazdatiszti nyugdíjintézet léte­
sítése ügyében elhatározta az értekezlet, a gazdatisz­
tek szám szerint és statisztikailag való összeírását.

NAPIREND: deczember 21-én.
Naptár: Csütörtök: Rom. kath. : Ágnes szűz vt. — Prot. : 

Agnes. — Görög-orosz (jan. 9.) Polienkt vt. — Zsidó : (Te- 
beth 21.) — Nap kél : 7 óra 41 p., nyugszik: 4 óra 42 
p. — Hold kél: éjfélkor, nyugszik: 10 óra 59 p. reggel.

Matzner A. Szófia 
Eichhorn J. Spandau 
Holler J. Breitensee 
Raimond A. Gmunden 
Gruber J. Odrau 
Klein M Chyby 
Landauer R Rothwasser 
Sach-J J. Trubau

Schmidt Orient 
szálloda.

Kiss V. Kevermes 
Szabadom M. B. Homok 
Kovács J. N -Enyed 
Kiss K. Koloz-v.tr 
Theodorovits S. Ada 
Buber J. Lemberg 
S hu’.tz G. Bocs 
Domsik A. Kevermes 
Kotrázó A. Kevernie*
Vanbachcr J. Bees 
Sturman G. Csermely 
Feldman .1. Szabolcs 
Rumpold J. Pápa 
Lukács G. P.-Ladány 
Saltzer R. P -Ladttny 
Hausser V. P.-Ladány 
Szatmáry K. Zimony 
Trattner G. Badacsony

Központi szálloda.
Bárrzav J. Grácz 
Mártin Zs. Putnok 
Heisman K. Bruck 
Son?nschein A. Bécs 
Kaufman S- Bécs 
Smeikal K. Bécs 
RosenLlum «!. M.-Sziget 
Rriss .1. M.-Sziget 
Fritsch A. Brassó

királyi járásbíróságnál albirói, — a nagy-várad!
Ítélőtáblánál joggyakornoki, — a magyar királyi posta- 
ós távirda-igazgatóságnál postamesteri, — a temesvári 
királyi törvényszéknél segédszolgai, — a dévai királyi 
törvényszéknél iruoki állásra.

A kis lottó hnzása január 20-án.
Brünn 50 5 10 69 9

Csá volsr.k t/ Lajos
lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA.
PÜarchail-szálloda az 
Angol királynéhoz.

Thuróczy V. főisp. Nyitra 
Tükurv A. hírt. Daruvár 
N'jipel F. birt. N-A bony 
Wagner M. kdö Bécs 
Stern Gy. kdö Bécs 
Wei.-z S" kdö N -Becskerek 
Coucke A. F. kdö London 
Theodorovits V. kdö Mitrovitz

Magyar király 
szálloda.

Stefenean .1. birt. Korkova 
Andrescu J. nigz. Korkova 
Stiller J.-ne mgz. Sz.-Fehérvár 
Orator B. fel. Varhegy 
Peters A. gyáros Iserlohn 
Schmiger J. gyáros Schönlinde 
Zwiback A. kdö Újvidék 
Dombovits A. kdö A palin 
Frech A. kdö Apr.tm 
Rothauser JI. kdö Veszprém 
Wüfart M. kdö München 
Gutzmann V. kdö Berlin 
Schwanz A. kdö Becs 
Wiit J. kdö Becs 
Gniidinger A kdö Bécs 
Krausz J. kdö Becs 
Mieser D. utazó Bécs 
Hochhäuser K. utazó Bécs
Vadászkürt szálloda.
Hámos L. füisp. R.-Szombat 
Osztroiuczky RÍ. birt. Osztroluka 
Döry A. birt. Zomba 
Lindner A. ig. Bécs 
Baumgarten Gy. ügyv. Bécs 
Kauiz Gy. titk. Győr 
Kunz F. mém Berlin 
Ivanovits .1. föhdn. Raja 
Hermann F. kdö Vukovár 
Bayer K. kdö Bécs

Hungária szálloda.
Gr. Bethlen G. bírt. Kolozsvár 
Landau A. mgz. Bécs 
Caravidl J. mgz. Braila 
Rianoselick F. ig. Bécs 
Horowitz J. ügyv. Nyíregyháza 
Dr. Singer B. ügyv. Orosháza 
Perit h J. épit. Zágráb 
Heilmann H. gyáros Berl n 
Regenhardt J. gyáros Freiwaldau 
Stone V. gyáros Prága 
Jakotett .1. gyáros Becs 
Fiór V. kdö Bécs 
Euphraih K. kdö Bécs 
Süss Zs. kdö Bécs 
Kute.v J. kdö Bécs 
Drill’d, kdö Bee- 
Lcmberger M. kdö B<:cs 
Na her P. kdö Le Puy 
Goldschmidt S. kdö Berlin 
Tripp F. kdö Berlin 
Dracoulis Gy. kdö Braila

Nemzeti szálloda.
Gr. Wass 0. Lirt. Déva 
Haras?íi S. Lirt. Cs.-Csud 
Penter £. birt. Sz.-Fehérvár 
Bujánics T. mgz. Pécs 
Szendy A. ügyv. Szolnok 
Krausz .1. kdö Bécs 
Geiger P. kdö Cservenka 
Petrovics V. kdö Szófia 
Teil mann J. kdö N.-Szeben 
Wilhelm L. kdö N.-Szeben 
Bródy J. kdö Miskolc/.
Harangi V. kdö M.-Kövesd

London szálloda.
Scheier J. mérn. Sümeg 
Stoltz Gy. erdőm. Ruszkabánya 
Klein J. gazd. Temesvár 
Meskó P. liiv. Nyitra 
Schaubmeyer V. hiv. Pancso

Comigláró J. Trieszt 
Curuppi D. Trieszt 
Schroeder F. Paris #

Ir. Schweiger F. Késmárk 
* rippel A. Újvidék 
Fielst her L. Bécs 
Hasenfeld B. Czirák 
Steffens R. Kremnitz 
Stern A. N.-Száll ás 
Zuker R. Szolnok 
Layton A. Görz

Európa szálloda.
Lov. Hanor C. Zágráb
Gross S. Kassa
Dr. Fischer J. Mostar
Dr. Stern M. Bécs
Dr. Herman G. Becs
Dr. Goldstein M. T.-Mug«re|*
Dr. Bilkcy J. Arad
Dr. Eüás J. T.-Müge re le
Dr. Ehren reich .1. Edelény
Dr. Bach rác h A. Bezdán
Dr. Schlesinger E. Bécs
Dr. Schmieger H. Prag*
Dr. tiedü S. Szegzárd 
Dr. Huppert Gy. Monor 
Dr Heckler Gy. Zsombolya 
Dr. Bruck M Ráczalmás 
Dr. Diamant A. Becs 
Dr. Broch U. Bécs 
Dr. Volnrr B. Szekhalom 
Dr. Mugyar A. Zimony 
Dr. Kertész B. Vásárhely 
Dr. Fröhlich A. Szekeres 
Dr. Varay G Munkács 
Dr. Gellert H. «jyorok 
Dr. Wilkert H. Bécs 
Dr. Gihnann H. Berlin 
Birkncr A. Zágráb 
Weinmann F. Becs

Időjárás
a 7>?. kir. meteorologiai közvonti intézet távirati 

jelentése 1892 jan. 20-án reggel 7 órakor.

Állomások
I I A h'% !
c mérséklet j 

.;c = I ezeriut
i -1

j HőniérseKlsi

niexl- mini- 
mama meraa

Árvaváralja.........
Trencsén .........
Selmeczbánya — 
Magyar-Óvár — 
Ó-Gyalla — —
Budapest — —
Sopron_ ... —
Keszthely .........
Csáktornya — —
Zágráb ...............
Fiume ... — — 
Crikveniea — — 
Pancsova — — 
Zsombolya — —
Orsóvá.............—
Arad — — —
Szeged —.............
Szolnok...............
Eger......... — —
Debreczen _ —
Késit árk — —
Ungvár.........  —
Akna-Szlatina ...
Szalmái-......... —
Nagy-Várad_...
K il zsvár .........
Nagv-Szeben —
Bécs......... — -
K rakó ............—
Bregenz................
S ilzburg ... -. 
Klagenfurt ...
Bola......... — ...
Lesi na ___ —
Sarajevo — ...
Torino ...............
Flórencz ... — 
Róma ... — — 
Nápoly ... — —
Brindisi...............
Cagliari... — —
Palermo .........
Malta — ... —
Zürich-------—
Paris — — —

Biaritz — — —
Brrszt-------—
Kopcnhága — —
Hamburg .........
Swinemünde —
Memel_— —
Berlin-------—
Münster..........—
Stornoway ... — 
MuUagkmore ...
Scilly — — —
Scliiclds......... —
Skudesnaes........
Christiansund 
Uleaborg — — 
Stockholm ... - 
Szenl-Pctcrvár .. 
Moszkva — -
Kiew -...........
Odessa — — - 
Varsó ... — —
Sofia —........
Sulir.a ........
Konstantinápoly

774 — 21.2 1 EK 1 0 -9
771 —14 0 EK 2 0 — —
76S — 12 6 1 D 3 j 0 i — —2
770 — 6 0 j DK 2 0 — 5
770 — 22 6 — 0 — 1
768 —90 E 20 _ 0
771 — 19 0 ' NY 2 : 1 — —4
767 — 9 2 ! E 2 0 _ 2
707 -12 2 E 4 1 j 1

757 — 1 0 EK 7 4 1 c
755 — 02 1 EK 10 2 -
765 — 4.8 D 7 4 0
70S — 4.5 EK 1 1 — —1

— — 6 2 E 1 X- — -2
767 — 5 5 1 EK 3 2 — 1
765 — 7 5. EK 1 i 4 — —I
70S - S3 EK 4 4 _ -6
770 — 7 8 ! EK 4! 0 — —2
770 —14 6 EK 4 0 — —5
775 — 18 0 I) 1 1 —
770 —12 9 EK 2 0 — -2
773 —16 0 DK 2 0 —
769 — 8.6 i EK 1 0 — 0
767 — 8.8 ! EK 2 0 —
703 -10.2 - 0 —
7n8 — 9 8 DK 3 0 — 1
770 — 15 0 — 0 — 0
772 — 7 2 D 3 4 — —5
761 — 40 DNY 1 4 — —1
763 — 8.6 DNY 1 1 — c
770 —15 8 E 1 1 — -2
756 4- OS DK 6 ] 3 15 7
752 -f 6.2 DK 6 4 5
762 — 5.2 EK 2 =s 1 2_ -- --- -- —
758 4-2 6 E 6 ; 4 —
752 ■4* 6.7 fi o! 4 24
751 ■f 9.5 — 1 8
751 + 122 DK 6 3 16
751 -i~ 9.9 1 ENY 2 1 4 —
750 4* 9.9 — 1 4 3
751 + 13.9 NY 4 3 —
761 — 4.4 DK 2 4 —
759 —50 K 1 0 —
756 +- 70 NY 1 2 — _
755 4- 6,7 DNY 3 i 3 3 _
754 •+ 5.0 DK 3 j 3 — _
772 — 13 DK 21 4 — _
70S — 7.1 K 3! 0 — _
772 —10.8 DK 2! 0 —
773 —10-9 K 1 4 — —
7 7 0 —10 9 K 3 0 — -- j
702 — 6.2 K 3 4 — —
756 -f- 1.7 NY 2 4 1 —
758 -r 1.7 K 4 4 — —
752 -+ 7.8 D 3 0 6 —
758 +-2 8 D 14 1
767 -j- 2.2 D 4 3 — i _

1 70S — 0.3 K 3,1 — —
77‘2 — 12.4 E 14 — j --

! 772 - 17.5 — 3 j-- ! —
7c9 — 10.3 ENY 2 * — —

;7Ö4 — 16.4 — 0 1 —
771 — 13.7 NY 1 0 — —
773 —10.8 E 2.4 — —

j 773 -13.7 — 0 — —

í 772 — th9 E 2 i 4 —
i 7G5 -+ 2.S EK 51 4 1 —

Török J. hív. Bécs 
Lan II. kdö Hamburg

Waiter Fehériá 
szálloda.

FggenhoíTer Gy. foirt. Sárkány 
Tűzi inger F. f birt. Tolna 
Miskolczi M. fbirt. Gáva 
Bagdy J. fnirt. Gáva 
Fehér M. ig. R.-Szombat 
Piiesenberger K. mérn. M.-Sziget 
Dániel B. főhdn. Bikol 
Debreczeni G jog. Gyoma 
Fekete A. jog Arad 
Gombos L. gvógysz. Tolna 
Dar vasi A. tan Kassa 
Spiszl J. tan. Bécs 
Reindl M. kdö B i s 
Flacker M. kdö Bécs 
Koczor Gy. kdö Komárom 
íomasek L. kdö Kontárom 
Blau J. kdö F« lc-uth 
Schwertz M. kdö Metzenzef 
Külposzki P. kdö Etyek 
Glück K. kdö Mttrgila 
Klein M. kdö Bécs 
T:>th M. kdö D -brcczen 
Molnár M. kdö Temes 
Weisz M. kdö Pozsony

Ringer 2 korona- 
szálloda.

Albrechtovits P. hív. Szakadat 
Höller M.-nó tan.-nő Szakadat 
Gollovi?/ M. fbirt. P.-Ráda 
Ganz M. kdö Sári 
Fleisvl.er S. kdö Apostag 
FischLein J. kdö Debreczen 
Mitics K. kdö Nis 
Sonnenschein Zs. kdö Baja 
Sonn-m schein J. kdő.Dümsöd 
Wizel M. kdö Ráczkek-e 
Horváth J.-né mgz. Bécs 
Si tmster F. kdö Reiachdorf 
Hahn J. kdö Reiscbdorf 
(i-ldner S kdö Dunapentele 
Guttfreund J. kdö Buják

Erzsébet szálloda.
Schubert F. Kassa 
Krivácsi L.-né Losoncz 
Ková. s J. Szutmár 
Kerekes B. Szeged 
Rechiksteter J. T.-Teplicz 
Veber M. Bécs

Aranysas szálloda.
Gulner Gy. Abony 
Szendrödv Sz. Bunyhád 
HéJervárv L. Ipolyság 
Sárkány L. Szolnok 
Dr. Deér F.. A szövi
Fehérhattyu szálloda.

Brieger A. Heves
Ferencz J. Miskolcz
Reich Gy. < zecze
Laufenauer F. kdö N.-Sz.-Mihály
Engl M. Győr
Bruolii J. Breznóbánya
(>r. J. Szt-Tamás
Horák J. Ráczkevo
Berecz A. L>.-Moholy

Holzv/aríh Continen­
tal ezelőtt Froimer 

szálloda.
Dostal C. Korvin 
Taubinger U. T.-Sz.-Miklds 
Spiró L. Krunau 
Schwartz R. Uccs 
Kirtz J. Párkány 
Böhmches K. T.-Szeverin 
Rosenzweig H. L.-Rózsahegy 
Pavlik R. Varsó

= észak, K = kelet, D = dél, 
= e-ész.-n derült, 1 = tObh- 
felhős, 3 = többnyire borult, 
: cső, -V- = hó, = = kód,

A szélirányok jelölése: E 
Ny = nyuTOt. Felhőzet: 0 
nyíre derült, 2 = részben 
4 = egészen borult, Q >
K = zivatar.

A légnyomásnak az elosztása lényegében változatlan. A 
földközi tenger fölötti depressz.ó teleire halad és a magas 
nyomású terület a bottni öböl és a Fekete tenger között van.

Keleti Európában a hőmérséklet alacsony. Jelentékenyebb 
esők Olaszországban voltak. Az Adria partján erős bóra dü­
höng és Crikveniean égiháboru volt.

Nálunk többnyire száraz idő erős fagyokkal uralkodik. 
Sopronban tegnap reggel földrengés volt, délkelet-északnyu- 
goti irányban 2 lökés volt érezhető.

Egyelőre többnyire száraz idő, erős fagyokkal továbbra is 
várható.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi b. 18. Havi b. 18. 
Budapest, január 21-én.

ELEKTRA.
Tragédia 5 felv. Irta Sophok­

les. Fordította Csiky G. 
Személyek :

Nevelő
Orestes
Elektra
Chrysothémis
Klytaemnestra
Acgisthos
Pvlades
1- ső nő
2- ik »
3- ik
4- ik
5- ik

Szacsvay 
Mihályfi 
Jászay M.
Cs. Alszeghy I. 
Felek iné 
Pintér 
Ráthonyi 
Fái Sz.

» Maróthy
> L. Boér H.
> U. Székely K.
» Rákosi Sz.
Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, január 21-én.

A MADARÁSZ.
Operette 3 felv. írták West 
M. és H-Id L. Fordították 
Fái J. Béla és Reiner F. Ze­

néjét szerzetté Zeller K. 
Személyek :

F. Heevi A.

M. KIR. OPERAKAZ.
Évi b. 14. sz. H. b. 14. sz 

Budapest, január 21-én.
Ördög Róbert.

Opera 5 felv. Zenéjét szer 
zette Meyerbeer. Irta Seribe 

Fordította Asztalos K. 
Személyek:

Szicziliai hg * * . 
Izabella 
Róbert 
Bertram 
Reimbaud 
Alice 
Alberti
1- ső lovag
2- ik »
3- ik >
4- ik »
Granadái hg 
Fegyvernek 
Czeremonia-m 
Ilona

Mária
Adelaida
Mimi
Csörsz br.
Szaniszló gr.
Ádám
Rostás M.
Schneck
Emerenczia
Horgos
Kormos
Keszeg
Májos
Laskó
Kaskó
Mari
Jutka
Kamarás
Sármány
Rigó
Udvari lakáj 
Udvari vadász

M. Csatai Zs. 
Gellei 1. 
Solymosi 
Dárdai 
Vidor
K. Kopácsy J.
Újvári
Molnár I.
Sántha
Izsó
M art on
Fodor
Kacsai
Tollagi
Szűcs K.
Gebei K.
Hidasi
Békési
Balog
Nánásy
Héti

Maleczkyné
Signorini
Ney
Szirovatka 
Vasquez M.L. 
Tallián 
Kiss B. 
Dalnoki 
Ney B.
Delej 
Véesei 
Kiss B. 
Dalnoki 
D. Müller K.

Kezdete 7 órakor.

Kezdete 7 órakor.

várszínház.
Nagy-b. 45. Havi b. 9. 

Budapest, január 21-én.
Az attaché.

Vígjáték 4 felvonásban. Irta 
Meilhac. Ford. Knyaskó L.

Személyek:
Scharpf báró Újházi 
Báróné, neje Lánczy I. 
Praclis gróf Náday 
Madelaine Helvey L.

1892
Szú

A nemzeti szíj
Az akadály. ElőszőrJ 
23-án : Az akadály. 
Vasárnap. 24-én : j\| 

A m. kir. operq 
Mignon. Évi bérlet 
helyárak. — SzomlI 
Évi bérlet 16. szám.l 
— Vasárnap, 24-én I 
net 1. szám. Rendeq

A várszínház
idegesek.

A népszínház
daram. Először. — 
sodszos. — Vasárui

Eredeti
egy 200 drbból ál
közötte több ' I 
Grandkanal, Veneczl 

litott árak f

Csak 1-ső
lövő vásárnál

Műsor: i"
Jegyek kapl

1[ búd
tF1 a- 5

Bánság-
B u z a

Tisza vidéki----------

Pestvidéki---- ----------

Fehérmegyei-------------

Bácskai---------

Északmagyarorsz. —

Gabona ó vad

Zab__________
Tengeri---------

Káposzta-repeze —

Búza —

■§•8 1
c ■= Zab__

Magyar kir. arany;ai

« papi: járadék

c IS76. keleti
1889. adóm. m. kír.J 
1889. évi 4’ .»o-os a 
Magy. kit. cyereme

41 adóm. regül'
41 .%-os adóm. horl 
Tiszai és I
M. 4°0 an. m. Mara Magyar j
Magyar oraz. jeizaid 
Kir. horv.-szlavt njl 
Magyar kir. kanja;q

Egy^sifett államadój 
Egyesített alIair.aJv

Egyedüli képvi. led 
g>'arorsz ;gban a iezf 
gességekben felül

párisi ezéj
F. BERGUER;
Legfinomabb v; 
rek.Gumn.i ésHalhn

UJDGIíS
Halhölya^ gusnl
Boms Amer. Capo*ti 
szivac.-kák tocztja M 
Pórus. Nouveau te drl 
S írtig. — Megrei I 
tosan és diszkref

Keleti J.
Sudaoest. iraroaateii

de nem|

Eg

nagyobi
1 Eller J. U

a fogakat, 
terjedését is

H Eller 1. M
a fogpor.

Minden fönt élj

Mül
Illatai

Budapest

Fogkefék



1892 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JANUÁR 21.
m

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház j átekrendj e: Pénteken, 22-én* 

Az akadály. Először. Havi bérlet 19. szára. — Szombaton, 
23-án: Az akadály. Másodszor. Havi bérlet 20. szám. — 
Vasárnap. 24-én : Az akadály. Harmadszor. IV. bérletszünet.

A m. kir. operaház játékrendje: Piriteken, 22-en : 
Mignon. Évi bérlet 15. szám. Havi bérlet 15. szám. Rendes 
helyárak. — Szombaton, 23-án: Fricz barátunk. Előszűr. 
Évi" bérlet 16. szám. Havi bérlet 16. szám Rendes helyárak. 
— Vasárnap, 24-én: Friez barátunk. Másodszor. Bérletszü­
net 1. szám. Rendes helyárak.

A várszínház játékrendje: Vasárnap, 24-én: Az 
idegesek.

A népszínház játékrendje : Pénteken, 22-én : Kis ma­
daram. Először. — Szombaton, 23-án: Kis madaram Má­
sodszor — Vasárnap, 24-én: Kis madaram. Harmadszor.

Eredeti olajfestmények
egv 200 drbból álló gyűjtemény elismert mesterek müve, 
közötte több óriási festmény, mint a Királytó, Dachstein, 
Grandkanal, Yeneczia stb. még csak rövid ideig igen leszál­

lított árak mellett adatnak cl. Fixier M. 9119

Csak !-sö emeleten Ä?“ ISI
lövő vasárnap, 9-dik konczert popufaire
hiara

Műsor: 2. sz. Haydn. Vonós négyes, 
sz. Beethoven, Septnor, 11.

Jegyek kaphatók Rózsavölgyi és Társánál. 0130
U._ftrsi TTw —

Herzmann-féie Orpheum
Ilajós-uteza 13. sz.. am. k. opora átcllenében. 

Bámulatos siker! Grand succés !
A jelenkor legnagyszerűbb látványossága. 

Németország megbámult speczialitása:

MISS CAROLA 1%
kedves piczi icvacskáival és kutyáival, 4 gyönyörű, 
nagyszerűen idomított ponny, 20 bámulatosan be­
tanított kutya. Meg soha nem látott eredmény 

e térén.
Mstr. S1LBON római gyűrűin. 

Utólérhetlcn! Utólérlietlen!
Fellép az összes személyzet, valamennyi művész.

Uj boliólíás kupiék! Uj bohózatok !
Az Orpheum melletti nagy kávéház egész

TELEFON!
éjjel nyitva vai
TELEFON!

Első fővárosi

ORPHEU
nagymező-uteza 17 sz. alatt.

Uj műsor!
1 j szenziíeziós

Uj műsor!
számok!

Ü 'm 4aa Sl'isl

világhírű parforce tornászok első feíiépte.

Itt még soha sem látott mutatványokkal.
A jelenkor legnevezetesebb speczialitásai. 

Újdonság! Újdonság! Újdonság!

mm és mm
EURÓPA 

SZÁLLODA
Villám világítás!

Ma a földszinti étteremben

Bácz László
ismert és kedvelt zenekara 

játszik.
S érakor. 7820

Villamvilágitás!

vagy

az őserdő majmai L L 0 B
ví

Szenzácziós mutatvány. Szenzácziós mutatvány.
Mától kezdve naponta

A^filierla i'aestieasraa.
Nagy dalmüparódia. Zenéje Rosenzweig W.-től.

Személyek:
Marinzza (Santuzza) fiatal parasztleány.. .. .. Carola k. a.
Habakuk (Turiddu) tót házaló ..................... Várady ur
Norma i Lucia) ennek anyja korcsmárosné .. Wertner k. a.
Basilio (Alfio) tüzér............. .........................  Rück ur
Trulla (Lola) ennek kedvese .................................. Förster k. a.
Kar : Sicziliai magyar parasztlegények és lányok, tüzérek, stb. 

A színhely egy alföldi falu. Idő : jelenkor.
UJ ! 1 CHARLES LIFFLONN egyedüli atléta C UJ ! 
UJ ! 5 a sodronykötélén 5000 márkát fizet bár- < UJ ! 
UJ ! 1 kinek, a ki mutatványait utánozni bírja. ( UJ !
Fellépnek még: Bermont Bcrtolctti k. a. vált. mű­
vésznő, Brothers Wallere grotesque exczentrikusok. 
Brothers Stelling a hármas nyújtón. Mr. Eduardo 
amerikai kötéltánczos, Baldácsy Anna k. a. magyar éne­
kesnő, Ferry Friczi k. a., Várady ur énekes, és Rück 

Ferdinand énekes ur és valamennyi szerződött tag. 
Minden ünnep- és vasárnap két nagy előadás

Ma este a díszudvarban

Rácz Pál
ismert és kedvelt népzene- 

kara játszik. 
2Ce=c3.eta S csaAcer.'^Kl 8725

L L 0 B A.
Ma este az étteremben

Berkes Béla
ismert és

Kezdete 8 órakor.

kedvelt
játszik.

zenekara

7829

FEHÉBLÓ 
SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Farkas Pista
ismert és kedvelt népzene­

kara játszik. 8444
Kezdete 8 órakor.

Elhaltak névsora 1892. jan. 20-án.
Dobrovszki I. 4 ó. nyomd. 1. II. Toldy-F.-u. GO.
Lőw It. szül. G. T. 59 é. szabó n. VII. király-u. 105.
Keller S. K. 78 é. V. nádor-u. 17.
Berger K. 10 ó. kdő n. VI. n.-mezö-u. 24.
Hitiig Gy. 13 ü. szat. fia III. szt-endrei-u. 32.
Ritter F 41 é. kocsis IX. illlői-ut 17.
Fleischhacker II. B. 38 ő. nyomd. n. VIII. Prátcr-u. 41,
Bajusz G. 3 é. czip. 1. VII. akáczfa-u. 34.
Hochenadlcr J. 6 e. sütő 1. VI. aradi-u. 17.
Farkas J. 5 ti. napsz. 1. VII. Rottenbiller-u. 19.

Burda M. 8 é. tan. VII. Fem u. 23.
Rubi H. Zz. 26 ó. VIII. Mária-u. 48.
But R. A. 44 c. mosónő V. Góza-u. 8. 
Holhanek J. 41 é. czip. VI. Kemnitzer-u. 20. 
Paar V. 35 é. napsz. ovoda-u. 3.

Vízállás, 1892. jan. 20-án.
Tegnap

A folyó neve Állami m été r b e n
VlZméiczc állomás 0fJ>eé jatt 1 felett j

0 pont 
alatt

Pozsony — — — 1.3S _ 1 38 —
Komárom — —. 1.64
Budapest — - 1 41 1.52

Dans Mohács— — — 2A4 2 34
Újvidék   —• 2.10 2 19
Pancsova — — 2.42

2 85 2 95

Rába
0.31 0.33

Győr... — — — 1 58 1 55 —
Táj Szered ..._... 0.10 0.18

Zákány ........... — 0.42 0.S9
Orúvs Barcs — — ~~ 0.35 0.28]

Eszék — — — 0.79 0 81 —
M.-Sziget _ 0.20 0.90
Tekehaza— ... — 0.36
V.-Namény — 1.36
Tokaj — — — 4.18 4.18

Tlaz* Polgar ... — — 
Szolnok ... — — 2.00 2 04 I
Csőngrad — — 2.10 2.10

1.83 1.90
Tői ök-Becse «. 1.14 1.14
Titel........... — — 2.34 2.35

Rraszna N.-Májtény — 1.53
Szamos Deés ... — — — 0.08 0.46

Szat mar — —. 0.88 1.12
Saros-Patak — — 2.82 2.84

I.atorcza Munkács — — 0.36 0.36
Ondova-Tapoly 0 20
Berettyó B.-Szt.-Márton —. 0.52 0.51
Sebes- » , Nagyvárad ... — 0.24 0.30
Fekete- 1 •? 0.02 0.70
Fehér- j ~
Hármas- J "

Borosjenő — — 0 67
Gvoma  —. 3.2G 3.40

.Maros Déva................... — 0.16 0.20
Arad ........... — 0.94 0.91

0.68 0.94
Bég» Temesvár ........... 0.2$ 0.33

N. - Becskerek ... ... 0.30 0.31
Száva

Sziszek................... 1.70 2.04
Mitrovicza ........... 4.10 4.27

Tcmci K.-Kosteiy — — 0.45 — 1 1.10 —

^ a 5 Irányzat
Minős. 100 kilogramm

Miiv ! ara
M::i-'»á. 100 kilogramm í
súly , ara

.......... írttól frt ig neE.otit.; frtt(,i írtig
3 Q Z 1 l| j

Bánsági--------------------uj szili! rd 74 — 75 10.55 I í 0.7075 10.65 ! 10.35 77 10.75 ' 10.9578 10.85 , 11.05 79 10.60 11.1080 11.— 11.20 81 . j
74 — 75 1C.55 10.6076 10 65 10 75 77 10.75 . 10.95
73 10 85 10.05 79 '0.80 11 1080 11 — 1 1.20 £1

—------------ * 75 10.50 1C.55Pestv:-eíi -----------------  « 7b tu 60 10.80 77 1C.70 10.90« -----------------< 73 10 30 11 — 79 10.85 1 1 05
80 10 95 11.15 81 í!
74 — 75 10 55 10.70: e- f-rrreryv--------------- « 75 10 65 10.35 77 10.75 10 95
73 1C.55 10.05 79 10.8C 11.16
80 11 — 11.23 61 —

75 10.55 10.7076 10 65 10.30 77 10.75 10.95
73 10.85 10.C5 79 10.C5 11.1080 11.— 11.20 81 —
74 —

.......« < 7 6 —. — 1 — 77 —*.—
73 — —.— 79 — _
80 — 81

Gabona ó vagy uj Irányzat F a j
in őségi ICO kilogramm

he ctoliterk. fft+rCi , irt..

budapesti áru* és értéktőzsde itivatalos árjegyzései jan. 20.
Osztalék 

I 1890-re

Különféle Irányzat 371 a j Pénz

ÉRTÉKPAPÍROK

RÉSZVÉNYEK.
a) Bankok.

Utolsó árkelet

Heremag

Ropczeolaj--------
Olajpogácsa __—
Disznózsír---- -

szilárd
szilárd

I

Szilva határidőre

takarmány l

bánsági

70-72
60-62
62—64
64-65
3S-41

5.40

10.30
6.50
7.15
8.60
6.55
5.70
5.65

6 60

B::za _ ! tavaszra

’ ószre
! 2 1

T-r gén---- mu’.—7un. 1F92
« szent.oki l^BV' ét i

Bpe?t t.ivr.'
Kúp. re: ze*7.. ! szilárd aug.-=zept. 1892;

10.63 
9.58 
5 53

1C. 70 
9 60 
5.70

Szllva-iz-

Szilvaiz határidőre, 
Mez 1______ 2__

V iaszk —_____ _

Szesz_________ I

Luczerna magyar, idei —
V rös. idei -----------------
ö :i. kétszer finomított—

í K peze -----------------------
! Pesti--------------------------

• M. la légensz. áru m. sz.
• Városi legensz. -----------

« c 3 darabos
Füstölt_______________
Olvasztott--------------------
boszniai. 1*90 < -te .j

szokvanyminőség I o 
100 darabos | .5 §
85 < °
szerbiai. 1990 |Lc*j

szokványminőség 1,5 ^ 
100 darabos ) E §

i 65 <
j boszniai 1991 j 1° .j
j Fzokványmxnőség I o 13 
I 100 darabos |5 §
I 85 í IS°
1 szerbiai 1991 nov.
I szokvanyminőség I o “
! 100 darabos | E 5

85 « 0
Szlavóniai 1S91-----------

1 Szerbiai......—-------------
■ szláv. szept.-okt. 1991 — 
; szerb szeptember-okt. ...

Scrga. csurgatott -------
Rozsnyói

, Szlavóniai-----
I Sz'-z nyers osztalékolt...
; Szer Z-éh'SZtő «
1 Szesz, finomított---------

frt frt

40.— 46.—
5r.— 60.-
27.50 33.50

6.50 6.75
j 54.- 54.50

42Í50 42Í —
44.50 44.—
45.— 45 50
£0.- 51.-
34.- 35 -

13.- 13.25
1 3.75 14.—
16.- 16.25

12.50 13.-
13.7; 14.—
15.75 16.—

-!-

1 
1 

1

t" í 
1

16.- 16.50
15.- 15.20

37.’— 38'.-
140.— 143.-
21*.— I 21.50
23.50 24.--
59. — 59.50

100
50

100
100
100

SO
100

Angol-osztrák bank .................... ...... —.
A bpesti ált. hitelegyl. mint szövetk
Budapesti ban kegyes, részv.-társ------
Budapesti kere-k. és iparb. r.-társ — 
Disconto- és értékpapi bank r.-társ—
Fiumei hitelbank ______________ -—
Fővárosi bank részv.-társaság I. kib.
F városi bank részv.-társaság II. kib. 100
Morvát leszámítoló bank______ —— 200
Magyar altalános hitelbank__________ 200
Magyar általános hitelbank jan. 31-re
Magyar jelzálog-hitelbank ----- 200
Magyar jelzálog-hitelb. II. kib. id. e. 100 
M. jclz.-hitelb. II. kib. id. elis. jan. 31-re 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 100 
M. leszámítoló-spénzváltóbank jan. Sl-ro
Osztrák hitelintézet-------------------------160
Osztrák hitelintézet_________  feb. 4-ro

600 
, 150 
, 500 
, 100 
, 200

Osztrák-magyar bank
I. magyar ipar bank ------------------
Pe ti magyar kereskedelmi bank .
Sziszeki hitelbank_____________
*L"iuu>-bank__________________

57 —
133.75
93.—
90.—
36.—
95.—

333 25

! 15E
112.75

Ü 295*80 
a 045.— 

190.**’ 
4017.—

-A. ^a.a.jószálli'tá.s f-M-vardijtételei.

Duna

Tisza

Száva

Honnét

Pancsova ___—.
Újvidék_______
Bezdan_______
Kalocsa---------- -
Du na-Föld var — 
Szentes_______

Zenta________ _

Mitrovicz_____

Nagy-Becs kerek

—• 10 krajczárral

• drágább a budapesti 

—•— díjtételeknél

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet

AL1AMADOSSAC.

Magyar k ek adómentes lOO. 500, 1000 
< 10.0C 0___

papírár

4■ .% adóm. reg;

M *eaf: -Mi

Magyar oraz. jei: 
K;r. horv.

- 4 «í
- 4 %

« < — jan. 3: -re

< ____________  jan. 31-re
-ti v. aÜ.Tmk^tvény aranyban ------------- 5 %

ait. mxasuti k >són aranyban -------- 41 a u,
- aii-.’ii. .1,-. vas. k.^ezüstben-------------- 4* 3>

-kr*r‘alanit.»>i ko'very-----------------------4»
orv. • ov. regale k tveny ----- --------- ----  4‘ a

.varrr-z. r;verem', k*'-very..............— 4 »»
:r.-nte-;:eM á . v* k - v r -r.igi ------5 co
a '2 űrben vuÉ.-agk >vények 1"-» frt) 5
ni-dzáv.v fv.dvaltsazk-.tveny -:0 fr------- 5 f.

10/.45 107 75

107.55
102.50
102.55 
115.—
118.50 
99.25

139.—
138.—
97.50

132 95
92.50 

104.— 
100.—

107.60
ÍC2-.30
102.65
115.75
119.50
100.-
140.-
139.—
98.-

ERTEKPAPIROK

Egyesített állam adósság ezüst kamat jan.— jul._______
< « < * apr.—okt.________

Osztrák aranyjaradek adómentes_____________________
< papirjáradék adómentes_____________________
< alicítoadosBag, kjsorscias ls.M-ki 250 frt p. p.—

e A hajódijtételek 
értetnek a szálli- 
tá.v időt bele­
értve ésabiztosi- 
táii dijat kizárva; 
a Bega-állomások 
a burczellirozasl 

beleértve.

Utolsó ár kelet

30.—

45.—

50.—
22.50

«V —
10.—
6.—

10.—
9.S54,
10.
6.50
6.50

4 frank

9.U4« ,

l) Biztosító társulatok.
Fécr i biztosító tár-asag ------------------ 200
P.ecsi elet- és járadék-bizt. társaság— 200
Első magyar általános bizt.-társ------- 1000
Fonciére pesti biztosító intézet-------   100
A «Lloyd» viszontbiztosító r.-t----- -- 100
Magyar-franczia bizt. társ---- ------------ 100
Magyar Jég- es viszont biztositó r.-t. 100 
Pannónia viszontbiztosító társaság ... SUO

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom----------------
Első budapesti__________
Erzsébet-malom — 
Hengermalom —

.10

7.91« , 
091« . 
9.85« •

____ 500
____500
____ 200
____ 400
____  160
_____  200
_____ 1000
____  150

Lujza-malom ---- ----------------
Molnárok és sütők............. ......
Pannónia--------------------------
Viktória-----------------------------

fi) Közlekedési vállalatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t.................100
Alföld-fiumei ......
Aradi es Csanádi egyesült vasút----- 100
Barcs-paknczi vasút részv.-társ.
Báttaszék-dombová: i----- -----------
Eudapest-pécsi vasút r.-t.--------
Bpest- Szt-Lőrincz helyiérdekű

-4»/,6% 
.. 4 10»»

Magyar k.r. kam-:azu kincstári utalvány 6 bura (100 Irtj

Egy- >.fett aá imad'ssag par nkan május—nov.--------------4$,Ia%
f ] . an.^ :v»sag papírban február—aug--------------- 4a/|0%

94.50 
94.50 I

1860-ki 500 frt 0. e------
lS60-ki ICO frt « «-----

■ • ; ki 100 firt « «.......
Ibü4-ki 50 frt « c-—.

A temes-bégavölgyi vizszahályozó társulat ------------- ----- - 5
Budape.-: főváros lS90-;ki kölcsöne adómentes _________ 4
Bolgár fejedelmi állam vasúti zálog kulcsönku tveny _____ 6
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank .... ............................. 3

« « « « osztr. felülbélyegzéssel 3
Bec^ varos nyeremeny-ku.’csen 1874-ből ....... ................. ..

hüübbüb

93.50
93.50

110.75
103.-
137.—
141.—
149.50
181__
181.—

101.50 
93 25 
99.- 
38 25 
38.75 

151 —

94.- 
94. - 

111.25
103.50 
138. 
142.—
150.50 
182.- 
182.-

102.50 
93.75 

100.- 
39.- 
39 50 

153.—

4.50
7.50 

20 frank
- 1 frank 

»■W,o?

20.—
10.—

30.—
SCO.—

200 
00 
too

____ 200
____200

_r_____ . r.-t. 100
Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű á.ső r. 100
Debreczen-hajdunanási v. első r----- 100
Deli vasút--- ------------------------- ---------200
Déli vasút _______________ jau. 31-re
Északkeleti vasút-------------------------   200
Erdélyi vasút ---- -------------- —------- - 200
Győr-sopron-ebenfurti vasút-------------200
Kassa-caerbergi vasút-------------------   200
Magyar-galicziai vasút----------------------200
M. ny. v. (székesfehervár-győr-gráczi) 200
Marniarősi sóvasut r.-t. els. r----------- 100

< « € c « 100
N. -Kikinda—N.-Becskerek v.-u. els. r. 100
Osztrák-magyar all am vasút-------- ar. 200
Osztrák-magyar államvasut— jan. 3!-ni
Becs-barcsi vasút--------------------------- 200
Szamosvölgyi vasút t. els. r-------------- 500
Első cs. kir. szab. dunagúzh. téfs.p. f. 500
Pesti közúti vaspálya --------------------- 200
Pesti közúti vaspálya élvezeti jegy ...
Pesti közúti vaspálya masodsorozatu 200

e) Takarékpénztárak.
Budapesti III. kerületi---- —------  50
Országos központi---------- —-------------- 300
Pesti első hazai----------------------------- 1U0U
Egyesült Budapest főváros__________ 300
Magyar ált. takarékpénztár r.-t.___  100 i

176.- 
315.— 

3975.— 
72.50

: 93.-
: 73,—

j 1 too!—
: 570.— 
1280.— 

. 4/0.— 
I 530.- 
; 313.— 
i 481.— 
: 990.— 

; 255 -

I: 138.— 
|| 203.-

202".—
200.-
201.—

58.- 
140.25 
100. - 
94.— 
93.— 
93.-

333.50

172.25
113Í —

298* — 
1050 - 
191.— 

1019.—

179.— 
320.- 

3100.- 
73.- 
95.- 
75.-

;1125.—

L-
1290.—

I 472.— 
540.- 

I 320.— 
í 433.- 

995.- 
! 257.-

142.-
204.—

Osztalék j 
1890-ro 1

80.— 
15.— 
C2.—

11.— 
24.—

30.—
20.—
20.—
30.—
10.—
7. —

10.*—
7.50

12.—

14.— 
45.— 
20.—

8. — 
20.—

14 frank

91.75
199. —
202.50
177.*50
200.50
200. -

! 95.25

203.—
202.-
202.—

92.-
200.—
203.50

178.50
201.50 
201.—
95>5

290.50
202.—
325Í 
328 — 
160.—

291.— 
203 —
330.'- 
329.— 
162-—

ÉRTÉKPAPÍROK jl Utolsó árkdet
íj pénz I

Pesfi könyvnyomda részv.-társ............  500
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t.____ »00
Fiumei l. m. rizshánt. és rizskem. r.-t. 500 
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár 400 
Jordán Viktor-féle bőrgyár részv.-t. 100
Nadrági vasí^ar-társulat___________  200
Gschwindt-féle szeszgyár___________  200
Gyapjumosó és biz. első magyar___ 200
Kereskedelmi testület épülete....... .. 219
Kőszén- és téglagyár (Dräsche)_____ 200
Salgótarjáni kuszénbánya________  00
Gözféglagyár. kőbányai_____________ l»;o
Tégla és mészégető, újlaki_________  150
Magyar Asphalt részvény-társaság ... 190 
Magyar kender* és lenipar-részv.-trs. 200 
Nemzetközi villamossági társaság...-« 200 
Nemzetközi waggon-köles, részv-társ. luo
Bimamurány-salgótarjáni vasmű -----  lOO
Rimamurányi vasmű ........... jan. 31 re
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár___ 200
Sörfőzde első magyar........ .................. 300
Sertéshizlaló........ .........   200
Spodium es csontlisztgyár_________ 150
Szálloda részvény-társaság................... .80
Szállítási vállalat I. m...............   20t>
Szegedi szeszgyár és finomító r.-t. ... 200 
Toruk Dir. dohacy-egyedárus___ fre 2J0

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült bpesti főv. takarék pénzt. 4'
Magyar ÍLMhitelint. papirérték___ 5 %

4 c « ------
« « « ----- 4
« < ar. v. ez.___ 5
« «szabályoz, éstalaiiav. 4 ro
c jelzálogbank-------------------- 5l,Vy„

c « ____________  -1 ' Joo
M. jelzálogb. k özs. - kötv. 50 é v vf. 110 f. 1 '% 

« « Közs. kötél. 50 év vf. -!1. °’0
Magyar orsz. közp. takarékpénztár 4»/*^ 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete

< < « 5 <&
< « « 501/, évre 4

Osztrák-magyar bank o. é. _______
< < < < « 40‘,'j évre 4 %
< < < « « 50 évre 4 %

Pesti magyar kereskedelmi bank 5 »á
< < < «... 4\'a%

Pesti magy. kér. bark közs. kötv. 4l 
«Albina» takarék- és hitelintézet ü o’0

< < « -.. 5 o'a
Aradi polg. takarékp. 40 év vf. 110 5 %

« « « « « < c 5*/s%
Nagyszebeni földhitelintézet_______ 5 ojc

< ----------- 5»/s%
« « ________ fi %
« ált. takar.-p. 311/. év vf. nof. 5 %
« « « 40 év vf. 106 f. 5 ó'0
« « > III. kib. 5 o'0

Temesvári első takarékpénztár___  5 0a
« <* ----- 4l/a»í

Magy. jelzálogb. nyer.-köles. kötv. 4 °'0
« ' < osztr. felülbélyegzéssel 4 %
« « nyeremény-jegy_____
c « osztr. felülbélyegzéssel

Osztr. foldh.-int. ny. kölcsön kötv. 3 %
< « kötv. nyerem, jegy 

Pesti hazai I. takp. e. kib. kötv.... 4‘/a%

1280.—
227.—

1050.—
1830.-
105.--
430Í—
300.—

sí 518.’-
635.-
253.’-
170.-

I 228.—
223.- 
113 50

174.75 
ij 243,— 

980.— 
323.— 
92.- 

175.-

165.-

58.75 
101.—
100 50
95.50 

116.— i
94.—

102. - I
101.50 i
99.75
96.50 j
98.50 !
99. — |

103.50 I
101. L5 I 
100.-
101 50 ! 

99.70 
99.70 i

101.— 
99.75 ' 

101.— 
101.— 
100.— 
99.- 
99.-

101.50
102. —
103. — 
102.— 
102.—
101.50
100. — 
98.25

115.50 
116.—
21Í-

103.—
24.—
32.50

229.—
1110.—
1840.-
110.—
435Í- 
305 —

! 75.— 
245,— 
990.— 
325.- 
97.- 

180.-

167.-

99.25 
101*50
101.50

96 -

94.50
103. - * 
102.- 
100.25
97 —
99. - 
99.59

104. - 
101 50
100.50
102.50 
100.20 
100.20 
102.—
100.25 
101.7- 
102.- 
101.- 
100.-
100. -
102.-
102.50

102.—
101.50 
98.75

116.—
116.50
23!-

110.-
25.—

100.— í

ÉRTÉKPAPÍROK

ELSŐBBSÉGEK.
Az «Adria» m. teng. hajózási ,r“
Bpesti közúti vasp. társ. 1887 ..... 4va% 

« « « « 18S9 I’','*»
Budapesti lánczhid....................... lOO S °'t,
Budapest-pécsi vasút.... .............. 200 4
Deli vasút ............... 400/2000 márka i
Dunagőzhaiózási társaság ...100/200 6 

•t < 100 4
Északkeleti vaspálya................... 300 5 »0

< « (aranyb.)... 200 5 °ó
« « » ...1000 6 °n

Lloyd és tőzsde-épület............ 100 f> %
Magyar gaiicziai vaspulya .......  200 .*> °ó

c « «II. kib. 200 5 "o
c « < ezüst... 200 1 °o

M. ny. v. fsz. fch.-győr-gráczi) 200 5 
Magyar v.yugoti v. 1874. kin.... 200 5 
M. v. clsübbs. beruh, aranyb. 200 5 

« c < c c 1SS8 41 5
Győr-sopron-ebenfurti v. arany 200 3 
Kassa-oderb.v.(eperjes-tarn.;ez. 300 5 °>

« « e's.resz.-kötv. 1389. ez. 4 °o
« c < < « 1301. ez. I °o
< < c < « 1839. ar. 4 Cu
c « « « « 1831 ar. t °o
< « (oszfr. vonal) 1889. ez. t

Osztr.-mag}*ar allamvasut arany 200 3 °0
O.-m. á.-v". 1883. kib. 400/2000 márka t °'0 
G.-m. államv. X. kib. ÍSSÖ. áuO frc. í °? 
Viktória gőzmalom els. kötv.... láo 5 r>

MAGÁNSORSJEGYEK.
Buda városi sorsjegy .....................—...... 10

< < osztr. felülbélyegzéssel
A «Jó szív» egyesület sorsjegye ........... 2
A « < « osztr. felülbélyegzéssel
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egyl. .7
« < < « osztr. felülbélyegzéssel

Nyer.-kötv. a bpest-lipótv. bazil. folep. f« 
* < « -r os7*tr. felülbélyegzéssel

Az olasz vörös kereszt egyleL......... '• ö liro
< < < « osztr. felüibélyegzesel

Osztrák Iiiirö :>zet ...............—......... 10»)
Osztrák vörös kereszt egylet —............10
Paltfy sorsjeg}*......—.............-...... 40 p. p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert).................... .
Császári királyi arany »kör.)................. —
OsztraK-magyav 8 forintos arany—.........
20 frankos arany .................................... —

Török arany lira ................ .........................
Osztrák és magyar ezüst.................... ..........
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi

Bank
Váltók árfolyama (látra', k..,)

Német bankpiaczok 100 márka----- 3 °'0
Aniíterdam I"0 hollandi forintért... •; *0
Brüsszel 100 frankért --------- ------- :$ %
Paris 100 frankért-----------------------:j %
Marseille 100 frankért ....................... 3 °'a
Svájczi pénzpiaczok 100 frankért... 4 -5
Zürich lou frankért ................. .........4
London 10 font sterlingért-----------  :;i/rű
Szentpétervár 100 rubelért_______  6 %
Olasz oankp. 1UU líra r.uov. ital.... 51 ,

9.—
6.—

14. — 
S.— 
8 -

15. —

f) Különféle vállalatok.
Alagút______ —---------------------------105
Altalanos waggon-kölcsönző-tár=aság SO 
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t. 200 
Ebzakmagyarorszagi e. ku-zénb. r.-t. 100 
Fővárosi ».asino-epüiet reszv.-tars. — 200
Franklin-Tarsulat könyvnyomda----- 150
Könvvnyomda »Athenaeum* ..........— 100

130.- 
6 0.- 

8 50.- 
9 0.- 
113.5C

167.-
91.50

238.-
164.75

635.—
3400.—
1000.—
119.—

168.—
95.-

240.—
165.—

Fe!sz3Uís isi ártoiya'űBK:
Mag)-ar aranyjáradék...............
Magvar °o papirjaradek---------- -
Magyar általános hitelbank--------
Magyar pénzv. és leszámít, bank
Magy’ar jelzálogbank................. —
Osztrák hitelintezat -----------------
Angio-osztrak bank -----------------
Állami vasút--------------------------- -
Deli vasút-------------- ------ -------- -
Török birodalmi dohány............ .
R ima-M arány--------------------------
4% Földteherm. kötelezvény-----
Fiumei hitelbank ---- ---------------
Regále-kölcsön—........................—
ISSv. 4l,a aliami vasúti kölcsöm—
Villamossági részvények ...............
1890. 4l a%-03 fóv. köles...............
Jelzálog-sorsjegyek..........................

333.—

29F.—

t-T3gd!SWE
:i Utolsó árkelet

pénz áru

! 36.— 96550
93.50 94.—

100.- 102.—
91.50 92.50

103.5-J 103.—
101.25 ! 02.25
119.- ^ 20.—

99.50 ‘00.-
101.50 '02.30
f 02. —
90.50 91.50

10?.- '03.-
ír 2.- V'3--
113.53 119.50
T1 7.— í 18. —
10CÍ50 ioi!-
92.75 93 25
91.— 92.-

111.— '11.50
111.— í 12. —
94.50 95.50

55.- 56.—
57.- 53.—

2.90 3.20
3.— 3.25
9.— 9.60

11.25 11.75
5.75 6.25
6.75 7.25

12.- 12.50
12.75 13.25

184.- 186.
I 13.75 17.25

53.— 54.-

5.53 5.65
5.50
9.36 9.40
9.36 9.40

11 53 11.62

53Í- 53Í10

58.05 58.2C
38.— 58.50
46Í95 47.10

46.90 47.10
46-90 47.10

118.29 118.70

45.70 45*85

Zlötczsde.
Osztrák hitelrészv.................. .............
Magyar hitelbank_______________
Magyar aranyjáradék___________—
Magyar papirjáradék_____________
Leszamitolóbank__________ _______
Jelzálog_______ ______

Előfordul* kötés3k.
295.60 296.30 236.10.......
334/s ......... ..........
107.CO —............... ...

Rúna —s—   — , Osztr. államv ------ —.— —Kereskedelm bank —,—

Salgó —. - —— Déli —. — —Ganz —.— Bankegyesület —

mii
Egyedüli kepv: . !**t Osztrák- Ma

gé=ségekr-fcliiíffiixlliat .an
párisi ezégnek *-3

F. BEBGUERA8D FiLS.
Legfinomabb v- . .: : -i ov~ze- 
rek. Gummi es H i i h i> e .'—6 írtig

UJEGH3J1 - !
Halhölycs1 gnimmi széli2I.
Boms Az
snvacskák a 2 — 4 írtig.! -ny 
Pórus.Nouveaut- >bja 2 fr: >" .-ír. 
2 írtig. — Mrgrendeié^íket p n-
tosan és diszkre ton e^zk z ;l

Keleti J. " /'I/;10'
Elül::'. íLfü/rfíZEI-ÜÍCIá 17.

I
■- i

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(viaszafizBthe ö tetsras 
szerlnil lisabb ré-.zla*ek- 
feen is) barmily díszesei 

igen olcsón ad

KŐVÁRT ÁRMIN
benk- ee váltc D'ete

katvani-nteza 4. sz. 
Dreher-feís palota.

r-fr,
Én nem ígérek

a
de nem is adok, mint azt mások hirdetik 1

De azt határozottan állí­
tom, hogy

a KOLLER J. L-íéíe
Szalicil-szájvíz

és fogpoz*

Az Ada-mohoiyi egyesült takarék- 
pénzíár mórlegszámlája 139 a. évi 

deczember Iió Í3í«én.
Vagyon. Készpénz 0021 frt 54 kr. Váltók 3SS145 frt 16 

!kr. Kötvények 41186 frt 46 kr. Jelzálogos kötvények 47123 
frt 03 kr. Elólegkölesönök 1433 frt. Folyó számlabeli köve- 

' ué-'sek 11279 Irt 12 kr. Bútorzat 10“*o leírás után 370 frt 
: 17 kr. Értékpapírok 102 frt 20 kr, üsszeseu 409570 frt 6S kr.

Teher. Részvénytöke 50000 frt. Tartaléktöke 42360 frt 
! 90 kr. Betétek könyvecskére 340799 frt 55 kr. Betétek folyó­
számlára 115 )3 frt 02 kr. Visszleszámitolás 41896 frt. Be" 
tétkamatadó 860 frt 59 kr. Bélyegilletékek 3 frt 10 kr.

; Nyeremény 12097 frt 52 kr, összesen 409570 frt 63 kr.
Nyeremény felosztás. Tartaléktökére 1963 frt 32 kr. 

igazgatósági tagok jutalékára 1085 frt 80 kr. Feltigyclőbi- 
I zvitsági tagok jutalékára 361 frt 04 kr. A közgyűlés reu- 
j delkezésére 6i3 frt 46 kr. Osztalék 1000 drb. részvény után 
á S frt 8000 frt, összesen 12097 frt 52 kr.

A dán 1802. január Ló 16-án. Fischer Lipót s. k. pénz- 
tárnok. Kovacsevica Radivoj ?. k. vezérigazgató. Fischer 
Dávid s. k. könyvelő, Dvelly Róbert s. k. felügyelő.

Ezen mérleg-számla a kereskedelmi törvények 195. ij. 
értelmében átvizsgáltatván, azt minden tételben helyesnek 
találtuk. A dán, 1S92. január hó 19. A felügyelő-bizottság. 
Fidrilr Tamás s. k. biz. tag. Adler Zsigmond s. k. biz. 
tag. Wolf József s. k. elnök. 9123 I

ÜA.

Az osztrák-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál______ __ ___ ______ l
Zálogügy leteknél, állami járadékok és az osztrák-magyar bankzáloglevele: ... 4

rtéékpap:roknál ....................... ............................................... .......................................

használata eltávolít min­
den fogfájdalmat, biztosan 
megszünteti a fogak rom­
lását és a kellemetlen száj- 

bűzt.
Egy üveg szájvíz 40 kr., 80 kr.

nagyobb üveg frt I.SQ és 3 fi*t.
Fíöller J* L-íéle Szalicilíospor, neSSkSÄ

a fogakat, hanem a már létező fogbetegségek tovább­
terjedését is meggátolja. Doboza^ 60 kr. és 1 frt 20 kr.

ÄWlLißls SzaliciiíGOPépÄatÜibiÄ
a fogpor._________________________ __________ 4894

Minden főnt elősorolt készítmények orvosi utasítás után 
készülnek. Kaphatók:

MÜLLER J. L.
Illatszer- é< pipereszappan gyárosnál

Budapesten, Koronaherczeg-utcza 2.
a «Virágkirálynéhoz..

Foskefék rondüviU jó minöeégiiek, nagy és »lesé 
választékban.

A in. kir. államvastak igazgatósága 
duna 
tokos 
bar
lépett érvénybe.

F - n ní.'m’.án UZ ÜSZÖCT-VÍIhinVÍ

briquett-küldemények kivételével, .t in. kir. államvasutaknak 
átengedtetett, a miként ez a külön kiadott hirdetményekből 
részletesen kivehető,

A szolgálatot az állomásokon a mohács-pécsi vasat teljesiti.
Azonkívül a mohács-pécsi vasút központi igazgatóságánál 

1892. évi január 1-től kezdve hasonlag változás állott be, a 
mennyiben a ni. kir. államvasutakkal (mint a budapest-pécsi 
vasút jogutódával) és a pécs-barcsi vasút igazgatóságával fenn­
állott közős viszony fentemlitett nappal megszűnik, s a köz­
ponti vezetés részére külön igazgatóság : Mohács pécsi vasút 
üzletigazgatósága megjelöléssel Budapesten -zer\eztetett.

Ezen üzletigazgatóságot az I-ső cs. kir. szab. dunagőzhajó- 
zási társaság mindenkori magyarországi forgalmi igazgatója, a 
mohács-pécsi vasút üzletigazgatójának minőségében ez idő 
szerint Thaly Emil üzletigazgató ur fogja vezetni.

A mohács-pécsi vasút hivatalos helyiségei további értesítésig 
Budapesten, Andrássy-ut 2. szám III. em. maradnak elhelyezve.

m

I legújabb szab. sörnyomó és szikviz gyártó készülék folyékony 
szénsav alkalmazásával.

Scrbeni veszteság nizics.
A sör mindig friss marad.

Egyetlen, közegészségi szempontból elismert sörkimérési mód­
szer. Árjegyzéket cs leírást ingyen és díjmentes küld:

HANDLER VILMOS, Budapest, YE, Karpfenstem-utcza 18,
az első magyar folyékony szénsavgyár főképviselője sörkészü­

lékek részére. 8938

Titkos betegségeket,
tehetetlenségeket, elgyengült férfiéről, bujakóros bajokat, I 
bőrbetegségeket, liugycsöfolyásokat uj gj ógyuicd \ 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is,

5—6 látogatás alatt gyógyít alaposan 8366
f—

orvos-sshész és szülész, 2G év óta c téren különleges orrus. 
Rendel naponta: reggel 9 órától délután -t óráig és 

este 7—S óráig. — Díjazott levelekre válaszolta tik.

’j ur.ni e. H
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11S92. év február hó 6-=án délután 4 órakor fogja megtartani Budapesten, 
saját helyiségében (IV. kerület, Egyetem-utcza 2. szám alatt.)

Tárgysorozat:
1. Jelentése az igazgatóságnak és a felügyelő-bizottságnak az 1891. évi üzlet eredményéről.
2. Határozathozatal a mérleg és tiszta jövedelem iránt.
3. Uj választása a felügyelő-bizottságnak (6 tag) megbízatása tartaniának lejárta folytán, az J 

alapszabályok 36. §-a értelmében.
4. Igazgatósági előterjesztések.

Ezen közgyűlésre a t. ez. részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az alapszabályok 14. §-a ér- i 
telimében csak oly részvényes gyakorolhatja, akár saját személyében, akár meghatalmazott által, szavazati jogát, kinek 
részvénye 1891. deczember 31-ig nevére íratott s a közgyűlést megelőző nap déli 12 órájáig az egyesület fő pénz 
táránál még le nem járt szelvényeivel együtt letétetett. “

Budapest, 1892. január 18-án. . . ,
(Utánnyomat nem dijaztatik,) igazgatóság.

PREMIER J. iföíiszsFilri
a ,,Szarvasihoz, GIUAGZ-ban.

Stir ai növény “1ledír,
köhögés, rekedtség, torok- és mellfájás eilen, 1 üveg 
ára .............................................................................  88 In*.

Pnrgleitner mész-szörpje,
alfos/forsavnM i>iőszl)!>l.

köhögés és rekedtség ellen, csillapító szer tüdőbajokban I 
szenvedőknek és csonterősitőszer gyenge gyermekek ré-j 
szere, 1 üveg ára .................................... . ......... 1 frt. |

Dr. Wuchía növény-kenőcse,
köszvény és csuz ellen, egy nagy üveg................. 1 frt. j
Egy kis üveg.. .. ■■ ■■ ............................................. 60 kr. |

Or. Krombholz gyomorlikörje,
kitűnő gyomorerősitő likőr, vadászatok és utazásoknál is. g 
1 üveg ..................................................................... 50 hr. F

Engelhoffer ideg- és izomerösitö essencziájaj
illatos alpesi növényekből, arcz-, fej-, Ízület- és kereszt-1 
csontfájdalmak, továbbá a végtagok, az egész test és az j 
idegek gyengesége ellen, 1 üveg............. ................ 1 frt. |

A világ legjobb |j

ímm

8991 Storcia-tilron.,

szájvíz dr. Brimntól,
ezen szájvízből egy kanálnyi egy pohár yizbe öntve, úgy 
a fogak tisztítása, mint a száj kiöblítésére használható, 
eltávolítja a kellemetlen szagot, felüditi és erősiti a fog- 
hust. Egy üveg .. ■■ .-■.••._:‘_z-z_z-z_m*i 88 kr*

Főraktár Magyarország részére:
TÖBÖK JÓZSEF
gyógyszertára Budapest, klrály-utcza 12. szám. 
Raktárak a monarchia valamennyi gyógyszertárában.

l'cincs többé

kShSsésí

Bécs
Á gyár alspittaíott 1835-
Ezen vitriol nél­
küli fénymás egy­
szerre mélyfekete 

fényt nyer,
a bőr* tartóssá­

gát fokozza.
Mindenütt kapható F

i és budapesti foraktá- 
jramhau Bauer és Hal- 
iciai uraknál vaczi-körnt 
j TS. szám. 6622

Eégi bevált háziszer, 
meglepő gyorsan hat kö­
högés. rekedtség, elnyáíká- 
scdásnál. Ezer ' •^•ónok­
nak egyedül s ■ : ii al­
katrészei teszik 1 .nvossá 
a sikert, ezért ügyeljünk 
a ..Tietze Oskár névre és 
a hagymavédjfgyre". mert 
értéktelen, sőt káros hatású 

utánzatok is léteznek. 
Zacskókban it 20 és 40 krért.

Főraktár: 7981
Krlzsin F. gyógyszsrészoél Krems srbE».
Kapható Budapesten Török 
József gyógyszertárában, 
király-uteza Í2. sz. és a fő­
város valamint a vidék 
nagyobb forgalmú gyógy­

szertáraiban.

Magy. k. államvasutak dunabalparti üzletvezetosege.
79121 szám.

Árverési hirdetmény-
A Budapest nyugati pályaház állomásunkon rak­

tározó kézbesithetlcn javak az üzletszabályzat 61. 
§-a értelmében január hó 21-én délután 3 órakor 
az állomás III. számú raktárában nyilvánosan el 
fognak árvereztetni.

Budapest, 1892. január hóban
Az igazgatóság.

v' >

* : *:

> " >
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Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk 
bői szedve 4- krajczárral fizetendő.

TELEFON 542.
Magányos hölgy,

intelligens, ékesebb ur ismeret­
ségét keresi, ki őt anyagilag 
segélyezné. Ajánlatok »szép­
asszony« czimen a kiadóhiva­
talba küldendők. 13103

SffiESjgHE :*552

Villatelek
1250 C-öI nagyságú, a lóvo- 
natu vaspálya közelében, ko- 
esint mentén, vízvezetékkel el- 
kl;ott, és gyümölcsfákkal beül­
tetett. 5000 írtért eladó. Czim a 
kia óhivatalban. ISOSí

Eladas.
Használt es aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
t bécsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bá!- 
várry-uícza 6. sz. 7403

Modern zongorák

Eladó birtok.
Magyarország egyik északkeleti 
megyéjében, a vasúti állomás­
tól ^'2 órányi távolságban, ki­
tűnő államul mentén, szép és 
egészséges vidéken íekvő ne­
mesi birtok, mely áll mintegy 
350 hold szántóföld. 200 hold 
rétből, 10(> hold erdőből, tiú 

egelőböl, mintegy 10 hold 
' lakkal,

Erdélyi téli alma,
zamatos, egészséges példányok holo u-jt-iuim, , -
kilója 12 kr. Legkisebb külde- j «zőllőböl, kényelmes úri 1; 
meny "25 kiló. Utánvét. Fagy- j ,iagy kerttel, terjedelmes gaz­
ban " gyorsáru. Szállítási dij ! dasági épületekkel, malommal, 
vevőt terheli. Súly brutto kosár. vjzi és vásárjoggal stb. szabad 
Kagy-Enyed dr. Winkler Albert, kézből eladó. Bővebb értesítés

Alkalmazást keres.

9122

Cccasió,
Bútorok, tükrök, kópék, 
szőnyegek, ruganyos és ló- 
szőr derékaljak a legolcsóbb-------- , ... ,, szór derekai,iák a legoicsonn

és harmómumok a leghíresebb árakpn ela(jók Zrinyi.ntcza 
T-.-.ieosí utamaiBol ni és at- ; - , Síi‘^7külföldi gyárosoktól, uj és a 
játszott állapotban legalább 60 
írttal olcsóbban mint máshol, 
Írásbeli jótállás mellett kap­
hatók Keresztéit X. törv. be­
jegyzett zoncoraraktárábnn 
Kerepesi-nt 39. Ugyanott zon­
gorák kibérel hetök

szerezhető a lap kiidóhivata 
Iában. 13102

Alkalmazást nyer.

Vizsgázott kovács-fütö
éves állást keres. Czime a ki­
ad óhivatalban. 13081
Tisztességes özvegy
vidéki nő, rkath. jó családból, 
32 éves, kitünően főz. vasal, 
a gazdaság minden ágát ismeri, 
•»yermeke nincs lehetőleg a fő­
városban vagy annak közelében 
óhajtana tisztességes úrhoz 
házvezetőnőnek elmenni. Le­
velek «52» jelige alatt a kiadó- 
hivatalba kéretnek. 13086

Ügynökök
jól jövedelmező foglalkozást 
nyerhetnek igen kedvező felté­
telek mellett. Czim a kiadó- 
hivatalban. ____ 13099

lások eszközöltetnek.

Zongorák
uj és átjátszót akat a legolcsóbb
árakon ajánlok, javításokat, j —-----------=-----r—-------------
hangolásokat elvállalok, öreg : _ ispán
zongorát cserében átveszek, kerestetik azonnali bele- 

és bangó- Wurm József zongora ké- pósre. Czim a kiadóhiva-
SN's sziiő' Gizeila-ter 4. sz. 67"2"2 falban. 13098

Vétel.
Földbirtok megvételre

kerestetik egy 25—35.000 írt 
érték körüli. Földbirtok : Szat- 
már, Szil :gy vagy Szolnok- 
Pob ika megyében. Czim a ki­
adóhivatalban. 13112

Oktr tás.

Gépész,
állást keres gőzmalomban, gőz- I crencz 
fűrésznél vagy szeszgyárban 
avagy ezekhez hasonló vállalat­
nál. Czime a kiadóhivatalban. 

_________________13109
Előkelő házakban igénybevett

keresztyen fodrasznő
úri hölgyekhez ajánlkozik.
Czime a kiadóhivatalban letéve 
van. 13003

Egy franczia bonne
egyenest Svájczból érkezett, 
szerződésileg 2 évre, útiköltség 
megtérítés mellett és igen elő­
nyös feltételekkel azonnali 
belépésre ajánltatik Barescli 

ügynöksége által, 
Budapest, kigyó-ntcza 5. 
Ugyanott több kitűnő neve­
lőnek is ajánltatnak a t. ura- 
ságoknak. 13104

Nevelőnőket
boneokat, óvónőket lelkiis­
meretesen ajánl és elhelyez 
K. Hentaller Thekla Mária- 
utcza 23 szám. 13040

IUJ.J—Ilii

Különféle.

Fran^aise
distinguée qui enseigne le fran- 
qais et Vanglais dans des mai- 
sons de qualité pourrait accep­
ter encore une leoon. Adresse 
á l'expédition. 13105

Egyetlen lakásban
vagy szalonban, különösen pe­
dig egyetlen betegszobában se 
hiányozzék az én „művészies, 
szagositott fenyőharaszt-il- 
latom.“ Tisztítja a szobalevegőt, 
desinficziálólag, üditőleg és leg- 
tisztitóan hat. Egyedüli szer, 
melv a gyógyerejü zöld feny- 
vest pótolja, óú doboz ára 2.60. 
100 doboz ára 5 frt. Szétkül­
dés postautánvét mellett. Meg 
nem telelés esetében akadály­
talanul visszavétetik.

Spielmann Henrik
vegyi laboratóriuma

Korcsma- és vendégfogadó
Zsamóczán bérbeadandó egy 
gyakorlott, a magyar és tót 
nyelvet beszélő egyén részére, 
nagyon könnyen teljesíthető 
feltételek mellett. A helyiség a 
legnagyobb forgalmú helyen 
van, és az a körülmény, hogy 
ott rövid idő alatt a vasút 
kiépül, a legjobb kilátást nyújtja 
Az ezen bérletre reflektálok 
forduljanak Spitz Ignáczhoz 
Zsamóczán. 13108

Használt ós nj betörés
ellen biztos 7108

pénzszekrények
mindenkor nagy választékban, 
u^yszinte kasetták ós levél 

másoló sajtók kaphatok

Hcsky Bertalannál
Budapest Károly-kurut 7. sz.

Becs Fünfhaus, 
nerstrasse 44.

Schőnhrun-
9096

Személyi hitelt
ház- vagy birtoktulajdonosok 
számára, váltóleszámítolást 
kereskedők, nagyobb iparosok 
részére, kölcsönöket házak, 
telkek vagy birtokokra, régiebb 
tartozások konvertálását, 
valamint építési hitelt ked­
vező feltételek mellett, gyorsan 
közvetítek. Bővebb felvilágosi 
tás kapható Váltó- leszúrni 
toló- ós ingatlan-forgalmi 
óliroa, fürdö-uteza 4. 9067

Ajánlati" verseny-hirdetmény.
Vagyonbukott Hartmann Jónás 
rövid- és kész ruhaáru-ezég 
csődtömege ideiglenes csődvá- 
laszmányi határozat folytán 
ajánlati verseny utján eladatik.

A csődtömeg hivatalos leltár 
szerinti becsértéke rövid vala­
mint kész női ruha- és divat­
árukban 7341 Irt 29 kr., mű­
hely-berendezésben 91 Irt. üz­
leti felszerelvényekben 493 frt 
60 kr. Az árukészlet beszerzési 
ara 14749 frt 21 kr

lepecsételt vételi ajánlatok f. é. 
január hó 29. d. u. 6 óráig 
alulírotthoz, vagy az ideiglenes 
csődválasztmány elnökéhez, dr. 
Schreyer Jakab ügyvédhez, 
adandók be.

Az ajánlatok felett a csőd­
választmány f. évi január hó 
30-án tartandó ülésében fog 
határozni.
Br Rakevszky Géza

ügyvéd, csődtömeggondnok

Gazdasági gépok
darusítására keresünk tisztes­
séges vidéki ügynököket magas 
jutalék mellett. Ajánlatok köz­
vetlenül hozzánk intézendők. 
Mayer E. fiai gazdasági 
gépgyár, vas- és íémöntőde 
Szombathely. 8984

(Budapest, Molnár-utcza 10. sz.) j világító hópek 10 dara-
--------------------------- j bonkint válogatva frt 1 10

^.1/ ! Világitó képek 50 daz-a.-aeq/nnyor válogatva frt

lívJUi-Uil I UiX I Mulattató este és sötétben vi- 
• , / , , ... | lágitó képek. Használati utasi-

kik takarékos és jn, ízletes kávét - ...
akarnak innis e mellet sok pénrd meg­
takarítani forduljanak Altstädte? 
kávészétküldési raktárához, 
lionnét 3 űi-8 10 kilós csőm; 'okban 
a legfinomabb kuka-, gyöngy-,
Mokka-kávékeverékck 3 kilo

I 3 frt f> ko G frt 20. 10 ko 12 fi t.
*<***.-*''-.-__, Az áru- postautánvét mellett naponta szctkül-

raktár f. hó 29-ikéig déli 12—1 Unnék vagy-—
óráig kerepesi-ut 
megtekinthető.

A becsérték 10°/o-át tevő 
bánatpénzzel ellátott zárt és

pénz előlegcs beküld
SZ alatt I mcdett küldetik meg. 9033

Alísí&díer
Budape t. kir í y-uteza 72.

tás minden darabnál van. Szét­
küldés utánvéttel, vagy előle- 
ges fizetés mellett (bélyegekben 
is lehet), bárhova bérmentve 
Ausztria-Magyarországban, vagy 

Németországban. 9097

Spie’mann Henrik
vegyi láb oratóriuma, Becs 

XV., Schönbrnnncrstr. 44.

/kWIZDA FEREHCZ JANÓ -/!
es k o.-zt.-m. es rom .<• udv. sza b.tó. kerületi £> *>">»zere»z^^ |

/S:cra.eul3‘tirgr^aii, -DÖCS,
| -Vvek óta kipróbált, fújdalomcsiila-

É\ÍSitó háziszer, köszvéay. csuz 
idegbaní almaiÓS

ellen.

ríi&b.
Kéretik a i

ütel lenni
Kwrizia köszvényflu

y I>Iag:yarországi főraktár: 8659
b TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára

Budapest, VI, Kiraly-uicza 12. sz

védjegyre figyelem-j
C3 határozottan j
- ................ -ni. I I

i I
'9 5 »■

\y

<&

%

'ÉíSt

Excelsior-Kávé
(pörkölt szemes kávé) ette

eaidt mód «scrint és a bcimidi'n kizárólagosan általunk pörkSIt a 1<*R- 
kivalóhb kávt-fajokból Összeállított keverik, mely a forgalomban eddig 
előfoidult nörkólt kávékat zamat és eró tekintetében jov.ii t ! ilimulja 

azokhoz képest legalább 25- iJiví megtakarítást nyújt. A - Excelsior 
kávé száraz hclveken eveken at is n ,-gtartja kitűnő tulajdonságait. — 

Finomra való őrlés ajánltatik.

gaF* Kéretik a védjegyre ügyelni. "©Q
Kcpha'ó: 5, 2, I és 15 kilós eredeti csomagokban minden 
naoyobb füszerkereskedönél. — arak : legfinomabb 00 sz, 

* faj frt 2 40. finom 0 sz. faj frt 2.20 kilónként.

„ELSŐ MAGYAR GŐZKÁVÉ-PÖRKÖLDE
Wertheimer ós Frankl Budapest, V, Nagykorona-ntcga 11. sz.

Anticor

tapasz, mely gyorsan és fájda­
lom nélkül távolítja el a

DALMATINER
SPECIALITAT

MAN VER1. ANGE PROSPECTE
ÍJS Giov, Muzzati-Triest. .A-la.pitta,tott 1B59.

Mais _ g-a,JLL7-vív
nekünk bemutatott számtalan tneylnzha'" Uittlys hoszanet- 

tr;It -. { (tán t orr’tstii lnr leamra janiimig

i jBikos beteg®
! hnrvesőfolvásokat és sebeket, az önf.-rtoztetés ut haja:!.
I az elevensrölt ferfieröt. ma vömlesaket, a onjan-ornak 
i atokövetkezmenyeit. nökr.cl fchérfolyást, _ búr::, 
lüdültek v janiin I a női ott- - • - '• & mag-1 talansá^ - .-börbetegsegeset ' aj gryogy-1 mod ~ - . . gyorsan es alaposan

Br." G ARA í A NT AL
I orvos, sebész, szőlész és sz : ész tud r, v it es isz k r. szt '

Budapest, belváros. IV. kerület, kv.-yo-uteza 1. szám.
II. emelet, bejárat a lépi -i m 1. 4.il0 , .

1 Bendel: naponta 1 gesz 4 óra délutánig este : g

: éa gx-vgyszerékrdl b , iv. ">3 - Nőknek külön

egyesült államokbeli életbiztositó-társaság |
NEW-YORKBAN.

fi Biztosított töke 
Uj biztosítások 
Összes bevétel 
Vagyon . . .

Az összes nyereség a

8931
1890. végén M. 3,062,815,510.
1S90. végén ,, 866,260,955.
1890. végen „ 118,905.903.

„ 506,785,914.
biztosítottak javára fordittntik és a közönséges köt-

.1

a legmakacsabb esetekben is
meglepő hatású. 1 dobozka 
ára 50 kr.. 60 kr. előleges be­
küldése után bárhová portó- 
mentesen. Kapható minden 

gyógy tárban.

Főra-íctár:
SCHERTLER C.

gyógytára 8439
Bécs II. Stefaniestrasse 15.

Dr. Lcn&iel Fr.-í'éie
■ r

Kir. szab. Svéílhonra.
Már magában véve azon növényi nedv, a 

^ ^ mely a nyírfából kifolyik, ha annak törzsét
megfúrjuk, embcrcmlekezet óta mint a legkitűnőbb szépítő szer volt 

I ismeretes, ha azonban ezen nedv a feltaláló utasításai szerint bal­
zsammá alakittatik át. csak akkor nyer úgyszólván csodálatos hatást.

Ha. esto mcgkenjnk vele ar. arezot vagy m.is bőrrészekét, f 
akkor másnap csaknem észrevehetetlen pikkelyek válnak r; 
le a bőrről, a mely ezáltal fehérré és gyöngeddó válik. 

Ezen balzsam kisimítja az mezon a ranezokat e.-. himlőhelyeket, ifjú 
I arrzszint. a bőrnek fehérséget, gyöngédeéget és üdőségét kölcsönöz; 
í a legrövidebb idő alatt eltávolítja a szeplőt, májfoltot, anyajegyeket, 
j orrverességet. bt^ratkát s a bőr minden más egyéb tisztátalansagait. 

Ara egy korsónak, használati utasítással együtt, 1 frt 50 kr.

Dr.

fáklyás menetekhez es 
egytib használatra, a leg- 
jatányosabb gyári árak 

mellett. 9129
■nvmn«.««.n»u. FISGiírR es HEIDLBERG

vegyészeti gyaraban
anindeanemü bvbafbst'.

M-fítlia

1

Lengie! orvosi Benzoe-ssappana
a legalkalmasabb bőrápoló szappan, mely a bőrt gyengéddé s tinómmá 
teszi s hivatva van a nyirfabaLzsani hatását előmozdítani. Ara 6U kr. 

Kapható minden jobb gyógyszertárban. Főraktár;

Törők József gyógyszertárában, Budapest, király-ateza 12.
„s Aradon: King S. gyógyszerésznél. 8099 ^
Bj^BasragaBWffiräfflBSHBamBHBBmaBEaK

^ Legolcsóbb és legjobb kerítés!
Czinkkel bevont

ae z é 1 t ii s k e s o cl r o n y-k e r itést
» szállítanak, nemkülönben bármely fajta ezinkezett es kátra- 

nyozottkerités-sodronyt is,

Andrieu Frigyes Bruno fiai
Bruck a. d. Mur (Steierország).

vashámor és kohó, aczélgyár. ti nőm vas- és sodrony-hengermű 
sodrony es sodronyaruk,sodronyszegek es kapcsok gyára.
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$SF" Szesizáeziós találmány
g^engeségi eseteknél.

c-cg;elent ea a szerzCnvl Dr. GAlLA.1 A5TAL-: meg-

TÓNÉPSZERÜUTMUTA
mar a 8-ik k: .da.-ban mc-gj : - a : Tetf^:-eges erek eazszerü
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most csak £9 kr.
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könyv jel beeső ma,

tartalma: I A I

vénveknél már :i második évi díjrészlet lefizetése alkalmával fizettetik vissza, míg a 
fél-" és a szabad Tontina-terv szerint kötött biztosításoknál összegyűjtve a periódus 
végén szolgálta tik ki készpénzben.

■\z Ecuitable minden kötvénye 3. illetve 2 esztendő múltán megtámadhatat- 
lanná válik, a mennyiben az esetre, ha a biztosítási dij fizetések a kötvény értelmében 
megtörténtek, a biztosítottak követelményei egyáltalán nem utasíthatok vissza és a 
t-irsa-ü- azok kieléiritésére feltétlenül kiitelezve van. Ezen ujiüis áltál az Equitable 
biztosított ügyi nek teljes megnyugtatást nyújt arra nézve, hogy halál-esetben, az 
elhalálozás bebizonyítása után. a biztosítási összeg az illetékesek kezeihez, minden 
körülmények között azonnal kifizettetik. . .. , , , , . ,

Bővebb tudósítással, úgyszintén prospektusokkal és ajánlati űrlapokkal kész­
ségesén szolgálnak a fő- és kerületi iig'-ilökségek, nemkülönben az

Equitable magyarországi aligazgatósága,
Budapest, marokkói-uteza 2.

Férfit ii
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cs. ós kir. szabad, electro-metallikus kósziilók

3VTE3D. 3D^. BORSODI.
Ausztria-Magyarorszásoii és külföldön szabadalmazva.

Parisban 1839-bon aranyéremmel kittintetve.
Brüsszelben 1886-ban ezüstéremmel kitüntetve. 8895
Gontben 28o9-'oen na^y ezüst éremmel kitüntetve.
Nizza 1390. aranyeremmel kitüntetve.
Diplom de aocicté médecino de francé, 
és más tudományos társulatok által.

Dr. Borsodi-féle rs. c.-> kir. srab. elcktro-mutallikus* k- -.'.ult-k. szabadalmazva és kitüntetve, eltünteti a fc:5 
gyengeséget (impotentia). miután a kimerült idegeket erősíti «-s a szervezetnek ifjúi érzést kölcsönöz. A 
készülék alkalmazása fölötte egyszerit. Észrevehetetlen a testen való viselése, majában véve is elég a

kivant eredmény előidézésére.
BffetS. dr. BÖRSQÍ23 Budapesten, Teréz-körut 4.

Kimerítő brosiirök dij- és bér mentesen küldetnek
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! „EBERLBRÄU“ MÜNCHEN! KiVITELt SOI |
I elismerve, mint a legjobb és tartalomdusabb sör. $
Q Hordókban ós palaezkokban ajánlanak: 90298

I HANDLER M. és V. BUDAPEST 1
^ Karpfenstein-ntcza 18. és 31. Telefon 50—10. ^

Vidéki megrendelések kőbányai pinczéir.kből eszközöltetnek. @
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WERTHEiSS F & Tsa
cs. és kir. udv. szállítók. 

Első osztr. cs. k. szab. pénz- 
6zekróny-g3'ár és felhuzó- 
gyár Bocs. IV. Louisengasse 
6. Fiók Budapesten: IV., 
Deák-Ferencz-utcza 15. Ké­
pes árjegyzékek ingyen.
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A horvát-szlavon-dalmát országos kormány az 1S91. junius 2S-án kelt horvát-szlavon-dalmát országos törvény által 
pénzügyminiszter Urnák a magyarországi 1891. XXVIII. t. ez. 2. §-a értelmében hozzájárulásával, felhatalmazást 

nyert a forgalomban levő horvát-szlavon 5°/0-os földtehermentesitési kötvényeket visszafizetésre felmondani, beváltani és a 
beváltásra került kötvények helyett megfelelő összegű uj, mérsékeltebb kamatozású, adó és illetékmentes földtehermentesi­
tési kötvényeket kibocsátani.

Az uj földtehermentesitési kötvények az idézett tőrvényezikkek alapján a horvát-szlavon-dalmát orsz. kormány, 
mint földtehermentesitési alap-igazgatóság által 8.073.000 frt névért, összegben 100, 500, 1000, 5000 és 10.000 forintról 
szóló kötvényekben bocsáttatnak ki, esedékességük évi 4°/0-kal osztrák értékben, május 1-én és novemb. 1-én lejáró 
félévi részletekben kamatoznak és 1891. novemb. 1 -töl kezdt e CS év alatt félévenként történő sorsolások utján törlesztetnek.

A kötvénybirtokos a kamatokat és a kisorsolt kötvények értékét a lejárt kamatszelvényeknek, illetőleg a kisorsolt 
kötvényeknek beszolgáltatása ellenében tetszése szerint felveheti

a magyar királyi központi állampénztárnál Budapesten, 
a kir. állampénztárnál Zágrábban,

továbbá
BUDAPESTEN a Hagyar Általános Hitelbanknál,
BECSBEN a es. kir. szab. osztrák kereskedelmi és iparhitelintézetnél,

— a cs. kir. szab . általános osztrák földhitelintézetnél és
— S. M. ven Rothschild bankháznál

valamint az eddigi beváltóhelyeken, jelesen
ZÁGRÁBBAN a horvát leszámítoló banknál,

— a horvát kereskedelmi bank váltóüzletében (azelőtt Hőnigsberg Mór) és más
a m. kir. pénzügyminiszter Ur és illetőleg a horvát-szlavon-dalmát országos kormány által megjelelendő helyeken.

Az ui 4° 0-os földtehermentesitési kötvények, valamint az azokon levő kamatszelvények minden fennálló bélyeg- 
iileték és adó alól fel vannak mentve, s azoknak a teljes bélyegilleték és adómentesség a jövőre nézve is biztosittatik.

A kibocsátandó uj kötvények törlesztési és kamatozási szükségletének biztosítására az egyesitett horvát-szlavon- 
országi egyenes adók és földtehermentesitési pótlékokból kiszolgáltatandó fedezet van rendelve és a magyar korona orszá­
gainak közös jótállása ezen földtehermentesitési adósságra is kiterjed.

A horvát szlavon-dalmát orsz. kormány a m. k. pénzügyminiszter Ur hozzájárulásával szerződési kötelezettséget 
vállalt arra, ho»y a jelenleg forgalomban levő eddig ki nem sorsolt összes horvát-szlavon 5°/0-os földtehermentesitési 
kötvényeket 1892 november 1-én leendő visszafizetésre felmondja.

Tekintettel e körülményre az 1891 november 1-je előtt ki nem sorsolt horvát-szlavon 5°/0-os földtehermentesitési 
kötvények birtokosainak a kicserélés uj

4Ye$ adHs liorvát-szlavuu iölMMÄ lYenyekri)
ezennnel kővetkező feltételek alatt felajánltátik:

1. A kicserélésre szánt horvát-szlavon 5°/0-os földtehermentesitési kötvények minden kategóriája
n. é. 100 p. p. forintért................................................... ................................. ............ ..................................... .... 105 frt — krral
hozzáadva az 1891 november 1-től 1892 május 1-ig folyó 5% kamatszelvények fejében 7°/0-os jöve­
delmi adó levonásával = 4.65°/0 - .........  _ _ _ o> 45krt

összesen „ ---------- 107 frt 45 krral
fogadtatnak el fizetésként.

2. Az uj 4°/0-os földtehermentesitési kötvények, ellátva félévi szelvényekkel, melyek elseje 1892. május 1-én
esedékes, névértékű o. é. 100 forintért 91.80° 0 árfolyam................................................................. - .. - „ 91 frt 80 krral
hozzáadva az 1891. november 1-től 1893. május 1-ig folyó 4°/0-os adómentes kamatok fejében ......... 2 frtot______

összesen tehát o. é. 93 frt 80 krral
hozatnak számításba.

3. Ezen számítás szerint az aláíró megkapja a 4°/0-os főltehermentesitési kötvényeknek 100-zal osztható névértékét, 
amennyiben az a beszolgáltatott 5°/0-os kötvények beszámítási értékében fedezetét találja, mig az utóbbiaknak ily módon 
ki nem egyenlíthető részét a kicserélési helyek készpénzben fogják megtéríteni.

4. A forgalomban lévő kötvényeknek birtokosai, a kik a felajánlt kicseréléssel élni kívánnak, kötvényeiket 
kicserélés czéljából

fees. 8-1 ffessraai« 5-IC
letenni tartoznak. E tététel történhetik

BUDAPESTEN a Magyar Általános Hitelbanknál,
ZÁGRÁBBAN a horvát leszámítoló banknál

— a horvát kereskedelmi bank váiíóiizleténél (azelőtt Königsberg Mór)
azonkívül a m. k. pénzügyminiszter Ur, illetőleg a horvát-szlavon-dalmát orsz. kormány engedélyével

BUDAPESTEN a magyar kir. központi állampénztárnál (pénzügyminiszteri palota),
— am. kir. állampénztárnál (fővámház),

továbbá
ZÁGRÁBBAN a kir. állampénztárnál,

valamint a horvát-szlavonországi kir. adóhivataloknáj,.
5. A kicserélésnél a kővetkező határozmányok irányadók:

а) a kicserélendő 5%-os földtehermentesitési kötvények benyújtása az azokhoz tartozó folyó szelvényekkel 
együtt, bejelentési ivek kíséretében történik, a melyekhez minták a kicserélési helyeken költségmentesen 
kaphatók;

б) a bejelentési iveken a kicserélendő 5°/0-os földtehermentesitési kötvények kategóriák szerint elkülönítve, 
sorszám szerinti rendben veendők fel;

c) a kicserélés végett benyújtott 5%-os földtehermentesitési kötvényekről tanúsítványok és ezeknek visszaszol­
gáltatása ellenében a benyújtástól számított 10 nap lefolyása után az esetleg járó készpénz kiegyenlítéssel 
együtt a 4%-os végleges kötvények kiadatnak;

d) a 4%-os végleges kötvények kiszolgáltatása ugyanazon kicserélési helyen történik, a melynél a kicserélésre 
rendelt 5%-os kötelezvények letétettek;

?) az 1892 május 1-ig át nem vett 4%-os földtehermentesitési kötvények ez időn túl az átvételre jogosultnak 
számlájára és veszélyére az illető kicserélési helynél maradnak letétben.

6. Az A) betűs, valamint a katonai házassági biztosítékok gyanánt kötményezett 5%-os Töldtehermentesitési 
kötvények tulajdonosai kötvényeiket a fennebb körülirt eljárás szerint azon fizetési hely közvetítésével küldik be a horvát- 
szlavon-dalmát országos kormányhoz mint földtehermentesitési alapigazgatósághoz kicserélés végett, a melynél a kamat- 
fizetést nyugta ellenében eddig kapják.

Budapest, 1892. január havában. 9128

Magyar Általános
Nyomatott Keumaver Ede nyomdájában, Budapest. VI. szerecsen-utcza 35. íaz operaház átellenében)
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Vidékre postán v. he|
Egv évre .... 20 frt- 
Egv fél évre . . 10 frt. 
Külföldre: S hóra XéJ 
Franczia-, Olasz-. Orosz-, 1 
országokba, Svájcz-, RÍ 
valamint amaz országod 
Szerződéshez tartoznak,

Egy szám I
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A báni

A hírek, m< 
xűsszalépéséröll 
megerősítést n, 
aktualitásában) 
ságánál fogva 
vélemény kivá] 
igjényt tarthat.

A pénzügvn| 
ben hangsulyi 
dolog termész<| 
rendezésénél 
jegybanknak j| 
s hogy fontos! 
tenni. A banki 
mellett — kid 
nyújthatja sen] 
kormánynak 
Iveket igényei] 
lése, hanem 
fokozott igénj 
lendő államjoj 
még a duaj 
kezetességgel 
dualizmus bal 
hogy látszék. I 
Jegybankot k<| 
kétségbevonhi

Ki az, a ki! 
szervezete mel 
vetelményeit q 
továbbá, a kij 
a ki sikerrel 
és bonyolult 
uj viszonyát 
a kormányol 
sekre s főképl 
nézve, az ösd 
ménynyel rne| 
mányzó erre 
képtelen s ad 
alatt annyival 
legyen, nincs) 
bizonynyal ki 
alkormányzód 
másfelől pecj 
a dualizmus. I 
testületnek s I 
nek képviseld 
két kormány] 
nék, a helyzj 
zót kell a bd 
megoldása tel 
valósággal éli

A bankkol 
ily nehéz iJ 
volna, ha öil 
s ha egyedi 
tisztán banki 
tetek szem 1 
be a kormáij 
álló a bank,] 
kormány aka 
zót a korona
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Évszázadok 
akadémikusok. ^ 
zsidó törzs köl 
hova veszett a| 
legújabb idübeJ 
tak Kínában, j 
ban. Egy hárul 
kutatások mel 
és Tafdat oázil 

Tuat fairét íj 
feküdt a vógte) 
kellő közepén,) 
Most azonban j 
hói. Komoly d 
róla. Bölcs állj 
nek miatta s ] 
kukra tolják 
hogy Tuatot íj 
állapítják azt 
az égből, hanti 
a mai helyén, 
madár is alig

Igen. ott vol 
a francziák n 
maiak is. Pliml 
hadvezér, mii 
óriási sivatagii 
fut át. A Gerj 
meglehetős na 
leapadt sere«: 
Gernek liivjáld 
körülfcly, Tud 
franc?iáknak |

Plinius utál 
merül. Talán 
homályba sülj 
zsidók alatt 
elő ismét Tud 
zást tett Fezlj 
(Könyvét Defij 
Ibn Batutah 
hatszáz gyöil 
kikkel, mikori 
elhagyta, gy<[ 
arezukat lefáti 
tak. Itt csaki| 
Budából útját 
érkezett. A sí 
említ, Szid ebi 
változott. Szid 
érti A többi]


